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№ 
п/п Содержание вопроса Правильный ответ

(ключ ответа)
Компетен

ция
Инструкция по 

выполнению
1 Дополните высказывание

Совокупность процессов, 
необходимых для обеспечения 
гарантий того, что проект 
удо-влетворит потребностям, ради 
которых он и был предпринят – это 
управление ... проекта

качеством УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

2 Дополните высказывание
Совокупность процессов, связанных с 
обеспечением защиты проекта от 
возможного негативного влияния 
внешних и внутренних факторов, 
внесением необходимых 
скоор-динированных изменений и 
контроль за их эффективным 
осуществлением - это управле-ние .... 
проекта

изменениями УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

3 Дополните высказывание
Совокупность процессов, 
обеспечивающих своевременные 
сбор, накопление, распро-странение, 
хранение и последующее 
использование информации проекта – 
это управле-ние ... проекта

коммуникациями УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

4 Дополните высказывание
Совокупность процессов, в которых с 
помощью использования 
управленческих техно-логий 
решаются различные несогласования, 
возникающие в рамках работы над 
проектом – это управление проекта

конфликтами УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

5 Продолжите высказывание
Процесс сбора, анализа данных, 
представления отчетов по 
выполнению проекта, обычно в 
сравнении с планом, и, при 
необходимости, выработки 
корректирующих воздействий - это ..

мониторинг УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

6 Продолжите высказывание
Процесс стимулирования кого-либо к 
деятельности, направленной на 
достижение целей  организации или 
проекта - это ..

мотивация УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



7 Продолжите высказывание
Уникальное предприятие, 
предполагающее коо¬рдинированное 
выполнение взаимосвя-занных 
действий из различных 
функциональных областей, для 
достижения определенных целей в 
ус¬ловиях временных и ресурсных 
ограничений - это.

Проект УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

8 Продолжите  высказывание
Юридический документ, соглашение 
двух или более сторон на 
установление, изменение или 
прекращение гражданских прав и 
обязан¬ностей в определенные сроки

контракт УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

9 Продолжите высказывание
Тип организационной структуры 
управления, в которой подразделения 
организованы по проектному 
принципу и возглавляются 
менед¬жерами соответствующих 
проектов, имею-щих полные 
полномочия для определения 
приоритетов и руководства 
исполнителями проекта - это ... 
организационная структура 
управления

проектная УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

10 Установите соответствие между 
названием источников 
финансирования и их сущностью.
Собственные средства    амортизация, 
прибыль
Заемные средства    кредиты
Привлеченные средства   эмиссия 
акций

Собственные 
средства    
амортизация, 
прибыль
Заемные средства    
кредиты
Привлеченные 
средства   эмиссия 
акций

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

11  Под сроком окупаемости инвестиций 
понимается
ожидаемый период возмещения 
первоначальных вложений
из чистых поступлений;
срок реализации проекта;
продолжительность строительства 
объекта;
срок долговых обязательств.

ожидаемый период 
возмещения 
первоначальных 
вложений
из чистых 
поступлений;

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



12 Окружение проекта – это 
а) среда проекта, порождающая 
совокупность внутренних или 
внешних сил, которые спо-собствуют 
или мешают достижению цели 
проекта
б) совокупность проектных работ, 
продуктов и услуг, производство 
которых должно быть обеспечено в 
рамках осуществляемого проекта
в) группа элементов (включающих 
как людей, так и технические 
элементы), органи-зованных таким 
образом, что они в состоянии 
действовать как единое целое в целях 
до-стижения поставленных перед 
ними целей
г) местоположение реализации 
проекта и близлежащие районы

а) среда проекта, 
порождающая 
совокупность 
внутренних или 
внешних сил, 
которые 
спо-собствуют или 
мешают достижению 
цели проекта

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

13 Продолжите высказывание
Промежуток времени между 
моментом появления проекта и 
моментом его ликвидации, набор 
последовательных фаз проекта, 
название и число которых 
определяется потребно-стями 
контроля организаций, участвующих 
в проекте – это ..."

Жизненный цикл УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

14 Продолжите высказывание. 
…….. – это инструмент, 
обеспечивающий потенциальных 
инвесторов, проектоустроите-лей и 
финансистов информацией, 
необходимой для принятия решения 
об инвестирова-нии и способах 
финансирования

Жизненный цикл УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

15 Оценка реализуемости 
инвестиционного проекта 
предполагает
а) проверку удовлетворения всем 
реально существующим 
ограничениям техниче-ского, 
экологического, финансового и 
другого характера
б) проверку условия, согласно 
которому совокупные результаты по 
проекту не менее ценны, чем 
требуемые затраты всех видов
в) определение преимуществ 
рассматриваемого проекта по 
сравнению с альтернатив-ными
г) выбор наиболее эффективной 
программы инвестиций

а) проверку 
удовлетворения всем 
реально 
существующим 
ограничениям 
технического, 
экологического, 
финансового и 
другого характера

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



16 Основной результат стадии 
разработки проекта
 сводный план осуществления 
проекта
-  концепция проекта
-достижение цели и получение 
ожидаемого результата проекта
-инженерная проектная документация

  сводный план 
осуществления 
проекта

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

17 Структурная декомпозиция работ 
проекта – это …"
- направления и основные принципы 
осуществления проекта
графическое изображение 
иерархической структуры всех работ 
проекта 
-дерево ресурсов проекта
-организационная структура команды 
проекта

графическое 
изображение 
иерархической 
структуры всех работ 
проекта 

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

18 Установите соответствие между 
пунктами
Инвестиции в физические активы  
капиталообразующие инвестиции
Инвестиции в денежные активы    
портфельные инвестиции
Инвестиции в незримые активы    
инвестиции в нематериальные активы

Инвестиции в 
физические активы  
капиталообразующие 
инвестиции
Инвестиции в 
денежные активы    
портфельные 
инвестиции
Инвестиции в 
незримые активы    
инвестиции в 
нематериальные 
активы

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

19 Продолжите высказывание
Основной документ, представляемый 
инвестору по инвестиционному 
проекту, в ко-тором в краткой форме, 
в общепринятой последователь¬ности 
разделов излагаются глав-ные 
характеристики проекта – это ... 

бизнес-план УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

20 Продолжите высказывание
Полный комплекс работ проекта, со 
сроками начала и окончания работ – 
это ... план 

календарный УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



21 Продолжите высказывание
Комплект документов, содержащих 
информацию по организационным, 
техническим, коммерческим 
характеристикам объекта и предмета 
торгов, об условиях и процедурах 
прове¬дения торгов (конкурсов, 
тендеров), других вопросах, которые 
должны найти отра-жение в 
предложениях (офертах) участников 
торгов - это ... документация

тендерная УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

22 Продолжите высказывание
Структура, состав и значение статей 
расходов, необходимых для 
реализации проекта, и статей доходов, 
возникающих в результате проекта – 
… проекта.

Бюджет УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

23 Дополните высказывание
Совокупность процессов, 
необходимых для соблюдения 
утвержденного бюджета проекта, 
планирования ресурсов, оценке 
стоимости, формирования сметы и 
контроля стоимости – это управление 
... проекта

стоимостью УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

24 Дополните высказывание
Совокупность методов, процедур, 
приемов воздействия на участников 
проекта с целью максимального 
использования их потенциала для 
достижения целей проекта – это 
управ-ление ... проекта

персоналом УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



25 Установите соответствие между 
пунктами
Прединвестиционная стадия 
разработки инвестиционного проекта  
  стадия в процессе которой 
осуществляется инвестиционное 
проектирование и принимается 
решение о целесообразности 
реализации проекта
Инвестиционная стадия раз-работки и 
реализации инвести-ционного 
проекта стадия в процессе которой 
осуществляются собственно 
капиталовложения в объекты  
инве-стирования
Эксплуатационная стадия  реализации 
инвестиционного проекта стадия в 
процессе которой получены 
резуль-таты от вложенного капитала

Прединвестиционная 
стадия разработки 
инвестиционного 
проекта    стадия в 
процессе которой 
осуществляется 
инвестиционное 
проектирование и 
принимается 
решение о 
целесообразности 
реализации проекта
Инвестиционная 
стадия раз-работки и 
реализации 
инвести-ционного 
проекта стадия в 
процессе которой 
осуществляются 
собственно 
капиталовложения в 
объекты  
инве-стирования
Эксплуатационная 
стадия  реализации 
инвестиционного 
проекта стадия в 
процессе которой 
получены 
резуль-таты от 
вложенного капитала

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



26 Установите соответствие между 
пунктами
Глобальные инвести-ционные 
проекты  реализация которых 
существенно влияет на 
экономи-ческую, социальную или 
экологическую ситуацию в ми-ре
Народнохозяйствен-ные 
инвестиционные проекты    
реализация которых существенно 
влияет на экономи-ческую, 
социальную или экологическую 
ситуацию в стране, при их оценке 
можно ограничиться учетом только 
этого влияния
Крупномасштабные инвестиционные 
проекты реализация которых 
существенно влияет на 
экономи-ческую, социальную или 
экологическую ситуацию в ре-гионах 
или отраслях страны, при их оценке 
можно не учитывать влияние этих 
проектов на ситуацию в других 
регионах или отраслях
Локальные инвести-ционные проекты 
  реализация которых не оказывает 
существенного влияния на 
экономическую, социальную или 
экологиче-скую ситуацию в регионе и 
не изменяет уровень и струк-туру цен 
на товарных рынках

Глобальные 
инвести-ционные 
проекты  реализация 
которых 
существенно влияет 
на экономи-ческую, 
социальную или 
экологическую 
ситуацию в ми-ре
Народнохозяйствен-
ные инвестиционные 
проекты    
реализация которых 
существенно влияет 
на экономи-ческую, 
социальную или 
экологическую 
ситуацию в стране, 
при их оценке можно 
ограничиться учетом 
только этого влияния
Крупномасштабные 
инвестиционные 
проекты реализация 
которых 
существенно влияет 
на экономи-ческую, 
социальную или 
экологическую 
ситуацию в 
ре-гионах или 
отраслях страны, при 
их оценке можно не 
учитывать влияние 
этих проектов на 
ситуацию в других 
регионах или 
отраслях
Локальные 
инвести-ционные 
проекты   реализация 
которых не 
оказывает 
существенного 
влияния на 
экономическую, 
социальную или 
экологиче-скую 
ситуацию в регионе 
и не изменяет 
уровень и струк-туру 
цен на товарных 
рынках

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



27 Установите соответствие между 
содержанием принципов построения 
интегрированной системы 
информации инвестиционных 
проектов и их названием
необходимость представления 
информации в едином временном 
масштабе и сопоставимом виде при 
подготовке установочных данных и 
оформлении результатов расчетов 
бюджетного подхода  Единого 
информационного стан-дарта
представление любой 
информационной еди-ницы (число, 
показатель) по возможности в 
наиболее развернутом виде  Полнота 
информации
представление данных базовых форм 
финан-совой оценки во взаимном 
соответствии и не-противоречивости 
друг другу  Взаимосвязи исходных 
данных
пригодность заполняемых форм для 
выпол-нения самых различных 
проектов, независимо от масштабов, 
продолжительности и сферы 
дея-тельности Универсальности

необходимость 
представления 
информации в 
едином временном 
масштабе и 
сопоставимом виде 
при подготовке 
установочных 
данных и 
оформлении 
результатов расчетов 
бюджетного подхода  
Единого 
информационного 
стан-дарта
представление 
любой 
информационной 
еди-ницы (число, 
показатель) по 
возможности в 
наиболее 
развернутом виде  
Полнота 
информации
представление 
данных базовых 
форм финан-совой 
оценки во взаимном 
соответствии и 
не-противоречивости 
друг другу  
Взаимосвязи 
исходных данных
пригодность 
заполняемых форм 
для выпол-нения 
самых различных 
проектов, 
независимо от 
масштабов, 
продолжительности 
и сферы 
дея-тельности 
Универсальности

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

28 Укажите сущность проектного 
финансирования
   совокупность финансовых 
показателей проекта;
 механизм привлечения финансовых 
ресурсов в хозяйственный оборот 
предприятия;
   составление бизнес  плана проекта;
    формирование модели финансовых 
возможностей реализации проекта;

механизм 
привлечения 
финансовых 
ресурсов в 
хозяйственный 
оборот предприятия;

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



29 Проект в сфере малого бизнеса – это 
… 
а) инженерная, техническая, 
организационно-правовая 
документация по реализации 
запланированного мероприятия в 
сфере малого бизнеса;
б) ограниченное по времени, 
целенаправленное изменение 
отдельной системы с установленными 
требованиями к качеству результатов, 
с ограничениями расходования 
средств и со специфической 
организацией в сфере малого бизнеса;
в) группа элементов (включающих 
как людей, так и технические 
элементы), органи-зованных таким 
образом, что они в состоянии 
действовать как единое целое в целях 
до-стижения поставленных перед 
ними целей;
г) совокупность работ, продуктов и 
услуг, производство которых должно 
быть обес-печено с целью 
достижения поставленной цели в 
сфере малого бизнеса.

б) ограниченное по 
времени, 
целенаправленное 
изменение отдельной 
системы с 
установ-ленными 
требованиями к 
качеству результатов, 
с ограничениями 
расходования 
средств и со 
специфической 
организацией в 
сфере малого 
бизнеса;

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

30 Предметная область проекта в сфере 
малого бизнеса – это ... :
а) совокупность проектных работ, 
продуктов и услуг, производство 
которых должно быть обеспечено в 
рамках осуществляемого проекта;
б) результаты проекта;
в) местоположение проектного офиса;
 г) группа элементов (включающих 
как людей, так и технические 
элементы), орга-низованных таким 
образом, что они в состоянии 
действовать как единое целое в целях 
достижения поставленных перед 
ними целей.

 г) группа элементов 
(включающих как 
людей, так и 
технические 
элементы), 
орга-низованных 
таким образом, что 
они в состоянии 
действовать как 
единое целое в целях 
достижения 
поставленных перед 
ними целей.

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



31 Ключевое преимущество управления 
проектами в сфере малого бизнеса 
заключается в ...:
а) возможности с помощью 
инструментов планирования 
смоделировать детально и 
формализовать реализацию проекта:
б) экономии времени и ресурсов на 
реализацию проекта за счет 
применения эффек-тивных методов, 
технологий и инструментов 
управления:
в) возможности осуществить 
объективную оценку экономической 
эффективности инвестиционного 
проекта;
г) формировании эффективной 
команды по реализации поставленной 
цели.

в) возможности 
осуществить 
объективную оценку 
экономической 
эффективности 
инвестиционного 
проекта;

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

32 Что такое управление проектами?
а) процесс мониторинга статуса 
проекта и содержания продукта, а 
также внесение изменений в базовый 
план по содержанию
б) процесс отслеживания 
деятельности членов команды, 
обеспечение обратной связи, 
решения;
в) отдельная область менеджмента, 
предназначенная специально для 
управления временной деятельностью 
с уникальными результатами;
г) проблем и управления 
изменениями с целью оптимизации 
исполнения проекта.

в) отдельная область 
менеджмента, 
предназначенная 
специально для 
управления 
временной 
деятельностью с 
уникальными 
результатами;

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

33 Проектный цикл включает:
а) анализ проектных предложений;
б) детальную разработку элементов 
реализуемого проектного 
предложения; 
в) оценку эффективности избранного 
варианта инвестиционного проекта;  
г) все вышеизложенное.

б) детальную 
разработку 
элементов 
реализуемого 
проектного 
предложения; 

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

34 Финансовый анализ инвестиционного 
проекта предполагает: 
а) изучение финансового состояния 
партнеров по проекту;
б) изучение эффективности проекта в 
целом;
в) изучение возможности применения 
заемных средств; 
г) анализ финансовых рисков 
инвестиционного проекта.

б) изучение 
эффективности 
проекта в целом;

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



35 Сводный сметный расчет:
а) служит для определения стоимости 
строительства промышленных 
предприятий, зданий и сооружений;
б) является стоимостью капитальных 
вложений в проект; 
в) является формой бухгалтерской 
отчетности;
г) служит основанием для 
определения размера дивидендов.

б) является 
стоимостью 
капитальных 
вложений в проект; 

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

36 Проектное финансирование – это ... :
а) совокупность финансовых 
показателей проекта;
б) механизм привлечения финансовых 
ресурсов в хозяйственный оборот 
предприя-тия;
в) составление бизнес-плана проекта;
г) формирование модели финансовых 
возможностей реализации проекта.

б) механизм 
привлечения 
финансовых 
ресурсов в 
хозяйственный 
оборот 
предприя-тия;

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

37 Собственным источником 
финансирования инвестиционного 
проекта является:
а) амортизация, прибыль; 
б) кредиты;
в) эмиссия акций.

а) амортизация, 
прибыль

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

38 Заемным источником 
финансирования инвестиционного 
проекта является: 
а) кредиты;
б) амортизация, прибыль; 
в) кредиты, эмиссия акций.
г) прибыль.

а) кредиты; УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

39 Инвестиционные проекты, не 
допускающие одновременной 
реализации называют:
а) независимыми
б)  альтернативными
в) взаимодополняющими

б)  альтернативными УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

40 РМ пытается понять 
предпочтительный для стейкхолдеров 
метод коммуникаций. Где она может 
это найти?
a)  RACI диаграмма
b)  Матрица вовлечения 
стейкхолдеров
c)  План вовлечения стейкхолдеров
d)  План управления ресурсами

План вовлечения 
стейкхолдеров

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



41 Вы планируете проект по разработке 
вебсайта для большого медицинского 
центра. Сайт будет использоваться 
пациентами, медиками, службой 
поддержки, и представителями 
страховых компаний. Какой 
инструмент поможет вам лучше всего 
определить текущее отношение 
стейкхолдеров к проекту, и уровень 
вовлеченности, который будет вам 
нужен от всех этих групп?
a)  Реестр стейкхолдеров, и матрица 
вовлеченности стейкхолдеров
b)  Анализ трендов, и матрица 
трассировки требований
c)  Анализ данных, и план управления 
ресурсами
d)  Анализ предположений и 
ограничений

a)  Реестр 
стейкхолдеров, и 
матрица 
вовлеченности 
стейкхолдеров

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

42 Как РМ, вы не можете выделить 
слишком много времени для общения 
со своими стейкхолдерами. Каким из 
следующих стейкхолдеров надо 
отдать приоритет и познакомиться с 
ними впрямую?
a)  С экспертами продукта проекта, 
которые не заинтересованы в 
имплементации в их департаменте
b)  С менеджером департамента, 
который будет использовать этот 
продукт, и про него известно, что он 
сопротивляется изменениям
c)  Со спонсором проекта, с которым 
вы ранее неоднократно успешно 
вместе работали
d)  С сотрудниками департамента, 
которые незнакомы с продуктом 
проекта, но открыты новому, 
поскольку верят в продукт, который 
может улучшить их работу

b)  С менеджером 
департамента, 
который будет 
использовать этот 
продукт, и про него 
известно, что он 
сопротивляется 
изменениям

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

43 Степень, в которой конкретный 
стейкхолдер может позитивно или 
негативно повлиять на проект, это:
a)  Уровень вовлеченности
b)  Уровень интереса
c)  Уровень обязательств
d)  Уровень влияния

d)  Уровень влияния УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



44 Выбрать термин для которого дано 
определение: «участники команды 
проекта, принимающие участие в 
управлении проектом»
-Инвестор проекта

-Куратор проекта

-Команда проекта

+Команда управления проектом

Команда управления 
проектом

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

45 Что из ниже перечисленного не 
является видом организационной 
структуры управления проектом
-функциональная
-матричная
- стратегическая
-проектная

стратегическая УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

46 К основным функциям 
проект-менеджера по отдельным 
сферам деятельности не относится
-Установление взаимоотношения с 
вышестоящим руководством , 
клиентом,
-другими участниками проекта.
-Налаживание хороших отношений с 
общественными организациями, 
прессой, телевидением и т.д.
-Контроль выполнения планов и 
графиков командой проекта.
Создание проектной документации и 
согласование ее с заказчиком.

Создание проектной 
документации и 
согласование ее с 
заказчиком.

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

47 Выбрать термин для которого дано 
определение: «член команды 
управления проектом, лично 
отвечающий за все результаты 
проекта»
-Куратор проекта
-Команда проекта
-Команда управления проектом
Руководитель проекта

Руководитель 
проекта

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



48 Проектный офис -  это
- подразделение, которое помогает — 
облегчает процесс 
административного управления 
проектами..
-подразделение, которое помогает — 
облегчает процесс подготовки 
производства
-подразделение, которое помогает — 
облегчает процесс обработки 
информации в проекте
-подразделение, которое помогает – 
организовать хозяйственное 
обслуживание проекта.

подразделение, 
которое помогает — 
облегчает процесс 
административного 
управления 
проектами..

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

49 В попытке выявить стейкхолдеров, 
которые могут повлиять на ваш 
проект, вы ищете оргструктуру 
компании вашего клиента. Выявив их 
всех из этой диаграммы, вы 
назначаете встречу с каждым. И 
документируете информацию о 
каждом стейкхолдере в реестре. В 
какой из следующих процессов 
Реестр стейкхолдеров может быть 
использован как вход?
a)  Планирование управления рисками 
и Сбор требований
b)  Проведение интегрированного 
контроля изменений, и Планирование 
управления коммуникациями
c)  Планирование управления 
качеством, и Управление качеством
d)  Выявление рисков, и Разработка 
устава проекта

a)  Планирование 
управления рисками 
и Сбор требований

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

50 РМ на проекте по имплементации 
международного вебсайта на 
корпоративе, общается с друзьями, 
которые будут пользователями сайт 
после разработки и развертывания. 
Они рассказывают о некоторых 
раздражающих особенностях 
текущего сайта. РМ передает этот 
фидбек спонсору, чем воодушевляет 
его на изменения содержания проекта 
и дизайна сайта. Что из следующего 
лучше всего описывает то, что сделал 
РМ?
a)  Валидация содержания
b)  Интегрированный контроль 
изменений
c)  Анализ стейкхолдеров
d)  Планирование содержания

c)  Анализ 
стейкхолдеров

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



51 Непосредственное инициирование 
проекта включает в себя …
a)  Принятие решения о начале 
проекта
b)  Определение и назначение 
управляющего проектом
c)  Принятие решения об обеспечении 
ресурсами выполнения первой фазы 
проекта
d)  Анализ проблемы и потребности в 
проекте
e)  Сбор исходных данных
f)  Организация и контроль 
выполнения работ
g)  Утверждение окончательного 
сводного плана управления проектом

a)  Принятие 
решения о начале 
проекта
b)  Определение и 
назначение 
управляющего 
проектом
c)  Принятие 
решения об 
обеспечении 
ресурсами 
выполнения первой 
фазы проекта

УК-3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

52 Продолжите высказывание
Все стороны, контрагенты и проч., 
которые заинтересованы в проекте 
называются

стейкхолдеры УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

53 Чем из ниже перечисленного 
определена заинтересованность 
заказчика в соответствии с ГОСТ Р 
Проектный менеджмент 
ТРЕБОВАНИЯ К УПРАВЛЕНИЮ 
ПОРТФЕЛЕМ
заинтересованность отсутствует
-выгодой
-прибылью
-дивидендами

заинтересованность 
отсутствует

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

54 Выбрать термин для которого дано 
определение: «участники проекта, 
задействованные в его реализации»
-Инвестор проекта
-Координационный совет
-Куратор проекта
Команда проекта

Команда проекта УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

55 Чем из ниже перечисленного 
определена заинтересованность 
заказчика в соответствии с ГОСТ Р 
Проектный менеджмент 
ТРЕБОВАНИЯ К УПРАВЛЕНИЮ 
ПРОЕКТОМ
продукт проекта
-выгодой
-заинтересованность отсутствует
-дивидендами

продукт проекта УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



56 Укажите, какие проблемы можно 
решить посредством использования 
компьютерных технологий в 
профессиональной деятельности
а) появляется возможность ведения 
бухгалтерского учета в соответствии с 
законодательством РФ;
б) происходит ускорение и упрощение 
составления первичных документов и 
отчетности;
в) производится оцифровка архивов 
бухгалтерских документов в 
бумажной форме за предыдущие 
отчетные периоды;
г) появляется возможность получения 
оперативной информации об активах, 
о состоянии расчетов.

б) происходит 
ускорение и 
упрощение 
составления 
первичных 
документов и 
отчетности;
г) появляется 
возможность 
получения 
оперативной 
информации об 
активах, о состоянии 
расчетов.

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

57 Внедрение компьютерных технологий 
в области ведения бухгалтерского 
учета решает задачу:
а) сбор и регистрация первичных 
данных для проведения 
экономических исследований в 
организации;
б) обеспечение формирования и 
использования массива учетных 
данных в бумажной форме;
в) обеспечение формирования 
отчетности и ее отправки  в 
электронном виде по 
телекоммуникационным каналам 
связи;
г) обеспечение формирования форм 
бухгалтерской финансовой 
отчетности на бумажных носителях.

в) обеспечение 
формирования 
отчетности и ее 
отправки  в 
электронном виде по 
телекоммуникационн
ым каналам связи;

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

58 Укажите, какими программными 
продуктами следует воспользоваться 
для выполнения поставленной задачи
1. осуществить технический перевод 
документа на иностранный язык
2. провести короткую деловую 
встречу в группе из нескольких 
человек 
3. созадть документ, доступный 
нескольким пользователям для 
удаленной работы 
4. сформировать приходный кассовый 
ордер

а) програма Zoom
б) программа СБИС
в) программные продукты компании 
PROMT
г) GogleDoc

1 - в), 2 - а), 3 - г), 4 - 
б)

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



59 Назовите программный продукт, 
позволяющий создавать и 
редактировать многостраничные 
текстовые документы
а) программа "1С Бухгалтерия 
предприятия"
б) программа Word
в) программа Excel
г) программа "КонсультантПлюс"

б) программа Word УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

60 Назовите платформу, позволяющую 
провести онлайн-конференцию с 
большим количеством участников
а) Tilda
б) WhatsApp
в) МТС-ЛИНК
г) Word

в) МТС-ЛИНК УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

61 Программные продукты для 
проведения онлайн-конференций 
позволяют
а) связаться с отдельным участников 
конференции по защищенному каналу 
видеосвязи 
б) отправить информационный файл 
всем участникам конференции через 
чат
в) дать объявление о проведении 
онлайн-конференции на сайте любой 
организации
г) создать документ для совместной 
удаленной работы всех участников 
конференции

б) отправить 
информационный 
файл всем 
участникам 
конференции через 
чат

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

62 Put the words in the right order:
At
the
conference
projects 
vary 
widely 
in 
size 
and
type

At
the
conference
projects 
vary 
widely 
in 
size 
and
type

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

63 Choose the features of a formal 
academic writing
Colloquial expressions (What’s up? 
Cheers!) are numerous.
Full words, not contractions, are used. 
Words and phrases that connect 
sentences meaningfully are used.
The sentences are rather complex. 
Emotional words like great, superb, etc. 
are used.

Full words, not 
contractions, are used. 
Words and phrases 
that connect sentences 
meaningfully are used.
The sentences are 
rather complex.

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



64 Analyzing paragraph structure. Decide 
which of the following is the best 
definition of a paragraph. 
A paragraph is defined as a unit of 
meaning of at least 100 words in length. 
It has to contain background information 
about the topic and supporting evidence 
such as examples and reasons. 
A paragraph is a list of ideas that are 
related to each other in some way, and 
usually contains quotations. It normally 
has a topic sentence at the beginning, 
and it contains reasons and examples. 
A paragraph can be defined as a unit of 
meaning which contains a statement 
about the content / organization of the 
paragraph (a topic sentence), which may 
then be followed by supporting evidence 
using examples and reasons. 

A paragraph can be 
defined as a unit of 
meaning which 
contains a statement 
about the content / 
organization of the 
paragraph (a topic 
sentence), which may 
then be followed by 
supporting evidence 
using examples and 
reasons. 

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

65 Determine which university is the oldest 
in Europe:
The University of Cambridge
The Italian University of Bologna
  The University of Oxford
  The Sorbonnes

The Italian University 
of Bologna

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

66 Choose the appropriate definitions:
business=the activity of making, buying, 
selling or supplying goods or services 
for money
deliverable= a duty to deal with or take 
care of somebody/something 
endeavor=an attempt to do something, 
especially something new or difficult 
responsibility= a thing to be provided, 
especially as a product of a development 
process
knowledge=the information, 
understanding and skills that you gain 
through education or experience

business=the activity 
of making, buying, 
selling or supplying 
goods or services for 
money
endeavor=an attempt 
to do something, 
especially something 
new or difficult 
knowledge=the 
information, 
understanding and 
skills that you gain 
through education or 
experience

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

67 English language for Academic 
speaking. Decide which of the following 
questions are asking for repetition.
You mentioned (that) … Can you go 
over (it) again?
When you said…, what exactly did you 
mean?
Can you give a few more details about 
…?
You said that…, but can you repeat what 
you said about…?
Are you saying that the …?
Is there anything else we can learn from 
this?

ou mentioned (that) … 
Can you go over (it) 
again?
You said that…, but 
can you repeat what 
you said about…?

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



68 Identify the meaning of the expression 
Master’s degree:
the highest level of academic 
qualification
the first university degree
an intermediate academic degree 
between the bachelor’s degree and the 
doctor’s degree
an undergraduate degree

an intermediate 
academic degree 
between the bachelor’s 
degree and the 
doctor’s degree

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

69 English language for Academic 
speaking. Decide which of the following 
sentences are asking for more detail:
I tend to agree. Getting students 
involved in research as early in their 
career as possible is central to further 
progress in research methodology. 
The point about gathering financial 
support. Could you explain it in more 
detail?
As for the conference theme, I’d rather 
focus on research than teaching 
methods. 
That may be so, but to be honest, it 
doesn’t give any idea of what the event 
is about. 
Now, we have to choose an appropriate 
date. I would go for Novermber 20th 
because no major sports events are 
scheduled on that day

The point about 
gathering financial 
support. Could you 
explain it in more 
detail?

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



70 Найдите соответствие сферы 
применения термина «коммуникация» 
определению этого термина
Найдите соответствие сферы 
применения термина «коммуникация» 
определению этого термина
а) коммуникация – связь одного места 
с другим, путь сообщения, средство 
передачи информации, материальных 
и идеальных объектов из одного 
места в другое (например, 
трубопровод, подземные 
коммуникации, транспортная 
коммуникация, телефонные линии и 
др.); б) коммуникация – это способ 
связи любых объектов материального 
и духовного мира; в) коммуникация – 
это специфическая форма 
взаимодействия людей по передаче 
информации от человека к человеку, 
осуществляемая при помощи языка и 
других знаковых систем, г) 
коммуникация – это связь, общение 
между особями животных одного или 
разных видов путём передачи 
информации при помощи различных 
сигналов (например, «танец пчел» и 
др.), иначе говоря, 
«биокоммуникация», или  
«зоокоммуникация». Во второй 
половине XX в. Н. Тинберген, К. 
Лоренц, К. Фриш за исследования 
области этологии  получили 
Нобелевскую премию;

Сфера применение термина 
«коммуникация» Определение 
термина «коммуникация»
универсальная   
техническая 
биологическая   
социальная  

Сфера применение 
термина 
«коммуникация» 
Определение 
термина 
«коммуникация»
универсальная   б
техническая а
биологическая   г
социальная  в

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



71 Найдите соответствие закона 
коммуникации его содержанию
Содержание закона коммуникации: а) 
коммуникация  возможна только при  
несовпадении информационных 
потенциалов взаимодействующих 
систем, б) коммуникация всегда 
основана на принципе обратной 
связи, которая является необходимым 
условием осуществления 
коммуникативного акта; в) должно 
быть не менее двух участников 
коммуникации, г) для коммуникации 
необходимо наличие хотя бы одного 
из оснований: языка (кода, системы 
знаков), правил передачи и приема 
информации, ее кодирования и 
декодирования, д) коммуникация 
всегда имеет знаковый характер (это 
слова, символы, сигналы, предметы, 
позы, жесты и т.п.);

Закон коммуникации  Содержание 
закона коммуникации
Закон количества    
Закон обратной связи    
Закон знаковости    
Закон минимального основания    
Закон гетерогенности
 коммуникативных систем 

Закон коммуникации  
Содержание закона 
коммуникации
Закон количества    в
Закон обратной связи 
   б
Закон знаковости    д
Закон минимального 
основания    г
Закон 
гетерогенности
 коммуникативных 
систем а

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



72 Найдите соответствие признаков, 
присущих литературному языку и 
нелитературным формам 
национального языка

Литературный язык   Нелитературные 
формы национального языка
    
    
    
    
    

а) обязательность для всех 
образованных людей
б) распространенность на 
определенной территории
в) наличие системы функциональных 
стилей
г) закрепленность за определенными 
группами людей
д) нормированность (закрепленность 
в словарях)
е) отнесенность к речи 
малообразованных людей
ж) традиционность и устойчивость ‒ 
быстрая изменяемость
з) образцовая форма языка
и) самая древняя форма языка
к) наличие устной и письменной 
форм существования

Литературный язык   
Нелитературные 
формы 
национального языка
а, в, д, ж, з, к    б, г, е, 
и

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

73 Дополните предложение, чтобы оно 
было истинным
Деловое общение – это, прежде всего, 
…, т.е. обмен информацией, значимой 
для участников общения. Впишите 
пропущенное слово, чтобы 
высказывание стало истинным

коммуникация УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

74 Впишите пропущенное слово, чтобы 
высказывание стало истинным.
Под … общения понимают те роли и 
задачи, которые выполняет общение в 
процессе социального бытия человека

функциями УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



75 Дайте развернутое определение
Дайте развернутый ответ на вопрос, 
что является целью делового 
общения.

Создание 
оптимальных 
условий для 
плодотворного 
сотрудничества, 
успешного решения 
задач, стоящих перед 
организацией и 
отдельными 
сотрудниками

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

76 Установите соответствие
а) Объективность; б) точность; в) 
логичность; г) лаконичность; д) 
экспрессивность; е) декларативность; 
ж) авторизованность; з) образность; 
и) безличность; к) 
стандартизованность; л) простота; м) 
обобщенность; н) выразительность.

Научный Официально-деловой  
Публицистический    Разговорный 
Художественный  Религиозный
                    

Научный 
Официально-делово
й  
Публицистический    
Разговорный 
Художественный  
Религиозный
 а, б, в, г, м  а, б, в, г, 
е, и, к в, д, ж, з, н,  д, 
ж, з, л, н   д, ж, з, н  з, 
н

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

77 Установите соответствие
Сферы: а) наука, б) искусство, в) быт, 
г) религия, д) юриспруденция, е) 
дипломатия, ж) законодательство
Жанры: а) документы, б) законы, в) 
резолюция, г) нота, д) указы, е) акты

Подстиль    Сфера применения    
Жанры
Законодательный     
Юридический     
Административный        
Дипломатический     

Подстиль    Сфера 
применения    Жанры
Законодательный ж   
б
Юридический д   ю, 
д, е
Административный   
 ж   а
Дипломатический е   
г

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

78 В предложении пропущено слово. 
Впишите его, чтобы высказывание 
стало истинным.
… общения – это 
индивидуально-типологические 
особенности взаимодействия между 
людьми.

Стиль УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



79 Дайте развернутое определение
Дайте определение понятию 
«документ» в деловом общении

Документ — 
материальный 
носитель с 
зафиксированной на 
нем в любой форме 
информацией в виде 
текста, звукозаписи, 
изображения и (или) 
их сочетания, 
который имеет 
реквизиты, 
позволяющие его 
идентифицировать, и 
предназначен для 
передачи во времени 
и в пространстве в 
целях общественного 
использования и 
хранения

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

80 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Риторическими приемами 
диалогизации публичной речи 
являются
а) риторический вопрос
б) вопросно-ответный ход
в) употребление личных местоимений 
3-го лица
г)размышление вслух

а) риторический 
вопрос
б) 
вопросно-ответный 
ход
г)размышление 
вслух

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

81 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Недостатком композиции публичного 
выступления не является:
а) перегрузка теоретическими 
рассуждениями;
б) логическая последовательность в 
подаче материала;
в) обилие затронутых вопросов и 
проблем

 б) логическая 
последовательность 
в подаче материала

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

82 Найдите соответствие
Невербальные средства общения:
а) переписка, приказы, распоряжения, 
служебные записки
б) жесты, мимика, телодвижения, 
одежда, взгляды, манера держать себя
в)  использование речи, языка и слов
г) всё вышеперечисленное
Вид коммуникации    Средства 
коммуникации
Невербальная    

Вид коммуникации    
Средства 
коммуникации
Невербальная    б

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



83 Какому термину соответствует 
определение?
...  – это раздел языкознания, 
изучающий обусловленность 
языковых явлений и языковых единиц 
социальными факторами: с одной 
стороны, условиями коммуникации 
(временем, местом, участниками, 
целями и т. п.); с другой стороны, 
обычаями, традициями, 
особенностями общественной и 
культурной жизни говорящего 
коллектива.

Социолингвистика УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

84 Какому термину соответствует 
определение?
... – это дидактический аналог 
социолингвистики, развивающий 
идею о необходимости слияния 
обучения иностранному языку как 
совокупности форм выражения с 
изучением общественной и 
культурной жизни носителей языка

Лингвострановедени
е 

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

85 Какому термину соответствует 
определение?
... – раздел языкознания, изучающий 
язык в аспекте его соотношения с 
этносом и тесно связанный с 
социолингвистикой. Н. И. Толстой 
предлагает два определения 
этнолингвистики: 1) раздел 
лингвистики, объектом которого 
является язык в его отношении к 
культуре народа; изучает отношения в 
языке культурных 
народно-психологических и 
мифологических представлений и 
«переживаний»; 2) «комплексная 
дисциплина, предметом изучения 
которой является «план содержания» 
культуры, народной психологии и 
мифологии независимо от средств и 
способов их формального 
воплощения (слово, предмет, обряд, 
изображение и т. д.)»

Этнолингвистика УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

86 Какому термину соответствует 
определение?
...  -  часть этнолингвистики, 
посвященная изучению и описанию 
корреспонденции языка и культуры в 
их синхронном взаимодействии.

Лингвокультурологи
я 

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



87 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Очередное высказывание полемист 
заканчивает вопросом оппоненту, 
заставляя его все время отвечать на 
вопросы. Этот полемический прием 
называется:
 а)  довод к человеку;
б) атака вопросами; 
в) сведение к абсурду

 атака вопросами УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

88 Выберите один правильный ответ из 
предложенных вариантов 
Какие методы использует 
экономическая наука:
а) монографический, 
б) статистико-экономический, 
в) балансовый
г) экономико-математический 
д) корреляционный
ж) индексный

а) монографический
б) 
статистико-экономич
еский
в) балансовый
г) 
экономико-математи
ческий

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

89 Впишите недостающую 
формулировку, по определению 
метода научного исследования
Под методом научного исследования 
понимается ______система процедур, 
совокупность приёмов и операций 
практического или теоретического 
освоения действительности, а также 
регулятивных принципов, способов 
обоснования и др.

Это система 
процедур, 
совокупность 
приёмов и операций 
практического или 
теоретического 
освоения 
действительности, а 
также регулятивных 
принципов, способов 
обоснования и др.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

90 Выберите несколько правильных 
вариантов ответа из предложенных 
ниже (3 варианта):
По каким критериям определяется 
эффективность работы научного 
исследователя:
а) публикационным
б) экономическим
в) новизной разработок
г) оперативностью

а) публикационным
б) экономическим
в) новизной 
разработок

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



91 Установите соответствие
1 общие затраты фирмы, делённые на 
объём её продукции или равные 
сумме средних постоянных и средних 
переменных издержек
2 затраты, выраженные в денежной 
форме израсходованных ресурсов в 
фактических ценах их приобретения
3 дополнительные, добавочные 
издержки на производство 
дополнительной единицы продукта, 
равные изменению общих издержек, 
делённому на изменение объёма 
продукции 

а предельные издержки
б бухгалтерские издержки
в средние переменные издержки

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

92 Укажите соответствие
1 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж к средней за 
период стоимости активов 
2 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж к средней за 
период стоимости собственного 
капитала 
3 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж к средней за 
период стоимости запасов
4 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж в кредит к 
средней за период дебиторской 
задолженности 

а коэффициент оборачиваемости 
дебиторской задолженности
б коэффициент оборачиваемости 
товарно-материальных запасов
в коэффициент оборачиваемости 
собственного капитала
г коэффициент оборачиваемости 
активов

1  2   3   4
г   в   б   а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



93 Установите соответствие
1 анализ соотношения между 
совокупным доходом и совокупными 
издержками с целью определения 
прибыльности при различных 
уровнях производства 
2 анализ намеченных контрольных 
показателей продаж, издержек и 
прибыли для проверки соответствия 
замысла товара и стратегии 
маркетинга целям фирмы 
3  изучение основных показателей 
финансового состояния и финансовых 
результатов деятельности 
организации с целью принятия 
заинтересованными лицами 
управленческих, инвестиционных и 
прочих решений
4 процесс определения критически 
важных элементов внешней и 
внутренней сред, которые могут 
оказать влияние на способности 
фирмы в достижении своих целей 

а анализ среды
б анализ деятельности предприятия
в анализ возможностей производства 
и сбыта
г анализ безубыточности

1  2  3  4
г  в   б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

94 установите соответствие
1 Предъинвестиционная стадия 
жизненного цикла 
2 Инвестиционная стадия жизненного 
цикла 
3 Эксплуатационная стадия 
жизненного цикла 

а промежуток времени между 
выходом предприятия на проектную 
мощность и завершением проекта
б промежуток времени от момента 
начала проектно-изыскательских 
работ до выхода предприятия на 
проектную мощность
в промежуток времени между 
моментом появления первоначального 
замысла проекта и моментом 
принятия окончательного решения о 
его реализации

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



95 установите соответствие
1 Коэффициент, показывающий долю 
долгосрочных займов привлеченных 
для финансирования активов 
предприятия 
2 Коэффициент, показывающий 
сколько заемных средств привлекло 
предприятие на 1 руб. вложенных в 
активы собственных средств 
3 Коэффициент, показывающий 
степень гибкости использования 
собственных средств предприятия 

а коэффициент маневренности 
собственных средств
б коэффициент финансовой 
зависимости
в коэффициент финансовой 
устойчивости

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

96 установите соответствие между 
вариантом поведения фирмы в 
краткосрочном периоде и 
соотношением цены и издержек 
производства
1 максимизация прибыли 
2 прекращение производства 
продукции 
3 минимизация убытков 

а P < AVCmin
б ATCmin > P > AVCmin
в P > ATCmin

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

97 . Установите последовательность 
стадии жизненного цикла 
инвестиционного проекта
1 Эксплуатационная стадия
2 Ликвидационная стадия
3 Инвестиционная стадия
4 Предъинвестиционная стадия

4312 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

98 Рассчитать критический объем 
продаж в натуральном выражении 
(ед.)
Цена продукции составляет 5 тыс. 
руб. за единицу. Переменные расходы 
равны 2 тыс. руб. за единицу 
продукции. Годовые 
условно-постоянные расходы равны 
1,8 млн. руб. Рассчитать критический 
объем продаж в натуральном 
выражении (ед.): 

600 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



99 Определите, сколько составит 
рентабельность капитала 
Оборачиваемость капитала составила 
1,1 оборота, а рентабельность продаж 
– 20 %. Определите, сколько составит 
рентабельность капитала 

22,0 % ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

100 решите задачу
Выручка   100000 руб., средняя 
дебиторская задолженность за период 
(квартал) составляет 45000 руб. 
Средний период оборота дебиторской 
задолженности равен:

200 дней ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

101 решите задачу
При цене ден. ед. за кг. 
индивидуальное предложение 
картофеля на рынке у трех 
производителей будет следующим: А 
= 100 кг., В = 120 кг., С = 80 кг. 
Общее рыночное предложение 
составило:

300 кг ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

102 решите задачу
Спрос и предложение на йогурт 
описываются уравнениями:
Qd = 85 – 2P
Qs = -15+3P
Цена равновесия равна….

20 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

103 решите задачу
Определить точку безубыточности 
(порог рентабельности) продаж 
продукции, если выручка от продажи 
продукции – 4000 тыс. руб., 
постоянные затраты – 1200 тыс. руб., 
переменные затраты – 1600 тыс. руб.

2000 тыс. руб. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

104 решите задачу
Товарная продукция отчетного года к 
уровню предыдущего года 
увеличилась на 200 тыс. руб. и 
составила 9900 тыс. руб. 
Реализованная продукция отчетного 
года к уровню прошлого года 
увеличилась на 300 тыс. руб. и 
составила 10200 тыс. руб. Изменение 
объема реализации продукции в 
отчетном году по сравнению с 
предыдущим за счет изменения 
остатков готовой продукции 
составило: 

100 тыс. руб. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

105 решите задачу
Определите, чему равен коэффициент 
прямой ценовой эластичности, если  
цена товара выросла с 1,5 до 2 ден. 
ед., а объем спроса сократился в 1000 
до 900 ед. 

0,37 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



106 решите задачу
рассчитайте коэффициент 
эластичности спроса. если при 
увеличении цены товара на 10%, 
величина спроса на него упала на 5%

-0,5 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

107 решите задачу
определите объем проивзодства , 
позволяющий получить 
максимальную прибыль, если 
функция предельных издержек имеет 
вид МС = 70+2Q а цена единицы 
продукции равна 100 руб

15 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

108 При заданных ценах и бюджете 
потребитель достигнет максимума 
полезности тогда, когда отношение 
предельной полезности к цене 
одинаково по всем потребляемым 
благам, это…
Поясните свой ответ
1 определение и понятия предельная 
полезность
2 первый закон Госсена
3 второй закон Госсена
4 максимальная полезность

3 второй закон 
Госсена
Второй закон 
Госсена — закон 
эквипредельной 
полезности. Второй 
закон Госсена 
утверждает, что 
экономический 
субъект будет 
распределять свои 
расходы таким 
образом, чтобы 
дополнительное 
удовлетворение, 
получаемое от всех 
используемых 
предметов и удобств, 
и расходы, 
понесенные на их 
приобретение, были 
равны.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



109 Выберите из представленных 
издержек те, которые относят к 
постоянным издержкам 
1 амортизационные расходы
2 расходы на сырье и материалы
3 затраты на связь
4 заработная плата управленческого 
персонала

1 амортизационные 
расходы
4 заработная плата 
управленческого 
персонала
Постоянные 
издержки — это тот 
тип расходов, 
которые компания 
несет всегда, 
независимо от того, 
сколько товара 
продано в 
конкретный период 
времени. Они 
включают: аренду 
помещения, 
заработную плату 
сотрудников, 
амортизацию 
оборудования и т.д.

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

110 Выберите, какое из предлагаемых 
определений является лучшим для 
понятия «предельные издержки»
поясните свой выбор
1 дополнительные расходы, 
вызванные общим повышением цен 
на рынке на 1 %
2 сумма расходов сверх средних 
переменных затрат, необходимая для 
производства доп. ед. продукции
3 издержки на производство 
дополнительной единицы продукции
4 изменение спроса на товар, 
обусловленное качествами, 
присущими самому товару

3 издержки на 
производство 
дополнительной 
единицы продукции
Предельные 
издержки  — 
дополнительные, 
добавочные 
издержки на 
производство 
дополнительной 
единицы продукта, 
равные изменению 
общих издержек, 
делённому на 
изменение объёма 
продукции (а в 
краткосрочном 
периоде — 
изменению полных 
переменных 
издержек, делённому 
на изменение 
продукции).

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



111 Укажите, в каких формах могут 
осуществляться инвестиции 
поясните свой выбор
1 денежные средства
2 здания, сооружения
3 машины, оборудование 
4 информационная поддержка 
нематериальных активов, 
оцениваемых денежным 
эквивалентом

1 денежные средства
2 здания, сооружения
3 машины, 
оборудование 
К наиболее 
распространенным 
видам 
инвестиционных 
инструментов 
относятся: ценные 
бумаги, депозиты, 
недвижимость, 
иностранная валюта, 
ПИФы, венчурный 
капитали др.

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

112 Определите, какие из следующих 
видов издержек не принимаются во 
внимание при выработке решений об 
оптимальном объеме производства 
фирмы
Поясните свой выбор
1 средние переменные
2 бухгалтерские
3 средние постоянные
4 предельные
5 неявные

5 неявные
При выработке 
решений об объеме 
производства 
определяющую роль 
играют издержки 
фирмы, 
возникающие при 
производстве и 
реализации 
продукта. 
Основными 
издержками 
производства 
являются 
постоянные 
издержки, 
переменные 
издержки, 
бухгалтерские 
издержки. 
Неявные 
(внутренние) 
издержки — это 
деньги, которые 
предприниматель 
тратит на оплату 
собственных 
ресурсов. Другими 
словами, это сумма, 
которую гражданин 
мог бы получить, 
если бы не 
использовал свои 
ресурсы 
самостоятельно.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



113 Расположите в правильной 
последовательности схему 
составления баланса активов и 
пассивов (имущества) на начало 
периода как типовую в концепции 
СНС:
1. Баланс имущества на конец 
периода
2. Операции с капиталом
3. Образование, распределение, 
перераспределение и использование 
доходов
4. Производство

4 3 2 1 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

114 Определите последовательность 
нарастания по видам инфляции 
темпов роста цен
1. Гиперинфляция
2. Мягкая
3. Галопирующая (скачкообразная)
4. Умеренная (ползучая)

2 4 3 1 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

115 Установите соответствие между 
понятиями, характеризующими 
доходы и их определениями:
1. Реальный доход 
2. Располагаемый доход
3. Доходы населения 
4. Номинальный доход 

а) количество денег, полученное 
отдельными лицами в течение 
определенного периода
б) количество товаров и услуг, 
приобретаемое потребителей на 
располагаемый доход в течении 
определенного периода
в) совокупность денежных и 
натуральных средств, полученных 
или произведенных домашними 
хозяйствами за определенный период
г) доход, который уже предполагает 
использование на личное потребление 
или сбережение

1  2 3 4
б г в а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



116 Расположите в логической 
последовательности 
последовательные изменения 
макроэкономических параметров в 
передаточном механизме фискальной 
политики в кейнсианских моделях
1. В результате увеличения 
предельного продукта труда, 
предприниматели повышают спрос на 
труд. Так как предложение труда не 
меняется, то занятость возрастает
2. На рынке благ отмечается товарный 
дефицит
3. Цены возрастают, что приводит к 
сокращению объема покупок при 
фиксированной номинальной 
заработной плате происходит 
снижение реальной заработной платы
4. Эффективный спрос и процентная 
ставка возрастают, что приводит к 
изменению показателей 
национального дохода, процентной 
ставки и совокупного спроса
5. Государство для преодоления 
экономического спада увеличивает 
свои расходы

5 4 2 3 1 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

117 Макроэкономика как наука особое 
внимание уделяет:
а) частному сектору
б) домашнему хозяйству
в) государству
г) бизнесу

в) государству. 
Макроэкономика как 
обосбленная научная 
дисциплина 
сформировалась в 
результате мирового 
экономического 
кризиса 1929-1933 
гг., когда не 
подтвердилось 
утверждение о 
саморегуляции 
рынка и возникла 
необходмость 
активного участия 
государства в 
экономической 
жизни общества

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



118 Укажите какие задачи входят в 
предметное поле макроэкономики
а) Снижение уровня безработицы в 
стране
б) Установление относительных цен 
на рынке факторов производства
в) Повышение индивидуального 
потребильского спроса
г) Определение оптимального объема 
производства в условиях 
совершенной конкуренции

а) Снижение уровня 
безработицы в 
стране.
В макроэкономике 
проблема 
безработицы 
признается одной из 
центральных. В ходе 
макроэкономических 
исследований 
выяснилось, что 
уровень занятости и 
темпы 
экономического 
роста находятся в 
прямой зависимости. 

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

119 К экономическим функциям 
государства в рыночной экономике не 
относятся:
а) антимонопольное регулирование
б) обеспечение общественными 
благами
в) определение цен на продукты и 
ресурсы
г) перераспределение доходов

в) определение цен 
на продукты и 
ресурсы.
В рыночной 
экономике действует 
механизм свободного 
ценообразования.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

120 Уменьшение денежного предложения 
приведет к:
а) снижению процентной ставки и 
повышению уровня дохода
б) снижению процентной ставки и 
снижению уровня дохода
в) повышению процентной ставки и 
снижению уровня дохода
г) повышению процентной ставки и 
повышению уровня дохода

в) повышению 
процентной ставки и 
снижению уровня 
дохода.
Процентаня ставка - 
это плата за 
пользование 
деньгами. Чем 
меньше денег, тем 
они дороже, а значит, 
процентная ставка 
выше. Доход в 
национальной 
экономике - это 
поток денеженых 
средств. Чем меньше 
денег, тем он слабее.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

121 Статические модели в 
макроэкономике
а) описывают ситуацию на некоторый 
момент времени;
б) показывают результат перехода 
экономической системы из одного 
равновесного состояния в другое;
в) исследуют механизм перехода 
экономической системы из одного 
равновесного состояния в другое.
г) предусматривают прогнозное 
экономических процессов и явлений

а) описывают 
ситуацию на 
некоторый момент 
времени.
Статика - это 
стационарное 
("застывшее") 
соотояние в 
экономике.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



122 Решите задачу.
Пусть кривая Филлипса имеет вид п = 
пe - 0,3*(u - 0,075). Инфляционные 
ожидания являются адаптивными и 
формируются на уровне инфляции 
прошлого года. Первоначально 
экономика находится в состоянии 
долгосрочного равновесия с темпом 
инфляции 4% в год. Если 
правительство проводит 
стимулирующую политику в целях 
увеличения ВВП на 5% по сравнению 
с потенциальным выпуском, то каким 
будет темп инфляции, если 
коэффициент Оукена равен 2,5?

4,6% ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

123 Решите задачу
Каков будет объем сбережения, если 
предельная склонность к 
потреблению располагаемого дохода 
равна 0,8; Y = 3000 ден. ед.; ставка 
подоходного налога равна 15%; 
трансферты равны 200 ден. ед.; 
величина автономного потребления 
равна 250 ден. ед.?

300 ден. ед. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

124 Установите соответствие между 
наименованием макроэкономического 
подхода и сферой его применения:
1. Макроэкономический анализ ex 
post
2. Макроэкономический анализ ex 
ante 
3. Закон Сэя 

а) исходный принцип моделирования 
условий макроэкономического 
равновесия
б) национальное счетоводство
в) прогнозное моделирование 
экономических процессов и явлений

1 2 3
б в а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

125 Установите соответствие между 
видом инфляции и темпом роста цен
1. умеренная инфляция 
2. гиперинфляция
3. галопирующая инфляция 

а) от 10 до 200% в год
б) до 10% в год
в) от 50% в месяц

1 2 3
б а в

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



126 Установите соответствие между 
экономическими агентами, 
участвующими в кругообороте 
продуктов и доходов, и их ролью 
1. Домашнее хозяйство 
2. Фирмы
3. Государство
4. Иностранный сектор 

а) получает доход от импорта товаров 
и услуг
б) выплачивают трансферты частному 
сектору
в) получают доход от экспорта 
товаров и услуг
г) направляет свои сбережения на 
финансовый рынок

1 2 3 4
г в б г

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

127 Установите соответствие между 
изучаемым периодом и характером 
макроэкономической модели
1. краткосрочный период 
2 среднесрочный период 
3. долгосрочный период 

а) более 50 лет
б) от 1-го года до 10 лет
в) от 10 до 50 лет

1 2 3
б в а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

128 При расчете ВВП необходимо
а) учитывать все производственные и 
финансовые операции в стране
б) из всего объема производства 
вычесть добавленную стоимость
в) избегать повторного счета 
стоимости
г) учитывать все финансовые 
операции

в) избегать 
повторного счета 
стоимости
В ВВП учитываются 
только стоимость 
конечных товаров. 
Промежуточное 
потребление 
исключается, чтобы 
избежать повторного 
счета.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

129 Фазе кризиса классического 
промышленного цикла не 
соответствует
а) увеличение запасов
б) уменьшение процентной ставки
в) увеличение темпов инфляции
г) уменьшение занятости

в) увеличение темпов 
инфляции.
В фазе кризиса цены 
на товары 
снижаются 
вследствие 
сокращения 
совокупного спроса.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



130 Численное значение какого из 
следующих показателей падает до 
наступления фазы подъема и растет 
до наступления фазы спада?
а) Объем ВНП
б) Средняя продолжительность 
рабочей недели
в) Курсы ценных бумаг
г) Объем промышленного 
производства
д) Объем товарных запасов в 
обрабатывающей промышленности

д) Объем товарных 
запасов в 
обрабатывающей 
промышленности.
Причиной кризиса 
явялется 
"затоваривание", 
когда объем 
товарных запасов 
станет критическим 
в экономике 
проявялются 
кризисные явления. 
Когда запсов 
становится слишком 
мало. Цены и объем 
выпуска растут, а 
экономика перходит 
в фазу подъема.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

131 Решите задачу
Валовые инвестиции в экономике 
составили 250 млрд. долл., 
бюджетный излишек был равен 15 
млрд. долл. Величина экспорта 
равнялась 85 млрд. долл., а импорта – 
70 млрд. долл. Величина частных 
сбережений равна:

250 млрд. долл. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

132 Решите задачу.
Цена товара упала на 40%, а потом 
еще на 30%. На сколько процентов 
она упала всего?

58%.
Используйте 
формулу сложных 
процентов.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

133 Решите задачу
Национальный доход увеличился на 
50%, а потом еще на 50%. На сколько 
процентов он вырос всего?

125% ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

134 Решите задачу
На сколько процентов изменилась 
величина вклада в банке, если он 
вырос в 10 раз. Ответ: выросла на 
…%

900 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

135 Решите задачу.
Если для удвоения цен необходимо 10 
лет, то среднегодовой темп инфляции 
составляет

7 лет ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



136 Установите соответствие между 
наименованием макрорынка и его 
характеристикой.
1. рынок товаров и услуг 
2. рынок труда
3. рынок денег
4. рынок ценных бумаг 

а) функционируют финансовые 
институты, обеспечивающие 
взаимодействие спроса и 
предложения денег
б) происходит купля-продажа 
государственных облигаций
в) продаются и покупаются 
различные товары 
г) осуществляется купля-продажа 
труда, лишенного индивидуальных 
отличий

1 2 3 4
в г а б

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

137 Выберите один правильный ответ из 
предложенных
Функциональные зависимости в 
макроэкономических моделях, 
отражающие содержание или 
структуру изучаемого явления или 
процесса - это зависимости:
а) дефиниционные
б) институциональные
в) поведенческие
г) технологические

а) дефиниционные ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



138 Выбери один правильный ответ из 
предложенных 
Процент отчисления в резерв на 
оплату отпусков определяется как 
отношение: 
а) предполагаемой годовой суммы 
расходов на олпату отпусков к 
предполагаемому годовому размеру 
расходов на оплату труда с учетов 
взносов в фонды социальной защиты 
населения
б) фактические суммы расходов на 
оплату труда к фактическому расходу 
на оплату отпусков с учетом взносов в 
социальные фонды за предыдущий 
налоговый период
в) фактические суммы расходов на 
оплату труда к фактическому расходу 
на оплату отпусков с учетом взносов в 
социальные фонды за три 
предыдущие годы
г) провизорная сумму расходов на 
оплату труда к провизорному размеру 
на оплату отпусков фактически за три 
квартала и плановый четвертый 
квартал

а) предполагаемой 
годовой суммы 
расходов на олпату 
отпусков к 
предполагаемому 
годовому размеру 
расходов на оплату 
труда с учетов 
взносов в фонды 
социальной защиты 
населения

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



139 Определите для целей налогового 
учета отчетного периода сумму 
незавершенного производства, 
стоимость готовой продукции, 
косвенные расходы и расходы, 
уменьшающие налогооблагаемую 
базу
Организация занимается 
изготовлением мебели. В процессе 
производства списала в отчетном 
периоде материальные ценности:
- основные материалы 150 000 руб.
- услуги по обработке материалов 75 
000 руб.
- коммунальные услуги 45 000 руб.
Часть материальные затрат в сумме 
155 000 руб., в том числе основные и 
комлектующие материалы вошли в 
стоимость готовой продукции, а 
оставшаяся сумма 110 000 руб., в том 
числе материалы и комплектующие 
55 000 руб. осталось в незавершенном 
производстве. 
Определите для целей налогового 
учета отчетного периода сумму 
незавершенного производства, 
стоимость готовой продукции, 
косвенные расходы и расходы, 
уменьшающие налогооблагаемую 
базу

Сумма 
незавершенного 
производства 55 000 
руб. Стоимость 
готовой продукции 
95 000 руб. 
Косвенные расходы 
115 000 руб. и 
налогооблагаемая 
база 210 000 руб.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

140 Выберите один правильный ответ из 
предложенных
Какую функцию выполняет учетная 
политика хозяйствующего субъекта
а) контролирующую
б) устанавливает способы и нормы 
ведения бухгалтерского и налогового 
учёта в экономическом субъекте
в) лидирующую
г) исполнительную

б) устанавливает 
способы и нормы 
ведения 
бухгалтерского и 
налогового учёта в 
экономическом 
субъекте

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

141 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
Исследование деятельности, не 
учитываемой официальной 
статистической, является объектом 
изучения:
а)формально-правового подхода
б) междисциплинарного подхода
в) учетно-статистического подхода
г) бухгалтерского подхода

а)формально-правово
го подхода

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



142 Выбери один правильный ответ из 
предложенных
Объективный характер 
экономических отношений 
подчеркивается в трудах:
а) А. Смита, Д. Риккардо
б) А. Смита, Т. Мора
в) А. Смита, К. Маркса
г) К. Маркса, К. Харта

в) А. Смита, К. 
Маркса

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

143 Закончите фразу и допишите верный 
ответ
Научная концепция в экономике - это  
а) система теоретических взглядов 
ученых и практиков;
б) система теоретических взглядов, 
объединенных научной идеей, 
основная мысль
в) система экономических взглядов 
ученых и практиков
г) наука, которая изучает проблему 
выбора для достижения поставленной 
цели в условиях ограниченности 
ресурсов

г) наука, которая 
изучает проблему 
выбора для 
достижения 
поставленной цели в 
условиях 
ограниченности 
ресурсов

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

144 Расставьте в логической 
последовательности рассуждения 
сторонников теории Лаффера:
1. по мере роста налоговой ставки от 
нуля до 100%
2. при ставке налога в 100% платежи 
в бюджет сокращаются до нуля, так 
как такая ставка носит фактически 
конфискационный характер и 
прекращает любую хозяйственную 
деятельность плательщиков налога
3. после некоторого значения 
налоговой ставки налоговые 
поступления начинают падать, так как 
более высокие ставки налога 
сдерживают экономическую 
активность хозяйствующих 
субъектов, и налоговая база 
сокращается
4. налоговые поступления растут от 
нуля до определенного 
максимального уровня

1 4 3 2 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



145 Расставьте в хронологическом 
порядке последовательность перехода 
макроэкономической науки от анализа 
статических к динамическим 
явлениям:
1. Применение эволюционного 
подхода в макроэкономическом 
анализе, теория институционализма 
учитывает краткосрочный, 
сред¬несрочный или долгосрочный 
аспекты динамики
2. Пол Самуэльсон конструирует 
простейшие динамические модели 
типа модели динамики цен
3. применение маржиналистского 
подхода с привлечением 
математического аппарата, в 
экономический анализ внедряются 
методы сравнительной статики
4. Джон Хикса ввел в 
макроэкономический анализ 
экономическую динамику, 
разграничил моделей с 
фиксированными и гибкими ценами

1 4 2 3 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



146 Расположите стадии распределения 
ВНП в правильной 
последовательности.
1. полученные из различных 
источников личные доходы 
облагаются подоходным налогом и у 
граждан остается располагаемый 
доход
2. происходит разделение 
располагаемых доходов на 
потребление и сбережение
3. на предприятиях формируется 
фонд амортизации, в обществе 
происходит возмещение 
потребленного капитала, в экономике 
остается ЧНП
4. ЧНП уменьшается на величину 
косвенных налогов на бизнес, 
определяется величина 
национального дохода как вновь 
созданная в масштабах страны за год 
стоимость
5. происходит распределение НД на 
факторные доходы: заработную плату, 
доходы собственников, рентные 
доходы, чистые проценты, прибыль 
предприятий и корпораций, часть 
которой может распределяться в виде 
дивидендов, а часть оставаться в 
фирмах для расширения производства
6. часть факторных доходов 
представлена в виде обязательных 
платежей в фонды социального 
страхования и обеспечения, 
государство осуществляет 
трансфертные платежи определенным 
категориям граждан в виде пенсий, 
стипендий, пособий и других 
социальных выплат

3 4 5 6 1 2 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



147 Установите соответствие между 
классификационным признаком и 
видами макроэкономических моделей
1. по степени допущения 
2. по степени структуризации 
3. по характеру взаимосвязи 
элементов 
4. по степеи охвата 
5. по учету фактора времени 

а) линейные и нелинейные модели
б) малоразмерные и многоразмерные 
модели
в) статические и динамические 
модели
г) открытые и закрытые модели 
д) абстрактно-теоретические и 
конкретно-экономические модели

1 2 3 4 5
д б а г в

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

148 Установите соответствие между 
ракурсом рассмотрения 
макроэкономических проблем и 
характером, конструируемой 
макроэкономической модели
1. поведение экономических агентов 
изучается с позиции совокупного 
предложения 
2. поведение экономических агентов 
изучается с позиции совокупного 
спроса
3. поведение экономических агентов 
изучается с позиции взаимодействия 
совокупного спроса и совокупного 
предложения

а) среднесрочное моделирование
б) долгосрочное моделирование
в) краткосрочное моделирование

1 2 3
б в а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



149 Установите соответствие между 
видом лага экономической политики 
и его характеристикой
1. Внутренний лаг 
2. Внешний лаг 
3. Лаг решения 

а) промежуток времени между 
признанием наличия проблемы и 
принятием решения о запуске тех или 
иных регулирующих механизмов
б) промежуток времени между 
моментом экономического шока и 
моментом принятия ответных мер 
экономической политики
в) промежуток времени между 
моментом принятия какой-либо меры 
экономической политики и 
проявления результатов этой меры

1 2 3
б в а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

150 В неоклассических моделях роста 
главный упор делается на
а) труд как фактор роста
б) капитал как фактор роста
в) эффективное сочетание труда и 
капитала
г) улучшении организации 
производства

в) эффективное 
сочетание труда и 
капитала.
Неоклассические 
модели опрабтся на 
аппарат 
производственной 
функции.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

151 Что произойдет, если норма 
сбережения в модели Р. Солоу 
увеличится?
а) устойчивый уровень 
капиталовооруженности станет 
больше
б) устойчивый уровень 
капиталовооруженности станет 
меньше
в) «золотой» уровень 
капиталовооруженности станет 
больше
г) «золотой» уровень 
капиталовооруженности станет 
меньше

а) устойчивый 
уровень 
капиталовооруженно
сти станет больше
Согласно модели 
Солоу норам 
сбережения и 
устойчивый уровень 
капиталовооруженно
сти находятся в 
прямой зависимости

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

152 Утверждение, что традиционные 
методы анализа экономической 
политики государства не могут 
адекватно отразить влияние 
политических изменений на 
экономические ожидания, получило 
научно обоснование в:
а) «критике Лукаса»
б) методе робинзонад
в) кривой Филлипса
г) диаграмме Эджоурта

а) «критике Лукаса».
Американский 
экономист Р. Лукас 
утверждал, что 
рациональные 
ожидания снижают 
эффективность мер 
макроэкономической 
политики 

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



153 Определите какой период времени 
составляют в среднем лаги 
монетарной политики:
а) 1–2 года
б) 3–4 года
в) 5–6 лет
г) 7–8 лет

а) 1–2 года.
Лаги в монетарной  
политике не 
продолжительны и 
дляться 1-2 года.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

154 Дефлирование ВНП – это способ 
определения
а) величины совокупного 
предложения;
б) объема совокупного спроса;
в) реального объема ВНП;
г) среднего уровня цен

в) реального объема 
ВНП.
Дефлирование ВНП - 
это учет фактора 
роста цен на 
динамику ВНП

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

155 Сущность правила адаптивных 
ожиданий суть заключается в том, 
что:
а) люди анализируют свои ожидания с 
учетом того, в какой степени 
оказалось ложным их ожидание в 
прошлом относительно 
свершившегося настоящего
б) государство пытается устранить 
чрезмерный бюрократический 
контроля над экономическими 
процессами
в) люди предпочитают действовать 
так, как если бы следующий год был 
такой же, как текущий
г) домашние хозяйства и фирмы 
используют всю имеющуюся у них 
информацию для принятия 
экономических решения, наряду с 
собственными представлениями о 
принимаемых решениях 
правительством

а) люди анализируют 
свои ожидания с 
учетом того, в какой 
степени оказалось 
ложным их 
ожидание в прошлом 
относительно 
свершившегося 
настоящего.
Авторы теории 
адаптивных 
ожиданий полагают, 
что люди могут 
приспосабливать 
свое поведения под 
макроэконоимескую 
ситуацию.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

156 Решите задачу
Компания продала 20 единиц 
продукции по цене 10 тыс. руб., а ее 
затраты составили: на заработную 
плату – 15 тыс. руб., на амортизацию 
– 20 тыс. руб., на покупку сырья и 
материалов – 30 тыс. руб. Величина 
добавленной стоимости равна

170 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

157 Решите задачу
Экономика описана следующими 
данными: C = 300 + 0,75 * (Y – T); T 
=100 + 0,2*Y . Рассчитайте, на 
сколько увеличится равновесный 
уровень выпуска, если правительство 
увеличит государственные расходы на 
500 ден. ед.?

1250 ден. ед. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



158 Решите задачу
Равновесный уровень ВВП составляет 
5800 ден. ед., функция потребления 
имеет вид: C = 400 - 0,6*Y , функция 
инвестиций имеет вид: I = 2000 
-10000*r, госзакупки равны 700 ден. 
ед. Рассчитайте величину 
равновесной реальной ставки 
процента.

7,8% ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

159 Решите задачу
Предположим, что сталелитейный 
завод продал сталь автомобильной 
фирме за 3 тыс. руб. и эта сталь была 
использована в производстве 
автомобиля, который был продан 
дилеру за 12 тыс. руб. Дилер продал 
автомобиль семье за 14 тыс. руб. В 
этом случае добавленная стоимость 
составила:

14 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

160 Установите соответствие между 
видами макроэкономических 
пропорций и их характеристиками
1. общеэкономические пропорции 
2. межотраслевые пропорции 
3. внутриотраслевые пропорции 
4. межрегиональные пропорции 
5.межгосударственные пропорции 

а) пропорции между объемами 
экспорта и импорта, отдельными 
отраслями производства разных стран 
и т. д.
б) пропорции, характеризующие 
удельный вес отдельных регионов в 
составе ВНП и НД страны
в) пропорции между видами 
национального производства 
(например, хлопка и шерсти или 
нефти и нефтепродуктов)
г) пропорции между различными 
отраслями национального 
производства, характеризующие долю 
отдельных отраслей в общем объеме 
производства и т. д.
д) пропорции между 
макроэкономическими агрегатами, 
между ВНП и НД, между 
потреблением и накоплением, между 
производством инвестиционных и 
потребительских товаров и т. д.

1 2 3 4 5
д г в б а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



161 Установите соответствие между 
типом несовершенной конкуренции и 
барьерами для входа в отрасль.
1 Монополия
2 Олигополия
3 Монополистическая конкуренция 
4 Монопсония

а вход в отрасль других покупателей 
ограничен
б низкие барьеры для входа в отрасль 
других производителей
в высокие барьеры для входа в 
отрасль других производителей
г вход в отрасль других 
производителей ограничен

1  2  3  4
г  в   б  а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

162 Установите соответствие между 
типами олигополии и их 
характеристиками
1. Дифференцированная олигополия
2. Недифференцированная 
олигополия
3. Нескоординированная олигополия

а несколько фирм отрасли производят 
дифференцированную продукцию
б разновидность олигополии, когда 
фирмы не вступают ни в какие 
контакты друг с другом и не 
пытаются сознательно найти точку 
устраивающего всех равновесия
в продукт олигополистических фирм 
является стандартизированным

1  2  3
а  в  б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



163 Установите соответствие между 
характеристиками и 
соответствующими им названиями 
типов рыночных структур 
1 совершенная конкуренция
2 монополистическая конкуренция
3 чистая монополия

а фирма может постоянно получать 
экономическую прибыль; цена товара 
превышает предельные издержки; 
барьеры для вступления в отрасль 
новых производителей 
непреодолимые 
б в долгосрочном периоде 
экономической прибыли нет; цена 
товара превышает предельные 
издержки; барьеры для вступления в 
отрасль новых производителей 
слабые 
в в долгосрочном периоде 
экономической прибыли нет; цена 
товара равна предельным издержкам; 
барьеры для вступления в отрасль 
новых производителей отсутствуют 

1  2  3
в  б  а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

164 Установите соответствие между 
типами рыночных структур и 
характерными для них чертами или 
используемыми для их анализа 
моделями.
1. Дуополия
2. Монопсония
3. Двойная монополия
4. Чистая монополия

а значение показателя индекса 
Херфиндаля - Хиршмана IHH = 10000
б фирма может использовать свое 
преимущественное положение и 
покупать товары по более выгодным 
ценам
в  статический анализ взаимодействия 
фирм проводится с помощью модели 
Курно
г  для анализа применяется метод 
зеркального наложения карт кривых 
безразличия покупателя и продавца и 
построение кривой сделок («коробка 
Эджуорта»)

1  2  3  4
в  б  г   а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



165 Установите соответствие между 
понятиями, характеризующими 
рыночный механизм, и их 
характеристиками.
1. Функция спроса
2. Излишек (выигрыш) потребителя
3. Излишек (выигрыш) производителя
4. Индивидуальный спрос

а разница между валовыми доходами 
и полными издержками 
производителя
б  зависимость объема спроса от 
определяющих его факторов
в разница между ценой, за которую 
потребитель готов купить товар, и 
ценой, которую он в 
действительности платит 
г спрос, предъявляемый одним 
покупателем

1  2  3  4
б  в  а  г

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

166 Установите соответствие между 
типом «фиаско» рынка и его 
определением.
1. Экстерналии
2. Общественные блага
3. Асимметричность информации
4. Частные блага

а ситуация неравномерного 
распределения информации об 
объекте сделки между ее сторонами
б блага, обладающие свойствами 
неизбирательности и 
неисключаемости из потребления
в  побочное воздействие, которое 
оказывает потребление или 
производство одного блага на 
потребление или производство 
другого блага
г конкурентные в потреблении и 
исключаемые из потребления блага

1  2  3  4
в  б  а  г

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

167 установите последовательность 
рыночных структур по мере усиления 
их рыночной власти
1 олигопсония
2 монополия
3 дуополия
4 совершенная конкуренция

4132 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



168 установите последовательность 
рыночных структур по мере 
ослабления рыночной власти
1 монопсония
2 совершенная конкуренция
3 дуополия
4 монополистическая конкуренция

1342 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

169 установите соответствие
1 ценовая дискриминация 1 степени
2 ценовая дискриминация 2 степени
3 ценовая дискриминация 3 степени

а стоимость услуг 
частнопрактикующего адвоката
б скидки на проезд для школьников
в разные цены за оптовые и 
розничные партии

1  2  3
а  в  б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

170 установите соответствие
1 ценовая дискриминация 1 степени
2 конкурентное ценообразование
3 цена потолка

а равновесная цена на рынке риса
б государственное ограничение цен на 
молоко
в цена за услуги 
частнопрактикующего врача

1  2  3
в  а  б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

171 решите задачу
Определив свои возможности, 
потребитель согласен заплатить 20 д. 
е. за часы. Когда он пришел в 
магазин, то выяснил, что может их 
приобрести за 16 д. е. В этом случае 
потребительский излишек будет равен

4 ден. ед ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

172 решите задачу
Фирма производит футболки (тыс. шт. 
в год) и действует на рынке 
монополистической конкуренции. 
Предельный доход MR = 40 – 2Q, 
предельные издержки MC = 30Q – 8. 
Если минимальное значение АТС = 7, 
то наблюдается избыток 
производственных мощностей в 
размере … тыс. шт. годового выпуска 
футболок.

1 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



173 решите задачу
Определите относительную 
экономию (перерасход) основных 
производственных фондов. 
Среднегодовая стоимость основных 
производственных фондов в отчетном 
году – 7323 тыс. руб., в предыдущем 
году – 7237 тыс. руб.; товарная 
продукция в отчетном году – 13432 
тыс. руб., в предыдущем году – 13035 
тыс. руб.: 

относительная 
экономия 134 тыс. 
руб.; 

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

174 решите задачу
Величина оборотных активов 
предприятия на конец отчетного 
периода 3250 тыс. руб., 
краткосрочные обязательства — 2340 
тыс. руб. Какой должна быть прибыль 
предприятия в последующем 
отчетном периоде, чтобы достичь 
нормативного значения коэффициента 
текущей ликвидности, равного 2, при 
условии, что сумма срочных 
обязательств не возрастет

4680 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

175 решите задачу
Величина оборотных активов 
предприятия на конец отчетного 
периода 2350 тыс. руб., 
краткосрочные обязательства — 1680 
тыс. руб. Какой должна быть прибыль 
предприятия в последующем 
отчетном периоде, чтобы достичь 
нормативного значения коэффициента 
текущей ликвидности, равного 2, при 
условии, что сумма срочных 
обязательств не возрастет

3360 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

176 решите задачу
Имеются следующие данные о 
деятельности предприятия:
внеоборотные активы ¬– 11 млн. руб.; 
текущие запасы – 8 млн. руб.;
собственный капитал – 2 млн. руб.; 
заемный капитал – 9 млн. руб.
Определите вероятность банкротства 
с использованием коэффициента 
покрытия активов 

очень низкая 
вероятность 
банкротства

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

177 решите задачу
ТС = 24+6Q+Q^2
при какой цене фирма будет 
безубыточна?

15,78 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



178 Выберите, что означает «эффект 
дохода»
1 при постоянном доходе снижение 
цены увеличивает покупательную 
способность
2 высокие цены заставляют 
покупателя заменять данный 
потребляемый товар другими
3 каждая новая единица товара 
приносит потребителю все меньшее 
удовлетворение
4 люди предпочитают покупать товар 
по более низкой цене

1 при постоянном 
доходе снижение 
цены увеличивает 
покупательную 
способность
Эффект дохода — 
эффект в 
микроэкономике, 
когда изменение 
цены товара 
оказывает влияние 
на доход 
потребителя 
(потребительскую 
способность), и это 
сопровождается 
изменением спроса 
на этот товар. Рост 
дохода потребителя 
или снижение цены 
товара при 
постоянном доходе 
потребителя 
увеличивает его 
покупательную 
способность.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

179 Выберите, что является главной 
целью антимонопольного 
законодательства 
запрещение монополий
Поясните свой ответ
1 увеличение налоговых поступлений 
в бюджет
2 поддержание конкурентных условий 
на рынке
3 установление справедливых 
рыночных цен

2 поддержание 
конкурентных 
условий на рынке
Антимонопольное 
законодательство 
направлено против 
накопления фирмами 
опасной для 
общества 
монопольной власти. 
Антимонопольное 
законодательство 
способствует 
активной 
конкуренции и 
защищает 
потребителей от 
антиконкурентных 
слияний и деловой 
практики. 

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



180 Выберите,какой объем выпуска 
должен выбрать монополист, чтобы 
получить максимум прибыли
1 объем выпуска, при котором 
предельные издержки равны цене 
продукции
2 объем выпуска, при котором 
предельный доход равен предельным 
издержкам
3 объем выпуска, при котором 
предельный доход равен общим 
издержкам
4 объем выпуска, при котором 
средние издержки равны цене 
продукции

2 объем выпуска, при 
котором предельный 
доход равен 
предельным 
издержкам
Монополист 
выбирает объем 
выпуска, 
максимизирующий 
прибыль, на таком 
уровне выпуска, при 
котором предельный 
доход равен 
предельным 
издержкам.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

181 Определите, в каком случае 
монополист, максимизирующий 
прибыль, будет снижать цену на свой 
продукт
1 если средние издержки падают
2 если затраты на рекламу растут
3 если предельный доход выше 
предельных издержек
4 если предельный доход равен 
переменным издержкам

3 если предельный 
доход выше 
предельных 
издержек
Монополист 
выбирает объем 
выпуска, 
максимизирующий 
прибыль, на таком 
уровне выпуска, при 
котором предельный 
доход равен 
предельным 
издержкам. 
Соответственно, 
монополист будет 
снижать цену на свой 
продукт, если 
предельный доход 
выше предельных 
издержек.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

182 выберите условие максимизации 
прибыли чистой монополией. 
поясните свой выбор
1 MR=AC
2 MR=MC
3 MR=P
4 P=MC

2 MR=MC
предельный доход от 
продажи единицы 
продукции равен 
предельным 
издержкам от ее 
создания, при этом 
цена единицы 
продукции будет 
выше предельного 
дохода

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



183 решите задачу
цена единицы продукции равна 3,5, 
функция издержек фирмы, 
действующей на рынке совершенной 
конкуренции, имеет вид
ТС = 0,5Q^2 + Q
Объем производства, при котором 
прибыль фирмы максимальна, 
составит?

2,5 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

184 решите задачу
цена товара А равна 22,5 цена товара 
В равна 18, доход потребителя равен 
400. Если потребитель приобрел 
товаров А в 5 раз меньше, чем 
товаров В, то объем приобретенных 
товаров А составит

3,5 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

185 Оценка абсолютной эффективности 
инвестиционного проекта 
предполагает
а)  проверку удовлетворения всем 
реально существующим 
ограничениям технического, 
экологического, финансового и 
другого характера
б)  проверку условия, согласно 
которому совокупные результаты по 
проекту не менее ценны, чем 
требуемые затраты всех видов
в)  определение преимуществ 
рассматриваемого проекта по 
сравнению с альтернативными
г)  выбор наиболее эффективной  
программы инвестиций

проверку условия, 
согласно которому 
совокупные 
результаты по 
проекту не менее 
ценны, чем 
требуемые затраты 
всех видов

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

186 Внутренняя норма доходности (IRR) 
определяется исходя из условий
а)  чистый дисконтированный доход 
больше единицы
б)  чистый дисконтированный доход 
равен единице
в)  чистый дисконтированный доход 
равен нулю
г)  чистый дисконтированный доход 
меньше нуля (отрицателен)

в)  чистый 
дисконтированный 
доход равен нулю

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



187 Метод расчета периода (срока) 
окупаемости инвестиций (Т) состоит 
в
а)  расчете суммы денежных 
поступлений равной сумме 
инвестиций
б)  определении срока службы 
оборудования
в)  определении срока, который 
понадобится для возмещения суммы 
инвестиций

определении срока, 
который 
понадобится для 
возмещения суммы 
инвестиций

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

188 Необходимым и достаточным 
условием финансовой реализуемости 
инвестиционного проекта является ... 
суммарное сальдо денежных потоков 
от инвестиционной, операционной и 
финансовой деятельности
а)  положительное
б)  отрицательное
в)  неотрицательное

в)  неотрицательное ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

189 Динамические модели в 
инвестиционном проектировании
а)  позволяют учесть множество 
факторов с помощью динамических 
(имитационных) моделей
б)  позволяют разрабатывать 
стратегии инвестиционного проекта 
(в виде отдельных сценариев)
в)  дают возможность выбрать 
приемлемую схему финансирования

а)  позволяют учесть 
множество факторов 
с помощью 
динамических 
(имитационных) 
моделей

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

190 Выберите правильный термин для 
определения. Обеспечение такой 
структуры денежных потоков 
инвестиционного проекта, при 
которой на каждом шаге расчета 
имеется достаточное количество 
денег для его продолжения – это
а)  платежеспособность
б)  ликвидность
в)  финансовая реализуемость проекта

в)  финансовая 
реализуемость 
проекта

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



191 Принцип результативности оценки 
эффективности инвестиций означает
а)  «встроенность» проекта в сложную 
социально-экономическую систему с 
учетом внутренних, внешних и 
синергетических эффектов
б)  удовлетворение общим 
формальным требованиям 
монотонности, асимметричности и 
транзитивности
в)  правильное отражение структуры 
и характеристик объекта, 
применительно к которому 
разрабатывается проект
г)  превышение совокупных 
результатов над затратами, 
связанными с реализацией проекта

г)  превышение 
совокупных 
результатов над 
затратами, 
связанными с 
реализацией проекта

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

192 Принцип корректности оценки 
эффективности инвестиций означает

а)  «встроенность» проекта в сложную 
социально-экономическую систему с 
учетом внутренних,  внешних и 
синергетических эффектов
б)  удовлетворение общим 
формальным требованиям 
монотонности, асимметричности и 
транзитивности
в)  правильное отражение структуры 
и характеристик объекта, 
применительно к которому 
разрабатывается проект
г)  превышение совокупных 
результатов над затратами, 
связанными с реализацией проекта

б)  удовлетворение 
общим формальным 
требованиям 
монотонности, 
асимметричности и 
транзитивности

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

193 Схема финансирования проекта:
а)  определяется потребность в 
инвестициях
б)  выявляются возможности 
финансирования за счет собственных 
(заемных) средств
в)  аккумулируется стоимость 
заемных средств, условия 
привлечения, степень риска
г)  обеспечивается условие 
неотрицательности сальдо денежного 
потока на каждом шаге расчетного 
периода

б)  выявляются 
возможности 
финансирования за 
счет собственных 
(заемных) средств

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



194 В механизм самофинансирования не 
входят
а)  заемные средства
б)  амортизационный фонд
в)  отчисления от прибыли
г)  страховые возмещения
д)  средства от продажи активов

а)  заемные средства ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

195 Сумма, уплачиваемая заемщиком 
кредитору за пользование заемными 
средствами в соответствии с 
установленной ставкой процента – 
это
а)  дивиденд
б)  кредитный процент
в)  субвенция

б)  кредитный 
процент

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

196 Затраты финансирования 
инвестиционного проекта зависят от
а)  продолжительности срока 
действия ИП
б)  условий кредитования ИП
в)  условий размещения объекта 
экономической оценки инвестиций

б)  условий 
кредитования ИП

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

197 Внешние условия ИП предприятия 
включают
а)  наличие свободных денежных 
средств у предприятия
б)  условия кредитования 
предприятия
в)  организационную структуру 
управления предприятием

б)  условия 
кредитования 
предприятия

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

198 На каждом шаге инвестиционного 
проекта значение денежного потока 
характеризуется активным балансом, 
оттоком денежных средств и
а)  дефицитом наличности
б)  финансовыми обязательствами
в)  притоком денежных средств

в)  притоком 
денежных средств

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

199 Организационная структура 
управления проектами – это …: 
а) команда проекта под руководством 
менеджера проекта;
б) совокупность элементов 
организации (должностей и 
структурных подразделений) и связей 
между ними;
в) организационно-правовая 
документация предприятия, 
реализующего проект;
г) документация, регламентирующая 
процессы, происходящие в 
организации.

б) совокупность 
элементов 
организации 
(должностей и 
структурных 
подразделений) и 
связей между ними;

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



200 Что такое денежный приток?
а) сумма, поступающая от реализации 
продукции (услуг); 
б) прибыль (выручка за минусом 
затрат);
в) прибыль плюс амортизация минус 
налоги и выплаты процентов.
г) налоги и выплаты процентов

а) сумма, 
поступающая от 
реализации 
продукции (услуг); 

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

201 Определение экономической 
эффективности инвестиционных 
проектов заключается в:
а) проведении окончательного ТЭО 
проекта;
б) экономической оценке 
соответствия 
технико-технологических, 
маркетинговых и других решений, 
принятых в проекте, требованиям, 
инвестора по доходности 
инвести-ций;
в) расчетах показателей 
экономической эффективности 
проекта.
г) учете факторов риска и 
неопределенности.

б) экономической 
оценке соответствия 
технико-технологиче
ских, маркетинговых 
и дру-гих решений, 
принятых в проекте, 
требованиям, 
инвестора по 
доходности 
инвестиций;

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

202 Бюджет проекта – это:
а) себестоимость продукции проекта;
б) объем всех затрат, необходимых и 
достаточных для успешной 
реализации проекта;
в) структура, состав и значение статей 
расходов, необходимых для 
реализации про-екта, и статей 
доходов, возникающих в результате 
проекта
г) объем доходов по проекту.

в) структура, состав 
и значение статей 
расходов, 
необходимых для 
реализации проекта, 
и статей доходов, 
возникающих в 
результате проекта

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

203 Инвестиционные ресурсы - это все 
виды ...:
а) средств, получаемых в качестве 
дохода от инвестирования
б) денежных и иных активов, 
используемых в целях 
инвестирования
в) затрат, возникающих при 
инвестировании средств
г) активов, выбираемых для 
размещения средств

б) денежных и иных 
активов, 
используемых в 
целях 
инвестирования

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

204 На какой стадии инвестиционного 
проекта проводится оценка его 
экономической эффективности?
а) предынвестиционной;
 б) инвестиционной;
 в) операционной;
 г) ликвидационной.

а) 
предынвестиционно
й;

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



205 Если принятие проекта А не 
воздействует на потоки денег по 
другому проекту В, то та-кие проекты
 а) независимые;
б) альтернативные;
в) замещают друг друга;
г) комплементарные.

 а) независимые; ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

206 Долгосрочными называют 
инвестиционные проекты со сроком 
реализации:
а) до 3 лет
б) 3-5 лет
 в) свыше 5 лет
г) свыше 10 лет

в) свыше 5 лет ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

207 Продолжите высказывание
Желаемый результат деятельности, 
достигаемый в результате успешного 
осуществления проекта в заданных 
условиях его реализации – это 
....проекта

 цели ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

208 Инвестор однозначно определяет свой 
экономический интерес при вложении 
средств в объекты 
предпринимательской деятельности с 
помощью экономического показателя
а)  приемлемая норма дохода
б)  процентная ставка ЦБ
в)  внутренняя норма дохода

а)  приемлемая норма 
дохода

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

209 Выберите показатель, наиболее полно 
выражающий уровень 
технико-технологических, 
организационных и маркетинговых 
решений, принятых в проекте
а)  себестоимость
б)  производительность труда
в)  чистый дисконтированный доход

чистый 
дисконтированный 
доход

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

210 Выберите показатель, наиболее полно 
выражающий уровень 
технико-технологических, 
организационных и маркетинговых 
решений, принятых в проекте
а)  рентабельность
б)  срок окупаемости инвестиций
в)  внутренняя норма дохода

в)  внутренняя норма 
дохода

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



211 Индекс доходности 
дисконтированных затрат 
представляет отношение показателей
а)  суммы накопленных поступлений 
к накопленным платежам
б)  суммы дисконтированных 
денежных притоков к сумме 
дисконтированных денежных оттоков
в)  суммы дисконтированных 
элементов денежного потока от 
операционной деятельности к 
абсолютной величине 
дисконтированной сумме элементов 
денежного потока от инвестиционной 
деятельности

б)  суммы 
дисконтированных 
денежных притоков 
к сумме 
дисконтированных 
денежных оттоков

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

212     ... – это методы оценки 
экономической эффективности 
инвестиционных проектов, в которых 
денежные поступления и выплаты, 
возникающие в разные моменты 
времени, оцениваются как 
равноценные
а)  динамические
б)  статические
в)  временные

статические ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

213 Инвестиционный проект считается 
эффективным при условии, что 
чистый дисконтированный доход 
ЧДД
а)  > 1
б)  < 1
в)  > 0

в)  > 0 ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

214 Установите соответствие между 
соотношением показателя внутренней 
нормы доходности и нормы дисконта 
и решением о приемлемости 
инвестиционного проекта
1)  IRR > r
2)  IRR = r
3)  IRR < r

а)  можно принять любое решение
б)  приемлем
в)  не приемлем

1б, 2а, 3в ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



215 ... – это максимальное значение 
абсолютной величины 
отрицательного накопленного сальдо 
от инвестиционной и операционной 
деятельности
а)  срок окупаемости
б)  потребность в дополнительном 
финансировании
в)  чистый доход

б)  потребность в 
дополнительном 
финансировании

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

216 Аббревиатура IRR (англ. Internal rate 
of return) соответствует обозначению
а)  чистой текущей стоимости
б)  внутренней нормы доходности
в)  денежному потоку

б)  внутренней 
нормы доходности

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

217 Показатель, характеризуемый 
отношением накопленных 
поступлений к накопленным 
платежам, называется
а)  индексом доходности затрат
б)  индексом доходности инвестиций
в)  индексом доходности результатов

а)  индексом 
доходности затрат

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

218 Индекс доходности 
дисконтированных затрат 
представляет отношение показателей
а)  суммы накопленных поступлений 
к накопленным платежам
б)  суммы дисконтированных 
денежных притоков к сумме 
дисконтированных денежных оттоков
в)  суммы дисконтированных 
элементов денежного потока от 
операционной деятельности к 
абсолютной величине 
дисконтированной сумме элементов 
денежного потока от инвестиционной 
деятельности

б)  суммы 
дисконтированных 
денежных притоков 
к сумме 
дисконтированных 
денежных оттоков

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

219 Установите соответствие между 
соотношением показателя внутренней 
нормы доходности и нормы дисконта 
и решением о приемлемости 
инвестиционного проекта
1)  IRR > r
2)  IRR = r
3)  IRR < r
а)  можно принять любое решение
б)  приемлем
в)  не приемлем

1б, 2а, 3в ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



220 Аббревиатура NPV (англ. Net present 
value) соответствует обозначению 
а)  чистого дисконтированного дохода
б)  денежного потока
в)  окупаемость инвестиций

а)  чистого 
дисконтированного 
дохода

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

221 Продолжите высказывание
    ... – это календарный промежуток 
времени от момента первоначального 
вложения капитала в инвестиционный 
проект до момента времени, когда 
нарастающий итог суммарного 
чистого дохода становится равным 
нулю

срок окупаемости 
инвестиций

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

222 Показатель, равный увеличенному на 
единицу отношению чистого дохода к 
накопленному объему инвестиций, 
называется
а)  индексом доходности затрат
б)  индексом доходности инвестиций
в)  индексом доходности результатов

индексом 
доходности 
инвестиций

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

223 Относительным критерием 
статического метода оценки 
экономической эффективности 
инвестиций является
а)  рентабельность инвестиции
б)  внутренняя норма доходности
в)  срок окупаемости инвестиций

а)  рентабельность 
инвестиции

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

224 Оценка сравнительной 
эффективности инвестиционного 
проекта предполагает ...
а)  проверку удовлетворения всем 
реально существующим 
ограничениям технического, 
экологического, финансового и 
другого характера
б)  проверку условия, согласно 
которому совокупные результаты по 
проекту не менее ценны, чем 
требуемые затраты всех видов
в)  определение преимуществ 
рассматриваемого проекта по 
сравнению с альтернативными
г)  выбор наиболее эффективной 
программы инвестиций

в)  определение 
преимуществ 
рассматриваемого 
проекта по 
сравнению с 
альтернативными

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



225 Метод эквивалентного аннуитета 
применяется при сравнении 
инвестиционных проектов
а)  с неординарными денежными 
потоками
б)  различной продолжительности
в)  с противоречивыми 
критериальными оценками
г)  с одинаковыми сроками 
окупаемости

б)  различной 
продолжительности

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

226 При принятии решения об 
инвестировании необходимо 
учитывать …

а) инфляцию, риски, альтернативные 
варианты инвестирования
б) инфляцию и риски
в) инфляцию и альтернативные 
варианты инвестирования
г) риски альтернативные варианты 
инвестирования

а)инфляцию, риски, 
альтернативные 
варианты 
инвестирования

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

227 Оценка инвестиционного проекта 
заключается в …
а) сравнении входящих и исходящих 
проектных потоков
б) расчете чистой текущей ценности 
проекта
в) анализе прибыли проекта
г) прогнозировании доходов и затрат

а) сравнении 
входящих и 
исходящих 
проектных потоков

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

228 Инвестиции целесообразны в том 
случае, если период окупаемости …
а) не выходит за рамки жизненного 
цикла проекта
б_ меньше 3 лет
в) выходит за рамки жизненного 
цикла проекта
г) не определен

а) не выходит за 
рамки жизненного 
цикла проекта

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

229 Из двух проектов наиболее 
эффективен тот, у которого …
а) индекс прибыльности (PI) больше
б) индекс прибыльности (PI) меньше
в) разница индекса прибыльности (PI) 
и ставки дисконтирования (r) больше
г) затраты (C) меньше

а) индекс 
прибыльности (PI) 
больше

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

230 Проект убыточен, если…
а) IRR > r
б) IRR = r
в) IRR < r
г) IRR > 0

в) IRR < r ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



231 Система структурированного 
хранения электронных документов, 
обеспечивающая надежность 
хранения, конфиденциальность и 
разграничение прав доступа, 
отслеживание истории использования 
документа, быстрый и удобный поиск 
называется электронный … 

документооборот ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

232 Предоставление легальным 
пользователем дифференцированных 
прав доступа к ресурсам системы – 
это
а) Авторизация
б) Закрытие доступа
в) Специализация
г) Избирательный доступ

а) Авторизация ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

233 Аналог собственноручной подписи, 
являющийся средством защиты 
информации:
а) пароль
б) авторизация
в) персонализация
г) электронная цифровая подпись

г) электронная 
цифровая подпись

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

234 Программа «Налогоплательщик ЮЛ» 
предназначена для автоматизации ...
а) процесса подготовки 
юридическими лицами документов 
налоговой и бухгалтерской 
отчетности и др.
б) процесса подготовки физическими 
лицами документов налоговой и 
бухгалтерской отчетности и др.
в) оформления запросов в 
Федеральную налоговую службу РФ 
по налоговым спорам
г) процесса подготовки 
юридическими и физическими 
лицами документов налоговой и 
бухгалтерской отчетности и др.

г) процесса 
подготовки 
юридическими и 
физическими лицами 
документов 
налоговой и 
бухгалтерской 
отчетности и др.

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



235 Электронный документ – это
а) документированная информация, 
представленная на бумажных 
носителях, т. е. в виде, пригодном для 
восприятия человеком без 
использования вычислительных 
машин
б) диск или иной другой накопитель 
электронной информации с 
записанной на нем базой данных 
организации
в) документированная информация, 
представленная в электронной форме, 
т. е. в виде, пригодном для 
восприятия человеком с 
использованием технических средств, 
а также для передачи по 
информационно-телекоммуникационн
ым сетям или обработки в 
информационных системах
г) документы, представленные в виде 
фотографии.

в) 
документированная 
информация, 
представленная в 
электронной форме, 
т. е. в виде, 
пригодном для 
восприятия 
человеком с 
использованием 
технических средств, 
а также для передачи 
по 
информационно-теле
коммуникационным 
сетям или обработки 
в информационных 
системах

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

236 При разработке формы первичного 
документа в табличном редакторе 
Excel нужно предусмотреть 
следующие обязательные реквизиты:
а) дата составления документа
б) печать организации
в) величина натурального и (или) 
денежного измерения факта 
хозяйственной жизни с указанием 
единиц измерения
г) подписи ответственных лиц 
указанием их фамилий и инициалов 
либо иных реквизитов, необходимых 
для идентификации этих лиц

а) дата составления 
документа
в) величина 
натурального и (или) 
денежного 
измерения факта 
хозяйственной 
жизни с указанием 
единиц измерения
г) подписи 
ответственных лиц 
указанием их 
фамилий и 
инициалов либо 
иных реквизитов, 
необходимых для 
идентификации этих 
лиц

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



237 Для осуществления обмена 
электронными документами с 
контрагентами организации 
необходимо:
а) поставить в известность 
контрагентов и подключить сервис 
«электронный документооборот»
б) сообщить о принятом решении в 
ФНС по месту постановки на 
налоговый учет
в) сообщить всем работникам 
организации и отказываться 
принимать у контрагентов документы 
на бумажных носителях
г) дать объявление в «Вестнике 
государственной регистрации»

а) поставить в 
известность 
контрагентов и 
подключить сервис 
«электронный 
документооборот»

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

238 Перечень действующих на текущий 
момент операторов электронного 
документооборота можно узнать:
а) на сайте регистрационной палаты 
РФ
б) на сайте Федеральной Налоговой 
службы РФ
в) посредством размещения запроса 
на сайте Госуслуги
г) в Министерстве Финансов региона 
по месту нахождения организации

б) на сайте 
Федеральной 
Налоговой службы 
РФ

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

239 Организация взаимодействия 
пользователей с информационной 
системой происходит на основе …
а) загрузки данных из внешних 
источников
б) сканирования первичных 
документов
в) электронного документооборота
г) экранных форм ввода-вывода 
данных

г) экранных форм 
ввода-вывода данных

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

240 Для какой цели служит аппаратный 
ключ защиты программы:
а) для аппаратной защиты программы 
от вирусов
б) для защиты компьютера и 
программы от скачков напряжения в 
электрической сети
в) для защиты данных от 
несанкционированного доступа и 
копирования
г) для предотвращения возможности 
незаконного использования 
программы

в) для защиты 
данных от 
несанкционированно
го доступа и 
копирования
г) для 
предотвращения 
возможности 
незаконного 
использования 
программы

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



241 Укажите задачи, которые позволяет 
решить указанная программа лучше 
всего
1 СБИС
2 Гарант
3 Microsoft Word
4 Система Банк Клиент

а) Подготовка текстового отчета для 
руководства организации
б) Формирование оборотно-сальдовой 
ведомости
в) Обмен документами с банком
г) Поиск ставки НДС, действующей 
на определенную дату

1 - б), 2 - г), 3 - а), 4 - 
в)

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

242 Укажите задачи, которые позволяет 
решить указанная программа лучше 
всего
1 "1С: Бухгалтерия предприятия"
2 СПС "КонсультантПлюс"
3 Microsoft Excel
4 Система Банк Клиент

а) Подготовка дашборда по 
обоснованию инвестиционного 
проекта для руководства организации
б) Отражение факта приобретения 
товаров у поставщика
в) Обмен документами с банком
г) Поиск действующей на конкретную 
дату редакции главы 25 НК РФ

1 - б), 2 - г), 3 - а), 4 - 
в)

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

243 Для исчисления итоговой суммы по 
строке (столбцу) отчета, созданного в 
Microsoft Excel, необходимо:
а) Сложить все суммы на 
калькуляторе и записать итог в 
нужную ячейку
б) Ввести в нужную ячейку формулу 
=СУММ с указанием суммируемого 
диапазона ячеек
в) Ввести в нужную ячейку формулу 
=СЧЁТ с указанием суммируемого 
диапазона ячеек
г) Ввести в нужную ячейку формулу 
=СУММЕСЛИ с указанием 
суммируемого диапазона ячеек

б) Ввести в нужную 
ячейку формулу 
=СУММ с указанием 
суммируемого 
диапазона ячеек

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



244 Соотнесите поставленную задачу и 
программный продукт, позволяющий 
ее решить
1 Подготовка и отправка 
бухгалтерской финансовой 
отчетности в ФНС по 
телекоммуникационным каналам
2 Обмен электронными документами 
с поставщиками и покупателями
3 Проверка контрагента на 
благонадежность
4 Разработка проектного решения 
сотрудниками нескольких филиалов в 
удаленном формате

а) Google Документ
б) СБИС
в) 1С: ЭДО
г) КонтурФокус

1 - б), 2 - в), 3 - г), 4 - 
а)

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

245 Конструктор учетной политики в 
справочно-правовой системе – это 
инструмент, позволяющий:

а) внести изменения и дополнения в 
действующую учетную политику
б) создать учетную политику 
организации с нуля
в) проверки имеющейся учетной 
политики на актуальность.
г) отправить учетную политику 
акционерам или другим 
заинтересованным лицам

а) внести изменения 
и дополнения в 
действующую 
учетную политику
б) создать учетную 
политику 
организации с нуля
в) проверки 
имеющейся учетной 
политики на 
актуальность.

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

246 Соотнести производственные задачи с 
программными продуктами, которые 
позволяют решить поставленную 
задачу
1. Создать типовой договор 
купли-продажи объекта 
недвижимости
2. Подготовить текст приказа для 
проведения годовой инвентаризации в 
организации
3. Провести дистанционное 
совещание управелнческого 
персонала организации 
4. Подключиться к системе 
электронного обмена документами

а) Сервис "Встречи" от МТС Линк
б) Система Диадок
в) сервис Конструктовр догворов 
СПС "КонсультантПлюс"
г) текстовый редактор Word

1 - в),  2 - г), 3 - а), 4 - 
б)

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



247 Система средств и способов сбора, 
передачи, накопления, обработки, 
хранения, представления и 
использования информации:
а) информационный процесс
б) информационная система
в) информационная деятельность.
г) информационная технология

б) информационная 
система

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

248 По отношению к информационной 
системе информация подразделяется 
на 
а) текстовую и цифровую
б) входную и выходную
в) актуальную и устаревшую
г) обрабатываемую и 
необрабатываемую

а) текстовую и 
цифровую

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

249 По отношению к процессам 
обработки входная информация 
подразделяется на 
а) входную и выходную
б) включаемую и не включаемую
в) текстовую и цифровую
г) обрабатываемую и 
необрабатываемую

г) обрабатываемую и 
необрабатываемую

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

250 Для каких целей служит аппаратный 
ключ защиты программы:
а) для предотвращения возможности 
незаконного использования 
программы
б) для защиты компьютера и 
программы от скачков напряжения в 
электрической сети
в) для аппаратной защиты программы 
от вирусов
г) для защиты данных от 
несанкционированного доступа и 
копирования

а) для 
предотвращения 
возможности 
незаконного 
использования 
программы
г) для защиты 
данных от 
несанкционированно
го доступа и 
копирования

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



251 Бухгалтерская финансовая отчетность 
в любой бухгалтерской компьютерной 
программе 
а) нельзя сформировать, так как 
должна быть использована 
специализированная программа
б) может быть автоматически 
сформирована и выгружена оператору 
электронного документооборота
в) может быть сформирована, но 
нельзя ни распечатать, ни отправить 
оператору электронного 
документооборота
г) может быть сформирована и 
распечатана

б) может быть 
автоматически 
сформирована и 
выгружена оператору 
электронного 
документооборота
г) может быть 
сформирована и 
распечатана

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

252 Укажите сервисы, позволяющие 
проверить благонадежность 
котрагента при заключении контракта
а) сервис СБИС "Проверка 
контрагента"
б) 1СПАРК Риски
в) сервис "Проверка контрагента" 
МТС Линк
г) сервис "Проверка контрагента" 
СПС "Гарант"

а) сервис СБИС 
"Проверка 
контрагента"
б) 1СПАРК Риски

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

253 Укажите сервисы, позволяющие 
проверить благонадежность 
котрагента при заключении контракта
а) сервис "Контрагенты в фокусе" 
СПС "КонсультантПлюс" 
б) сервис "Saby (СБИС) Все о 
компаниях"
в) сервис "Проверка контрагента" 
Microsoft Ecxel
г) сервис "Главбух: Проверка 
контрагента"

б) сервис "Saby 
(СБИС) Все о 
компаниях"
г) сервис "Главбух: 
Проверка 
контрагента"

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



254 Назовите официальные источники 
информации, позволяющие сделать 
вывод о добросовестности 
юридического лица при заключении 
хозяйственного договора
а) Единый государственный реестр 
юридических лиц (ЕГРЮЛ)
б) Реестр операторов платежных 
систем (www.cbr.ru)
в) Реестр недобросовестных 
поставщиков (подрядчиков, 
исполнителей) и реестр 
недобросовестных подрядных 
организаций (zakupki.gov.ru)
г) Список компаний с выявленными 
признаками нелегальной 
деятельности на финансовом рынке 
(cbr.ru)

а)  Единый 
государственный 
реестр юридических 
лиц (ЕГРЮЛ)
в) Реестр 
недобросовестных 
поставщиков 
(подрядчиков, 
исполнителей) и 
реестр 
недобросовестных 
подрядных 
организаций 
(zakupki.gov.ru)

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

255 Назовите первичный документ, 
фрагмент которого представлен на 
рисунке

авансовый отчет ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

256 Назовите первичный документ, 
сформированный программой СБИС, 
фрагмент которого представлен на 
рисунке

платежное 
поручение

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

257 Единая система данных об 
имущественном и финансовом 
положении организации и о 
результатах ее хозяйственной 
деятельности, составляемая на основе 
данных бухгалтерского учета по 
установленным формам называется …

бухгалтерская 
отчетность

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

258 Какие формы отчетности могут быть 
сформированы в бухгалтерских 
компьютерных программах
а) только баланс
б) баланс и отчет о прибылях и 
убытках
в) для формирования отчетности 
нужна другая специализированная 
программа
г) любая бухгалтерская и налоговая 
отчетность

г) любая 
бухгалтерская и 
налоговая отчетность

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



259 При формировании баланса в 
текстовом редакторе Word показатели 
по статьям баланса
а) автоматически будут подгружены 
из используемой бухгалтерской 
компьютерной программы
б) должны быть внесены 
пользователем вручную, в том числе и 
итоговые суммы разделов
в) вносятся пользователем, а итого 
суммируются автоматически
г) в текстовом редакторе Word  
невозможно сформировать баланс

б) должны быть 
внесены 
пользователем 
вручную, в том числе 
и итоговые суммы 
разделов

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

260 При формировании баланса в 
текстовом редакторе Excel показатели 
по статьям баланса
а) автоматически будут подгружены 
из используемой бухгалтерской 
компьютерной программы
б) должны быть внесены 
пользователем вручную, в том числе и 
итоговые суммы разделов
в) вносятся пользователем, а для 
автоматического суммирования 
итоговых показателей нужно ввести 
формулы
г) в табличном редакторе Excel  
невозможно сформировать баланс

в) вносятся 
пользователем, а для 
автоматического 
суммирования 
итоговых 
показателей нужно 
ввести формулы

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

261 Укажите, какой из программных 
продуктов лучше всего подойдет для 
создания регистра управленческого 
учета с автоматическим расчетом 
нужных показателей
а) Microsoft Word
б) Microsoft Excel
в) Microsoft PowerPoint
г) Microsoft Visio

б) Microsoft Excel ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

262 Укажите, какой из программных 
продуктов может быть использован 
для представления информации о 
проекте в мультимедийной форме
а) Microsoft Excel
б) Microsoft Word
в) Microsoft PowerPoint
г) Microsoft Visio

в) Microsoft 
PowerPoint

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



263 Определите, что из перечисленного 
ниже является ключевым фактором, 
отражающим необходимость перехода 
к стратегическому управлению 
бизнесом

среда окружения с целью 
своевременного реагирования на 
происходящие изменения в ней
основные аспекты деятельности 
бизнес-структур с целью увеличения 
стоимости бизнеса в долгосрочной 
перспективе
внутренняя среда с целью достижения 
поставленных задач в долгосрочной 
перспективе
внешняя среда с целью достижения 
поставленных задач в долгосрочной 
перспективе

среда окружения с 
целью 
своевременного 
реагирования на 
происходящие 
изменения в ней

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

264 Определите из перечисленного ниже, 
о чем свидетельствует индекс объема 
выпущенной продукции, 
рассчитанный с использованием 
сопоставимых цен, равный 1,2

объем производства увеличился на 
20%
объем производства снизился на 20%
снизилась себестоимость 
выпускаемой продукции
снизились цены на выпускаемую 
продукцию

объем производства 
увеличился на 20%

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

265 Установите правильную 
последовательность этапов 
аналитического исследования

 1 – измерение, 2 – обобщение, 3 – 
изучение

[312] 
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
установите 
соответствие

266 Определите из перечисленного ниже, 
какой аналитический инструмент 
применяется для своевременного 
выявления краткосрочных изменений 
в деятельности 

перспективный анализ
текущий анализ
оперативный анализ
статистический анализ

оперативный анализ
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



267 Определите из перечисленного ниже, 
с помощью какого аналитического 
инструмента проводится  оценка 
слабых и сильных позиций субъекта 
бизнеса

РEST - анализа
SWOT - анализа
Диаграммы Иссикавы
GAP - анализа

SWOT - анализа
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

268 Определите, что из перечисленного 
ниже относят к качественным 
показателям использования 
производственных ресурсов

фондовооруженность, техническая 
вооруженность труда, квалификация 
персонала, материальная 
обеспеченность
обеспеченность трудовыми и 
материальными ресурсами
производительность труда, 
фондоотдача, материалоемкость
техническая вооруженность труда, 
материальная обеспеченность, 
трудоемкость

производительность 
труда, фондоотдача, 
материалоемкость

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

269 Определите, что из перечисленного 
ниже характеризует технический 
уровень производства

экономическая рентабельность
производительность труда
структура основных средств
стоимость выпущенной продукции

структура основных 
средств

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

270 Определите характер (тип) развития 
экономического субъекта, если темпы 
роста фондоотдачи превышают темпы 
роста фондовооруженности:

экстенсивный
интенсивный
смешанный
рыночный

интенсивный
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



271 Определите из перечисленного ниже, 
какой продукции отдается 
предпочтение при принятии 
управленческого решения, связанного 
с ограниченными производственными 
возможностями 
 
с наиболее высоким удельным 
маржинальным доходом 
с наиболее высоким маржинальным 
доходом на единицу ограниченного 
ресурса 
с наиболее высоким уровнем 
рентабельности продаж
с наиболее высоким уровнем 
рентабельности продукции

с наиболее высоким 
маржинальным 
доходом на единицу 
ограниченного 
ресурса 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

272 Определите, по какому показателю из 
перечисленных ниже оценивается 
риск невостребованной продукции

оборачиваемость дебиторской 
задолженности
скорость реализации продукции
изменение цен на продукцию
увеличение отгрузки товара в кредит

скорость реализации 
продукции

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

273 Определите критический объем 
продаж в денежном выражении (млн. 
рублей), если общая величина 
постоянных расходов  составляет 
2млн. руб., коэффициент покрытия 
(норма маржинального дохода) – 0,25 
и собственники коммерческой 
организации требуют увеличения 
прибыли на 3млн. руб. 
]

Определите критический объем 
продаж в денежном выражении (млн. 
рублей), если общая величина 
постоянных расходов  составляет 
2млн. руб., коэффициент покрытия 
(норма маржинального дохода) – 0,25 
и собственники коммерческой 
организации требуют увеличения 
прибыли на 3млн. руб. 

[20] 
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



274 Рассчитайте величину целевых затрат 
на одну игру (в д.е.), если 
планируемая цена на игру составит 
55д.е., а целевая рентабельность 
продаж – 12%. 

Рассчитайте величину целевых затрат 
на одну игру (в д.е.), если 
планируемая цена на игру составит 
55д.е., а целевая рентабельность 
продаж – 12%. 

[48,4] 
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

275 Определите розничную цену на 
стиральную машину, 
пред-назначенную для замены ранее 
освоенной, стоившей 28600 руб. 
Основной технический параметр - 
производительность (кг/час): для 
новой машины он составляет 7, а для 
ранее освоенной - 5.

Определите розничную цену на 
стиральную машину, 
пред-назначенную для замены ранее 
освоенной, стоившей 28600 руб. 
Основной технический параметр - 
производительность (кг/час): для 
новой машины он составляет 7, а для 
ранее освоенной - 5.

[40040] 
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

276 Определите величину допустимой 
дебиторской задолженности (в 
рублях), если планируемый объем 
продаж продукции в кредит в 
предстоящем году (360дней) – 
72000руб., средний срок погашения 
дебиторской задолженности составит 
18 дней:
а) 3600
б) 4000
в) 4200
г) 2600

а) 3600 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



277 Если имеет место выполнения 
следующего правила экономики: Т 
роста прибыли > Т роста выручки  > 
Т роста стоимости активов  > Т роста 
инфляции, то это свидетельствует о:
а) сохранении финансового 
благополучия в ближайшей 
перспективе
б) финансовой эффективности 
использования активов в ближайшей 
перспективе
в) наращивании экономического и 
финансового потенциала и наличии 
потенциальных резервов для развития
г) снижении финансового 
благополучия в будущем

в) наращивании 
экономического и 
финансового 
потенциала и 
наличии 
потенциальных 
резервов для 
развития

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

278 Определить соответствие 
индивидуальных затрат на 
предприятии общественно 
необходимым, его 
организационно-технический уровень 
и место в ряду предприятий 
аналогичной производственной 
специализации позволяет:
а) сравнение отчетных показателей с 
показателями предшествующих 
периодов;
б) межхозяйственное сравнение;
в) сравнение со среднеотраслевыми 
данными;
г) сравнение показателей предприятия 
со средними показателями рыночной 
экономики.

в) сравнение со 
среднеотраслевыми 
данными

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

279 Прочитайте задание и выбери один 
правильный ответ
Рассчитайте сальдо денежных 
потоков по операционной  
деятельности компании, если от  
реали-зации товаров поступило 60 
000  ф. ст., на выплату заработной 
платы  израсходовано 12 500 ф. ст., 
оплачено поставщику за запасы 20500 
ф. ст., поступили проценты по вкладу 
в сумме 25 000 ф. ст.:
а) 27 000 ф. ст.
б) 52 000 ф. ст.
в) 6 500 ф. ст.  
г) 53 000 ф. ст.

а) 27 000 ф. ст. ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



280 Прочитайте задание и определите 
величину актива компании
Определите величину актива 
компании по следующи данным 
учета:
1. Нераспределенная прибыль - 20 000 
ф. ст.
2. Капитал                                   - 100 
000 ф. ст.
3. Долговые обязательства      - 300 
000 ф. ст.
4. Дивиденды начисленные     - 25 000 
ф. ст.

445 000 ф. ст. ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

281 Прочитайте задание и определите 
один правильный ответ
Внешний финансовый анализ 
деятельности коммерческой 
организации проводится для:
а) внутренних служб организации
б) обоснования влияния факторов на 
исследуемый показатель
в) информирования внешних 
пользователей
г) для различных министерств и 
ведомств

в) информирования 
внешних 
пользователей

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

282 Прочитайте задание и вставьте 
пропущенный экономический термин
Суть эффекта операционного рычага 
состоит в том, что любое изменение 
выручки от продаж порождает еще 
более сильное изменение ….........от 
продаж

прибыли ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



283 Исходные данные:
Выручка от реализации продукции за 
отчетный год — 4932 тыс. руб., за 
предыдущий год - 4099 тыс. руб.; 
затраты предметов труда в отчетном 
году — 2340 тыс. руб., в базисном 
году — 2200 тыс. руб.
Задание:
 Определите влияние экстенсивного 
(величины затрат материалов) и 
интенсивного (материалоотдачи) 
факторов в использовании 
материальных ресурсов на 
приращение продукции
Исходные данные:
Выручка от реализации продукции за 
отчетный год — 4932 тыс. руб., за 
предыдущий год - 4099 тыс. руб.; 
затраты предметов труда в отчетном 
году — 2340 тыс. руб., в базисном 
году — 2200 тыс. руб.
Задание:
 Определите влияние экстенсивного 
(величины затрат материалов) 
фактора  на приращение продукции

260,8 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

284 Исходные данные:
Выручка от реализации продукции за 
отчетный год — 4932 тыс. руб., за 
предыдущий год - 4099 тыс. руб.; 
затраты предметов труда в отчетном 
году — 2340 тыс. руб., в базисном 
году — 2200 тыс. руб.
Задание:
 Определите влияние 
интенсификации использования 
материальных ресурсов на 
приращение прибыли 
Исходные данные:
Выручка от реализации продукции за 
отчетный год — 4932 тыс. руб., за 
предыдущий год - 4099 тыс. руб.; 
затраты предметов труда в отчетном 
году — 2340 тыс. руб., в базисном 
году — 2200 тыс. руб.
Задание:
 Определите влияние 
интенсификации использования 
материальных ресурсов на 
приращение прибыли 

572,2 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



285 К классу кратных 
детерминированных факторных 
моделей не применяется способ их 
преобразования (моделирования):
а) удлинения факторной системы;
б) расширения факторной системы;
в) сокращения факторной системы;
г) раздвоения факторной системы.

4. К классу кратных 
детерминированных факторных 
моделей не применяется способ их 
преобразования (моделирования):
а) удлинения факторной системы;
б) расширения факторной системы;
в) сокращения факторной системы;
г) раздвоения факторной системы.

г) раздвоения 
факторной системы.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

286 Какой раздел бизнес-плана содержит 
методы стимулирования сбыта?
а)  организационный план
б) план маркетинга
в) финансовый план.

15. Какой раздел бизнес-плана 
содержит методы стимулирования 
сбыта?
а)  организационный план
б) план маркетинга
в) финансовый план.

б) план маркетинга ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

287 Нужно ли внедрять стандарты в 
управление бизнесом?
а) Нет
б) Да
в) Частично.

Нужно ли внедрять стандарты в 
управление бизнесом?
а) Нет
б) Да
в) Частично.

б) Да ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



288     К чему приводит унификация 
какого-либо вида деятельности 
ор-ганизации?
а) к сокращению числа рутинных 
хозяйственных операций
б) к освобождению руководства и 
исполнителей от необходимости 
многократного планирования 
повторяющихся операций

    К чему приводит унификация 
какого-либо вида деятельности 
ор-ганизации?
а) к сокращению числа рутинных 
хозяйственных операций
б) к освобождению руководства и 
исполнителей от необходимости 
многократного планирования 
повторяющихся операций

б) к освобождению 
руководства и 
исполнителей от 
необходимости 
многократного 
планирования 
повторяющихся 
операций

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

289 Определите, как изменилась 
фондоемкость продукции в отчетном 
го-ду на основе следующих данных: 
выручка от продаж в отчетном году - 
7500 тыс. руб., в прошлом году - 6500 
тыс. руб.; среднегодовая стоимость 
основных фондов в отчетном году - 
6300 тыс. руб., в прошлом году - 5900 
тыс. руб. 
Определите, как изменилась 
фондоемкость продукции в отчетном 
го-ду на основе следующих данных: 
выручка от продаж в отчетном году - 
7500 тыс. руб., в прошлом году - 6500 
тыс. руб.; среднегодовая стоимость 
основных фондов в отчетном году - 
6300 тыс. руб., в прошлом году - 5900 
тыс. руб. 

0,07 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

290 Определите размер прибыли, 
полученной на одного ра¬ботника 
предприятия, если рентабельность 
продаж составляет 16,5%, а величина 
выручки от продаж на одного 
работника (про¬изводительность 
труда) — 194,3 тыс. руб. 
Определите размер прибыли, 
полученной на одного ра¬ботника 
предприятия, если рентабельность 
продаж составляет 16,5%, а величина 
выручки от продаж на одного 
работника (про¬изводительность 
труда) — 194,3 тыс. руб. 

32,1 тыс.руб. ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



291 . Основной метод планирования, 
когда выявленные в прошлом 
тенденции развития организации 
распространяются на будущие 
периоды 
а) матричный 
б) экстраполяции
в) интерполяции

. Основной метод планирования, 
когда выявленные в прошлом 
тенденции развития организации 
распространяются на будущие 
периоды 
а) матричный 
б) экстраполяции
в) интерполяции

б) экстраполяции ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

292 11. Необходимо ли планирование для 
вновь возникающих предприя-тий?
а) да
б) частично
в) нет

11. Необходимо ли планирование для 
вновь возникающих предприя-тий?
а) да
б) частично
в) нет

а) да ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

293 Не является принципом 
планирования?
а) принцип системности
б) принцип научности
в) принцип всеобщей взаимосвязи

Не является принципом 
планирования?
а) принцип системности
б) принцип научности
в) принцип всеобщей взаимосвязи

в) принцип всеобщей 
взаимосвязи

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

294 Расположите в логической 
последовательности стадии 
жизненного цикла нового продукта:
1   выход на рынок
2   разработка нового продукта
3   стабилизация рынка
4   падение рынка
5   развитие рынка

2, 1, 4, 5, 3. ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



295 Соотнесите понятие с его сущностью:
Понятие
инновационный процесс
инновационный потенциал
инвестиции
диффузия инноваций
Сущность
распространение инновации
вложение денежных средств с целью 
получения прибыли
мера готовности выполнить задачи по 
достижению инновационной цели
создание и распространение 
продукта, обладающего 
научно-технической новизной

инновационный 
процесс = создание и 
распространение 
продукта, 
обладающего 
научно-технической 
новизной
инновационный 
потенциал = мера 
готовности 
выполнить задачи по 
достижению 
инновационной цели
инвестиции = 
вложение денежных 
средств с целью 
получения прибыли
диффузия инноваций 
= распространение 
инновации

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

296 Ответьте на вопрос

Кто впервые использовал понятия 
«инновация»?

Янсон ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

297 Расположите в логической 
последовательности стадии 
жизненного цикла инновации:
1.   стадия серийного или массового 
производства 
2.  зарождение
3.  промышленное освоение с 
одновременным выходом продукта на 
рынок
4.  свертывание производства и уход 
продукта с рынка

2, 3, 1, 4. ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

298 Финансовые инвестиции 
представляют собой:
1 вложения средств в различные 
финансовые активы  в целях 
извлечения прибыли
2 вложения средств в основной 
капитал
3 вложения  средств в оборотный 
капитал 
4 приобретение таких активов как 
ценные бумаги и золото, в целях 
получения финансовой отдачи

1. 4 ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



299 Что не входит в основные задачи 
государственной инновационной 
политики?
1 стимулирование 
высокотехнологичных (наукоемких) 
отраслей
2 стимулирование развития малого и 
среднего бизнеса
3 содействие техническому 
переоснащению традиционных 
отраслей
4 свертывание нерентабельных 
производств

2 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

300 Дайте понятие
Субъект инвестиционной 
деятельности, который осуществляют 
вложение собственных, заемных и 
привлеченных средств в форме 
инвестиций:

инвестор ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

301 Какие из перечисленных инноваций 
относятся к инновациям с 
технологической доминантой?
1 новое средство платежа 
2 новое изделие
3 новый вид рекламы 
4 новый способ продаж 
5 новый материал

2, 5 ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

302 Какие из перечисленных 
предпосылок инноваций являются 
внутренними?
1 рост потенциального спроса 
2 снижение качества продукции 
3 рост текучести кадров 
4 социальная среда

1 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

303 Какой из этапов жизненного цикла 
характеризуется периодом быстрого 
восприятия товара рынком и ростом 
прибыли?
1 этап выведения товара на рынок 
2 этап роста 
3 этап зрелости и замедления рынка 
4 этап упадка

2 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

304 Что предусматривается 
инновационным проектом?
1 сбыт, реклама инновационного 
продукта
2 продвижение инновационного 
продукта на рынке
3 разработка, производство и 
реализация инновационного продукта
4 разработка стратегии

3 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



305 Что составляет основу 
целенаправленной инновационной 
деятельности?
1 проведение экономического анализа 
деятельности предприятия 
2 создание и развитие деятельности 
проектных и конструкторских групп
3 выявление благоприятных 
возможностей для создания 
инноваций
4 совершенствование 
организационной структуры 
управления 
5 создание объектов промышленной 
собственности

3 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

306 Государственное регулирование 
инвестиционной деятельности 
предполагает:
1 утверждение и финансирование ИП, 
финансируемых за счет средств 
федерального бюджета и средств 
бюджетов субъектов 
2 проведение экспертизы ИП и их 
размещение на конкурсной основе 
финансовыми государственными 
структурами
3 формирование перечня строек (ИП), 
предназначенных для федеральных 
государственных нужд
4 расширение использования средств 
населения и иных внебюджетных 
источников финансирования 
жилищного строительства и других 
объектов социально-культурного 
назначения 
5 контроль над денежными потоками 
предприятия в процессе 
осуществления инвестиционного 
проекта

1, 2, 3, 4 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



307 В 1С: Бухгалтерия объект 
конфигурации «Перечисление» 
представляет собой:
а) список значений, создаваемый на 
этапе конфигурирования;
б) список значений, создаваемый 
либо на этапе конфигурирования, 
либо на этапе использования 
конфигурации;
в) список однородных элементов 
данных, создаваемый на этапе 
конфигурирова-ния;
г) список однородных элементов 
данных, создаваемый как на этапе 
конфигуриро-вания, так и на этапе 
использования конфигурации;
д) набор текстовых строк.

а) список значений, 
создаваемый на 
этапе 
конфигурирования;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

308 В 1С: Бухгалтерия объект 
конфигурации «Справочник» 
предназначен:
а) для формирования выходной 
информации;
б) хранения информации о 
совершенных хозяйственных 
операциях;
в) хранения списков однородных 
элементов;
г) выполнения различных действий 
над информационной базой;
д) для накопления информации о 
наличии и движении средств.

в) хранения списков 
однородных 
элементов;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

309 В 1С: Бухгалтерия объекту 
конфигурации «План видов 
характеристик» соответствует учетное 
понятие
а) множество счетов бухгалтерского 
учета;
б) множество типов счетов 
бухгалтерского учета;
в) множество объектов 
аналитического учета;
г) множество типов объектов 
аналитического учета;
д) множество планов счетов 
бухгалтерского учета.

в) множество 
объектов 
аналитического 
учета;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



310 В 1С: Бухгалтерия в качестве 
регистраторов могут выступать 
следующие объекты системы:
а) документы;
б) документы и справочники;
в) регистры бухгалтерии;
г) регистры бухгалтерии и регистры 
накопления;
д) документы, справочники, регистры 
бухгалтерии и регистры накопления.

а) документы; ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

311 В 1С: Бухгалтерия список активных 
пользователей содержит:
а) список пользователей, которым 
разрешен вход в систему;
б) список пользователей, которые 
работали с системой в заданный 
период времени;
в) список пользователей, которые 
работали с системой в заданный 
период времени не менее 
установленного количества сеансов;
г) список пользователей, 
подключенных в настоящий момент к 
информационной базе;
д) список пользователей, ожидающих 
в настоящий момент ответ на запрос к 
информационной базе.

г) список 
пользователей, 
подключенных в 
настоящий момент к 
информационной 
базе;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

312 В 1С: Бухгалтерия роль для 
конкретного пользователя 
назначается:
а) только в режиме 
конфигурирования;
б) только в режиме использования 
конфигурации (1С:Предприятие);
в) только в режиме отладки 
конфигурации;
г) как в режиме конфигурирования, 
так и в режиме использования 
конфигурации (1С: Предприятие).

а) только в режиме 
конфигурирования;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

313 В 1С: Бухгалтерия справочник, 
предназначенный для учета кадров 
предприятия – это:
а) номенклатура;
б) сотрудники;
в) подразделения организации;
г) ответственные лица.

б) сотрудники; ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



314 В 1С: Бухгалтерия справочник, 
хранящий сведения о физических и 
юридических лицах (поставщиках, 
покупателях и т.д.), с которыми имеет 
дело организация:
а) номенклатура;
б) резервы;
в) контрагенты;
г) физические лица.

в) контрагенты; ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

315 В 1С: Бухгалтерия какие закладки не 
предусмотрены в справочнике 
«Организации»:
а) основные;
б) адреса и телефоны;
в) коды;
г) сотрудники.

б) адреса и 
телефоны;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

316 В 1С: Бухгалтерия основной 
интерфейс назначается конкретному 
пользователю:
а) только в режиме 
конфигурирования;
б) только в режиме использования 
конфигурации «1С:Предприятие»;
в) только в режиме отладки 
конфигурации;
г) как в режиме конфигурирования, 
так и в режиме использования 
конфигурации «1С:Предприятие».

а) только в режиме 
конфигурирования;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

317 В 1С: Бухгалтерия основной 
интерфейс для конкретного 
пользователя назначается в:

а) списке активных пользователей;
б) списке пользователей;
в) справочнике «Сотрудники 
организации» или в справочнике 
«Физические ли-ца»;
г) ветви «Интерфейсы» дерева 
конфигурации;
д) Плане видов обмена.

б) списке 
пользователей;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

318 Назовите программный продукт, 
который позволяет сгенерировать 
учетную политику организации по 
заданным условиям
а) сервис учетная политика 
программы СБИС
б) команда "Функциональность" 
программы "1С: Бухгалтерия 
предприятия" 8
в) сервис "Конструктор учетной 
политики" СПС 2КонсультантПлюс"
г) соответствующий сервис 
программы PROMT

в) сервис 
"Конструктор 
учетной политики" 
СПС 
"КонсультантПлюс"

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



319 Назовите, какой сервис программы 
"1С: Бухгалтерия предприятия"  
позволяет провести быструю 
проверку правильности отражения 
операций в программе, в том числе 
проанализировать состояние 
бухгалтерского учета
а) помощник ввода остатков
б) сервис персональной настройки 
учета
в) настройка учетной политики для 
ведения учета
г) экспресс-проверка ведения учета

г) экспресс-проверка 
ведения учета

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

320 Перечень действующих на текущий 
момент операторов электронного 
документооборота можно узнать:

а) на сайте регистрационной палаты 
РФ;
б)  на сайте Федеральной Налоговой 
службы РФ
в) в администрации региона по месту 
нахождения организации;
г)посредством размещения запроса на 
сайте Госуслуги

б)  на сайте 
Федеральной 
Налоговой службы 
РФ

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

321 Система структурированного 
хранения электронных документов, 
обеспечивающая надежность 
хранения, конфиденциальность и 
разграничение прав доступа, 
отслеживание истории использования 
документа, быстрый и удобный поиск 
называется электронный … 

документооборот ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

322 Укажите, какие факты хозяйственной 
жизни будут отражены при создании в 
бухгалтерской компьютерной 
программе соответствующего 
первичного документа:
1. Приходный кассовый ордер
2. Расходный кассовый ордер
3. Платежное поручение
4. Выписка банка

а) поступление наличных денежных 
средств
б) перечисление безналичных 
денежных средств контрагенту за 
услуги 
в) зачисление денежных средств от 
покупателя на расчетный счет в банке
г) выдача наличных денежных 
средств

1- а), 2 - г), 3 - б) 4 - 
в)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



323 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Найдите соответствие между 
категориями хозяйствующих 
субъектов и допустимым пределом 
выручки (млн руб.).
Категории хозяйствующих субъектов:
1. Малые предприятия
2. Микропредприятия
3. Средние предприятия.
Допустимый предел выручки за год 
(млн руб.):
а) 120
б) 800
в) 2000

1   2   3
б   а   в

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

324 Рассчитайте сумму единого налога к 
уплате по итогам налогового периода, 
если по итогам предыдущего 
налогового периода был получен 
убыток 34000 руб. Ответ запишите (в 
рублях).
Организацией, применяющей УСН с 
объектом налогообложения «доходы, 
уменьшенные на величину расходов», 
по итогам года получены следующие 
результаты финансово-хозяйственной 
деятельности:
Доходы  (нарастающим итогом) = 
910500 руб.  
Расходы (нарастающим итогом) = 
752500 руб.

18600 ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

325 Выберите один ответ из 
предложенных
Право субъектов налогообложения на 
защиту своих прав, в том числе право 
собственности:
противоречит главной цели рыночной 
экономики и основным ее правовыми 
принципами
оправдано главной целью рыночной 
экономики и основными ее 
правовыми принципами
несвязанно с рыночной экономикой и 
основными ее правовыми 
принципами
недопустимо в рыночной экономики

оправдано главной 
целью рыночной 
экономики и 
основными ее 
правовыми 
принципами

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



326 Выберите один ответ из 
предложенных
Обратную силу имеют 
законодательные акты о налогах и 
сборах:
повышающие налоговые ставки
устанавливающие новые налоговые 
обязательства
смягчающие ответственность за 
налоговые правонарушения
отягчающие ответственность за 
налоговые правонарушения

смягчающие 
ответственность за 
налоговые 
правонарушения

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

327 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3

Укажите соответствие:
1 изменение и разделение объекта 
налогообложения
2 выбор организационно-правовой 
формы юридического лица с точки 
зрения налогообложения
3 уклонение от уплаты налогов

а) направление налогового 
планирования 
б) действием по стабилизации 
налоговых платежей
в) действие по уменьшению 
налоговых платежей
г) уменьшение налоговых 
обязательств запрещенными законом 
способами

1   2   3
в   а   г

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

328 Выберите один ответ из 
предложенных
Один из критериев Концепции 
планирования выездной налоговой 
проверки (Приказ ФНС России от 
30.05.2007 № ММ-3-06/333@ «Об 
утверждении Концепции системы 
планирования выездных налоговых 
проверок») рассчитывается как:
прибыль (убыток) до 
налогообложения ÷ чистая прибыль × 
100 %
прибыль (убыток) до 
налогообложения ÷ валюта баланса × 
100 %
прибыль (убыток) от продаж ÷ валюта 
баланса × 100 %
прибыль (убыток) от продаж ÷ чистая 
прибыль × 100 %

прибыль (убыток) до 
налогообложения ÷ 
валюта баланса × 100 
%

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



329 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице. 
1   2   3       

Принятие решения об оптимальном 
варианте налогообложения 
осуществляется в следующей 
последовательности:
а) определяются предполагаемые 
налоговые расходы
б) принимается решение об 
оптимальном варианте 
налогообложения
в) сравнивается налоговая нагрузка 
при различных режимах 
налогообложения

1   2   3
а   в   б

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

330 Прочитайте задание и выберите один 
правильный ответ
Основное назначение системы 
информационного обеспечения и 
составления внутренней отчетности 
состоит в:
а) учете издержек производства и 
исчислении фактической 
себестоимости продукции
б) определении финансовых 
результатов по центрам 
ответственности
в) обеспечении необходимой 
информацией руководство 
организации для управления 
производством и принятии решений 
на перспективу
г) обеспечении информацией 
потенциальных инвесторов

в) обеспечении 
необходимой 
информацией 
руководство 
организации для 
управления 
производством и 
принятии решений 
на перспективу

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

331 Прочитайте задание и расчитайте 
величину маржинального дохода
Организацией реализовано 100 ед. 
товара, цена реализации 50 руб. за 
единицу. Удельные переменные 
расходы составили 30 руб., сумма 
постоянных затрат всего – 1200 руб.
Организация применяет систему 
«директ-костинг».
Величина маржинального дохода, при 
реализации 100 ед. товара составит:
а) 2000 руб.
б) 5000 руб.
в) 3000 руб.
г) 1000 руб.

а) 2000 руб. ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



332 Прочитайте задание и выберите один 
правильный ответ 
При передаче организацией основных 
средств по своим филиалам, 
выделенным на отдельный ба-ланс, в 
бухгалтерском учете делается запись:
а) Дебет 79 Кредит 01
б) Дебет 01 Кредит 79
в) Дебет 01 Кредит 91
г) Дебет 01 Кредит 01

а) Дебет 79 Кредит 
01

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

333 Прочитайте задание и установите 
правильную последовательность 
Система налогового учета по НДС 
организована в последовательности 
формирования следующих 
документов:
а) книга продаж, книга покупок
б) налоговая декларация по НДС
в) счет-фактура

в) счет-фактера
а) книга продаж, 
книга покупок
б) налоговая 
декларация по НДС

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

334 Прочитайте задание и укажите 
соответствие между 
методаминалогового учета
Укажите соответствие между методом 
налогового учета и соответствующим 
ему приемом и способом:
а) наблюдение   1) документация 
б) стоимостное измерение    2) 
отчетность 
в) регистрация  3) инвентаризация
г) обобщение налоговой информации  
 4) оценка

а) наблюдение    3) 
инвентаризация
б) стоимостное 
измерение 4) оценка
в) регистрация  3) 
инвентаризация
г) обобщение 
налоговой 
информации 2) 
отчетность

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

335 Виды электронной подписи 
первичных учетных документов, 
составляемых в виде электронного 
документа экономическим субъектом 
совместно с другими участниками 
электронного взаимодействия, 
определяются
1 Соглашением экономического 
субъекта с данными участниками 
электронного взаимодействия
2 Положением экономического 
субъекта об использовании 
электронного документооборота
3 Приказом экономического субъекта 
о праве электронной подписи
4 Распоряжением руководителя 
экономического субъекта

1 Соглашением 
экономического 
субъекта с данными 
участниками 
электронного 
взаимодействия

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



336 Договор может быть использован в 
качестве первичного учетного 
документа в случае если
1 Содержит все обязательные 
реквизиты первичного учетного 
документа 
2 Это определено нормами учетной 
политики экономического субъекта
3 По нему оформлена разовая 
поставка ценностей
4 На принятие договора в качестве 
первичного учетного документа 
имеется письменное распоряжение 
руководителя экономического 
субъекта

1 Содержит все 
обязательные 
реквизиты 
первичного учетного 
документа 
2 Это определено 
нормами учетной 
политики 
экономического 
субъекта

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

337 Установите последовательность 
действий при подключении 
электронного документооборота с 
оператором ЭДО для представления 
отчетности государственным 
контролирующим органам
1
2
3
4

А Выбор оператора электронного 
документооборота
Б Заключение договора на 
предоставление услуг электронного 
до-кументооборота
В Получение усиленной электронной 
квалифицированной подписи
Г Установка программного 
обеспечения оператором ЭДО

1 2 3 4
А Б В Г

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

338 Укажите соответствие между 
отдельными этапами внедрения 
электронного документооборота и 
использованием в этом процессе 
организационно-распорядительных 
документов экономического субъекта
1 Предпроектное обследование
2 Оптимизация 
делопроизводственных процессов
3 Разработка проекта автоматизации 
документооборота

А График документооборота
Б Должностные инструкции
В Приказ о праве электронной 
цифровой подп

1 2 3
А Б В

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



339 В разделе 4 «Ответственность сторон» 
договора на оказание услуг по 
ведению бухгалтерского учета с 
аутсорсинговой компанией 
обозначена уплата неустойки в 
размере 0,1 % за каждый день 
неисполнения 
организацией-заказчиком денежного 
обязательства по договору. Сумма 
данной неустойки окажет влияние на 
уровень показателя (у 
организации-заказчика)
1 Чистой прибыли
2 Кредиторской задолженности
3 Общехозяйственных расходов
4 Себестоимости продаж

1 Чистой прибыли
2 Кредиторской 
задолженности

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

340 Штраф за не представление в течение 
установленного строка (10 рабочих 
дней) документов, которые были 
истребованы в ходе налоговой 
проверки, по причине их утраты за 
каждый не представленный документ 
составляет (указать в рублях)
.

200 ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

341 Если в ходе налоговой проверки 
организацией не могут быть 
предоставлены истребуемые 
документы (требование вручено 
лично руководителю организации) в 
течение установленного срока (10 
рабочих дней) по причине их утраты, 
необходимо письменно уведомить 
ФНС в течение
1 Одного рабочего дня, следующего 
за днем получения требования о 
представлении документов
2 Трех рабочих дней, следующих за 
днем получения требования о 
представлении документов
3 Девяти рабочих дней, следующих за 
днем получения требования о 
представлении документов
4 Десяти рабочих дней, следующих за 
днем получения требования о 
представлении документов

1 Одного рабочего 
дня, следующего за 
днем получения 
требования о 
представлении 
документов

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



342 Соотнесите установленные в 
организации KPI бухгалтера с 
рисками для организации в случае их 
не достижения
1 Своевременное представление 
налоговых расчетов = риск 
ликвидно-сти в следствии 
приостановления операций на 
расчетном счете
2 Снижение налоговой нагрузки = 
налоговый риск
3 Прохождение повышения 
квалификации = правовой риск0
4 Отсутствие жалоб со стороны 
клиентов = репутационный риск

А Риск ликвидности в следствии 
приостановления операций на 
расчетном счете
Б Налоговый риск
В Правовой риск
Г Репутационный риск

1 2 3 4
А Б В Г

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

343 Определите последовательность 
реализации основных функций в 
процессе управления себестоимостью 
продукции в организации: 
1 - анализ
2 - учет и калькулирование
3 - планирование
4 - контроль и регулирование

1 - планирование
2 - учет и 
калькулирование
3 - анализ
4 - контроль и 
регулирование

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

344 Сложная управленческая система, 
аккумулирующая субъекты, объекты, 
функции, принципы, назначение, 
структуру и включающая в себя 
бюджеты, разрабатываемые в 
соответствии с требованиями 
отраслевой специфики 
хозяйствования, ориентированные на 
планирование, организованность, 
координацию, учет, контроль и 
управление деятельностью отдельных 
 структурных подразделений (центров 
ответственности, операционных 
сегментов, бизнес-процессов) и 
сельскохозяйственной организацией в 
целом - 

Бюдждетирование ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

345 Укажите соответствие между 
классификационными признаками и 
видами бюджетов в управленческом 
учете:

1-1
2-2
3-3
4-4
5-

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



346 Постановка системы бюджетирования 
в сельскохозяйственных организациях 
осуществляется в следующей 
последовательности:
а) формирование финансовой 
структуры и создание структуры 
бюджетов
б) внедрение системы 
бюджетирования
в) разработка регламента 
бюджетирования
г) разработка методик и процедур 
управленческого учета

а) формирование 
финансовой 
структуры и 
создание структуры 
бюджетов
б) разработка 
методик и процедур 
управленческого 
учета
в) разработка 
регламента 
бюджетирования
г) внедрение 
системы 
бюджетирования

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

347 Определите вид операционного 
бюджета сельскохозяйственной 
организации:

Бюджет 
производства

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

348 Выберите предметную 
экономическую цель хозяйствующего 
субъекта агропромышленного 
комплекса, положенную в основу 
формирования бюджета продаж:
а) платежеспособность
б) объем и структура ликвидных 
средств
в) структура капитала (собственный / 
заемный)
г) количество реализуемой продукции

г) количество 
реализуемой 
продукции

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

349 Определите вид операционного 
бюджета сельскохозяйственной 
организации:

Бюджет продаж ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

350 В соответствии с Концептуальными 
основами представления финансовых 
отчетов понятность и уместность 
информации являются:
а) элементами финансовой 
информации
б) количественными 
характеристиками финансовой 
информации
в) качественными характеристиками 
финансовой информации
г) допущениями при составлении 
отчетности в соответствии с МСФО

в) качественными 
характеристиками 
финансовой 
информации

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



351 Определите справедливую стоимость 
товара в рамках рыночного подхода. 
Ответ введите в тыс. руб. без указания 
единицы измерения.
Цена товара на рынке А равна 95 тыс. 
руб., затраты по сделке — 3 тыс. руб., 
транспортные расходы — 1 тыс. руб.
Цена этого же товара на рынке Б — 
100 тыс. руб., дополнительные 
затраты — 4 тыс. руб., транспортные 
расходы — 2 тыс. руб.
Товар торгуется на бирже. Рынок А 
является основным.

Ответ: 94
Решение: Если 
рынок А является 
основным, то 
справедливую 
стоимость (СС) 
нужно определять на 
основании цены на 
нем за вычетом 
транспортных 
расходов, вне 
зависимости от 
информации по 
другому рынку:
СС1 = 95 тыс. руб. - 
1 тыс. руб. = 94 тыс. 
руб.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

352 Определите справедливую стоимость 
товара в рамках рыночного подхода. 
Ответ введите в тыс. руб. без указания 
единицы измерения.
Цена товара на рынке А равна 95 тыс. 
руб., затраты по сделке — 3 тыс. руб., 
транспортные расходы — 1 тыс. руб.
Цена этого же товара на рынке Б — 
100 тыс. руб., дополнительные 
затраты — 4 тыс. руб., транспортные 
расходы — 2 тыс. руб.
Товар торгуется на бирже. Ни один из 
рынков не является основным.

Ответ: 98
Решение: если ни 
один из рынков не 
является основным, 
тогда нужно выбрать 
наиболее выгодный 
рынок. Для этого 
нужно сравнить 
итоговые доходы от 
реализации актива за 
вычетом всех 
издержек.
ДА = 95 тыс. руб. - 3 
тыс. руб. - 1 тыс. руб. 
= 91 тыс. руб.
ДБ = 100 тыс. руб. - 4 
тыс. руб. - 2 тыс. руб. 
= 94 тыс. руб.
Таким образом, в 
этом случае нужно 
определить 
справедливую 
стоимость по 
данным рынка Б: за 
вычетом 
транспортных затрат, 
но без учета 
остальных расходов 
по сделке:
СС2 = 100 тыс. руб. - 
2 тыс. руб. = 98 тыс. 
руб.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



353 Сопоставьте уровни информации при 
определении справедливой стоимости 
и качества ее оценки
1 рыночный
2 корректировочный
3 ненаблюдаемый

а) определяет несомненную оценку
б) требует дополнительных методов 
оценивания и обуславливания выбора
в) необходимо приводить 
сопутствующую оценке информацию: 
изменения в отчетном периоде, 
суммы затрат и прибылей за 
оцениваемый период, описание 
процесса оценивания

1 - а)
2 - б)
3 - в)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

354 Определите фактические затраты на 
приобретение партии запасов. Ответ 
введите в руб. без указания единицы 
измерения.
Договорная стоимость запасов 
составляет 15 000 руб. с отсрочкой 
платежа на 12 месяцев. Рыночная 
процентная ставка составляет 10 %. 

Ответ: 13636
Решение: при 
отражении в учете 
запасы и 
обязательство 
признаются в сумме 
дисконтированного 
будущего потока: 15 
000 / (1 + 0,10)1 = 13 
636 руб.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

355 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Упрощенная система 
налогообложения выгодна тем 
налогоплательщикам, которые:
не имеют крупных долгов перед 
своими поставщиками
имеют крупных долгов перед своими 
поставщиками
редко получают авансы
представляют своим покупателям 
крупные коммерческие кредиты и 
отсрочки
не представляют своим покупателям 
отсрочки

:не имеют крупных 
долгов перед своими 
поставщиками
редко получают 
авансы
представляют своим 
покупателям 
крупные 
коммерческие 
кредиты и отсрочки

При УСН доходы и 
расходы 
учитываются 
кассовым методом

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



356 Прочитайте задание и ответьте на 
вопрос
Организация А, применяющая 
кассовый метод учета доходов и 
расходов по налогу на прибыль, 25 
января текущего года отгрузила 
покупателю товар на 240 000 руб. 
(в том числе НДС 40 000 руб.). 01 
февраля того же года с покупателем 
подписано соглашение о взаимозачете 
на сумму 120 000 руб. (в том числе 
НДС 20 000 руб.). Оставшаяся часть 
задолженности покупателя на дату 
подписания соглашения не погашена. 
Какова сумма дохода, учтенная 
организацией «А», в налоговой базе 
по налогу на прибыль, руб.?

100 000 ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

357 Прочитайте задание и ответьте на 
вопрос
Определите существует ли нет риск 
назначения выездной проверки по 
показателю «налоговая нагрузка», 
если выручка без НДС – 10000 тыс. 
руб., сумма исчисленных налогов без 
учета ввозного НДС, таможенных 
пошлин и страховых взносов, но с 
учетом НДФЛ 1300 тыс. руб.; по 
данным налоговой службы средняя 
налоговая нагрузка по отрасли, в 
которой работает налогоплательщик, 
20 %. 

нет ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

358 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбо
В текущем (отчетном) году выручка 
организации (без НДС) составила: в I 
квартале – 900 000 руб.; во II – 1 500 
000 руб.; в III – 200 000 руб.; в IV – 1 
050 000 руб. В первом квартале года, 
следующего за отчетным годом, 
организация:
имеет право применять кассовый 
метод, поскольку средний размер 
выручки за квартал в текущем году не 
превысил 1 млн руб.
имеет право применять кассовый 
метод, поскольку организация не 
участвует в простом товариществе
не имеет право применять кассовый 
метод
имеет применять любой, 
предусмотренный НК РФ, метод 
признания доходов и расходов без 
каких-либо ограничений

имеет право 
применять кассовый 
метод, поскольку 
средний размер 
выручки за квартал в 
текущем году не 
превысил 1 млн руб.

ст. 273 НК РФ

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



359 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3   4           

Укажите соответствие между 
полученными организацией в 
отчетном году налогооблагаемой 
прибылью (нарастающим итогом) и 
уплаченными авансовыми платежами 
(тыс. руб.):
налогооблагаемая прибыль 
(нарастающим итогом):
1 I квартал – 800
2 полугодие – 1100
3 9 месяцев – 1500
4 год – 2000
Сумма авансового платежа:
а) 60
б) 80
в) 100
г) 160

1   2   3   4
г   а   б   в

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

360 Сопоставьте
Установите соответствие 
организационно-правовой формы и 
минимального размера уставного 
капитала:
а) ОАО;
б) ООО;
в) ГУП.
1) 10 тыс. руб.;
2) 500 тыс руб;
3) 10 000 МРОТ;
4) 1000 МРОТ.

а- 3
б- 1
в -2

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



361 Сопоставьте
Установите соответствие понятий и 
их определений:
а) осмотрительность;
б) приоритет содержания перед 
формой;
в) рациональность.
1) отражение фактов хозяйственной 
деятельности в бухгалтерском учете и 
финансовой отчетности;
2) большая готовность к признанию в 
бухгалтерском учете расходов и 
обязательств, чем возможных доходов 
и активов, без создания скрытых 
резервов;
3) отражение в бухгалтерском учете 
фактов хозяйственной деятельности 
не столько из их правовой формы, 
сколько из их экономического 
содержания и условий 
хозяйствования;
4) ведение бухгалтерского учета 
исходя из условий хозяйствования и 
величины организации.

а - 2
б- 3
в -4

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

362 Ответьте на вопрос
В чем состоит основная функция 
аудита

Основная функция 
финансового аудита 
заключается в 
проверке процедур 
бухгалтерского 
учета, 
установленных в 
компании, а именно 
в проверке и 
подтверждении того, 
что операции, записи 
и финансовые 
отчеты компании за 
определенный 
период были 
осуществлены в 
соответствии с 
установленными 
законодательными 
положениями

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



363 Ответьте на вопрос
В чем заключается основная цель 
аудиторской проверки

Основной целью 
аудита является 
установление 
достоверности 
бухгалтерской 
отчетности 
экономических 
субъектов и 
соответствия 
совершенных ими 
финансовых и 
хозяйственных 
операций 
нормативным актам, 
действующим в 
Российской 
Федерации.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

364 Решите тест
Внешний контроль качества работы 
аудиторских организаций 
осуществляется

 А   Инспекциями по налогам и 
сборам Российской Федерации
 Б   Министерством финансов 
Российской Федерации
 В  саморегулируемыми 
организациями аудиторов
 Г   Федеральной службой налоговой 
полиции Российской Федерации

В ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

365 Выберите один правильный ответ
Себестоимость – это
а) выраженные в денежной форме 
затраты на производство и 
реализацию продукции
б) средства, израсходованные на 
приобретение ресурсов, имеющиеся в 
наличии и способные принести доход 
в будущем
в) часть затрат, понесенных 
организацией в связи с получением 
дохода
г) совокупность материальных, 
трудовых и финансовых ресурсов, 
потребление их связано с процессом 
производства продукции

г) совокупность 
материальных, 
трудовых и 
финансовых 
ресурсов, 
потребление их 
связано с процессом 
производства 
продукции

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



366 Выберите один правильный ответ
Отклонение по производительности 
труда рассчитывается как
а) разность норм времени и 
фактически отработанного, 
умноженная на нормативную ставку 
оплаты труда
б) разность нормативной цены 
единицы материала и фактической, 
умноженной на нормативное 
количество материала
в) разность фактически 
отработанного времени и 
нормативного, умноженная на 
нормативную ставку оплаты труда
г) разность норм цены единицы 
материала и фактической, 
умноженной на количество 
уплаченного материала
д) разность фактической цены 
единицы материала и нормативной, 
умноженной на количество 
купленного материала

в) разность 
фактически 
отработанного 
времени и 
нормативного, 
умноженная на 
нормативную ставку 
оплаты труда

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

367 Выберите один правильный вариант 
ответа
Производственные затраты – это 
затраты
а) которые возрастают или 
уменьшаются пропорционально 
объему производства продукции 
(работ, услуг)
б) носящие общий характер для 
производства нескольких видов 
продукции, включаются в их 
себестоимость на основе 
специальных расчетов
в) которые можно инвентаризировать
г) возникшие в результате 
изготовления или продажи 
дополнительной партии продукции

б) носящие общий 
характер для 
производства 
нескольких видов 
продукции, 
включаются в их 
себестоимость на 
основе специальных 
расчетов

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

368 Выберите один правильный вариант 
ответа
Объектом калькулирования является:
а) место возникновения затрат
б) ни один ответ не верен
в) центр затрат
г) центр ответственности
д) продукты, работа, услуга

д) продукты, работа, 
услуга

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



369 выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
В системе управленческого учета 
содержится информация, 
необходимая, в первую очередь, для:
а) стратегического планирования
б) оперативного управления
в) разработки кадровой политики
г) финансового управления

а) стратегического 
планирования
б) оперативного 
планирования

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

370 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
Система «директ-костинг» 
представляет собой:
а) учет фактических прямых затрат
б) учет фактических полных затрат
в) учет нормативных полных затрат
г) учет нормативных неполных затрат

а) учет фактических 
прямых затрат

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

371 Выберите ответ
Выберите, какая (ие) из 
нижеперечисленных рекомендаций по
написанию аудиторского отчета не 
является корректной:
а) начинайте писать отчет с первого 
дня аудита и планируйте время на
ежедневную работу над ним;
б) не перегружайте отчет 
специальной терминологией;
в) старайтесь чтобы рекомендация 
адресовала следствие, а не причину;
г) не зацикливайтесь на мелочах; 
фокусируйтесь на том, что серьезно
(все ли комментарии «достойны» 
быть представлены в отчете

в, г ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



372 Выберите 
Конфликт интересов – это ситуация, 
когда внутренний аудитор,
являющийся лицом, облеченным 
доверием, имеет конкурирующий
профессиональный или личный 
интерес. Такой конфликт может 
возникнуть
если:
а) внутренний аудитор ранее был 
работником компании, которая
проводила внешний аудит;
б) внутренний аудитор недостаточно 
обладает должным уровнем
знаний и навыков, необходимых для 
выполнения своих обязанностей;
в) внутренний аудитор является 
акционером компании-конкурента;
г) внутренний аудитор получил от 
компании заем в соответствии с
условиями, установленными 
Коллективным договором, 
применяющимся для
регулирования отношений с 
сотрудниками компании

в ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

373 Дайте развернутый ответ
Какое из аудиторских доказательств 
наиболее надежно при прочих равных 
условиях?

Наиболее ценными 
аудиторскими 
доказательствами 
считаются 
доказательства, 
полученные 
аудитором 
непосредственно в 
результате 
исследования 
хозяйственных 
операций.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

374 Дайте развернутый ответ
В чем заключается основная цель 
аудиторской проверки?

Целью аудита 
является 
установление 
достоверности 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности 
Общества и 
соответствия 
совершенных им 
финансовых и 
хозяйственных 
операций 
нормативным актам, 
действующим в 
Российской 
Федерации

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



375 Решите тест
В целях проверки правильности 
отражения продаж, какая
информация будет наиболее 
надежной?
а) договор купли-продажи;
б) регистры бухгалтерского учета по 
счетам дебиторской
задолженности, отражающие ее 
погашение;
в) счета-фактуры, накладные, 
товарно-транспортные документы, с
отметкой грузополучателя;
г) копия заказа, полученного от 
покупателя.

б ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

376 Наличие отдельного баланса 
обособленного подразделения 
характерно при
1 Децентрализованном учете
2 Централизованном учете
3 Частично децентрализованном 
учете

1 
Децентрализованном 
учете

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

377 Какая стадия учетного процесса 
осуществляется центральной 
бухгалтерией при наличии 
обособленного подразделения в 
организации без выделения его на 
отдельный баланс (бухгалтерский 
учет централизован)
1 Составление первичной учетной 
документации
2 Обобщение учетных данных в 
регистрах бухгалтерского учета
3 Подготовка отчетности по 
организации в целом

2 Обобщение 
учетных данных в 
регистрах 
бухгалтерского учета
3 Подготовка 
отчетности по 
организации в целом

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

378 Установите соответствия для 
заполнения матрицы SWOT-анализа 
по решению о создании 
обособленного подразделения 
организации
1 Сильные стороны
2 Слабые стороны
3 Потенциальные возможности
4 Потенциальные опасности

А Сокращение транспортных 
расходов
Б Рост затрат на содержание рабочих 
мест
В Рост скорости документооборота с 
контрагентами
Г Рост риска средств контроля за 
ресурса-ми обособленного 
подразделения

1 2 3 4
А Б В Г

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



379 Установите последовательность 
зачета платежей при переходе 
организации на единый налоговый 
платеж
1 Недоимка по налогу
2 Предстоящие платежи по налогам
3 Пеня
4 Штраф

А 1
Б 2
В 3
Г 4

1 2 3 4
А Б В Г

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

380 Установите соответствия для 
заполнения матрицы SWOT-анализа 
по решению о выделении на 
отдельный баланс обособленного 
подразделения организации
1 Сильные стороны
2 Слабые стороны
3 Потенциальные возможности
4 Потенциальные опасности

А Рост аналитичности данных о 
деятельности обособленного 
подразделения
Б Рост затрат на содержание аппарата 
бухгалтерии
В Снижение нагрузки на аппарат 
центральной бухгалтерии
Г Замедление документооборота

1 2 3 4
А Б В Г

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

381 В бюджет расходов бухгалтерской 
службы необходимо включать 
расходы на обучение по охране труда 
и проверку знаний требований 
охраны труда главного бухгалтера с 
периодичностью
1 Один раз в три года
2 Ежегодно
3 Один раз в пять лет
4 Каждые полгода

1 Один раз в три года ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

382 При принятии на должность 
бухгалтера по учету расчетов с 
бюджетом ему может быть 
установлен испытательный срок
1 Минимум три месяца
2 Максимум шесть месяцев
3 До трех месяцев
4 Не менее шести месяцев

3 До трех месяцев ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



383 В график периодических выплат 
(налоги и сборы) платежного 
календаря на июль 2024 г. ООО 
«Урожай» (находится на ЕСХН) с 
объемом дохода от производства и 
реализации сельскохозяйственной 
продукции за 2023 г. 90 млн. руб. и 
среднесписочной численностью 
сотрудников 11 чел. необходимо 
включить:
1 Уплата НДС
2 Уплата аванса ЕСХН
3 Уплата налога на имущество 
организаций
4 Уплата налога при УСН

1 Уплата НДС
2 Уплата аванса 
ЕСХН

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

384 При переходе организации на единый 
налоговый платеж планируемые 
сроки подготовки налоговых расчетов 
необходимо будет сместить
1 На 10 дней раньше отчетной даты
2 На 5 дней раньше отчетной даты
3 В соответствии с установленной 
отчетной датой
4 На 15 дней раньше отчетной даты

2 На 5 дней раньше 
отчетной даты

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

385 Главный бухгалтер АО «Строитель» 
(ОКВЭД 41.20) принимает решение о 
премировании бухгалтера по 
налоговому учета за выполнение 
показателя «Положительный 
результат проведения налоговой 
оптимизации». Обоснованным 
критерием выполнения данного 
показателя может быть
1 Сокращение величины начисленных 
обязательств по платежам в бюджет в 
отчетном году по сравнению с 
предыдущим годом
2 Величина налоговой нагрузки в 
отчетном периоде соответствует 
средней по отрасли
3 Величина налоговой нагрузки в 
отчетном периоде существенно ниже 
средней по отрасли 
4 Доля налоговых вычетов в отчетном 
периоде превысила среднюю долю 
налоговых вычетов по региону

2 Величина 
налоговой нагрузки в 
отчетном периоде 
соответствует 
средней по отрасли

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



386 ООО «Восторг» работает в сфере 
общественного питания, режим 
коммерческой тайны может быть 
установлен в отношении учетной 
информации, используемой при 
выполнении должностных 
обязанностей сотрудниками 
бухгалтерии
1 Сведения о показателях 
профессиональной заболеваемости 
сотрудников организации 
2 Сведения, представленные в 
штатном расписании
3 Сведения, представленные в 
контрольном расчете расхода 
продуктов по норам рецептур на 
выпущенные изделия
4 Сведения о структуре имущества 
организации

3 Сведения, 
представленные в 
контрольном расчете 
расхода продуктов по 
норам рецептур на 
выпущенные изделия

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

387 В отношении ООО «Весна» 
29.03.2023 руководителем налогового 
органа было вынесено решение о 
приостановлении операций по 
расчетному счету. Укажите 
обстоятельства, которые послужили 
основанием для вынесения такого 
решения
1 Не своевременное представление 
формы 6-НДФЛ
2 Не своевременное представление 
расчета по страховым взносам
3 Не своевременная уплата 
авансового платежа по налогу на 
прибыль
4 Не своевременное представление 
декларации по УСН

1 Не своевременное 
представление 
формы 6-НДФЛ

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

388 Соотнесите бухгалтерские риски с 
показателями деятельности 
экономического субъекта, на уровень 
которых они могут оказывать влияние
1 Коэффициент финансовой 
независимости
2 Промежуточный коэффициент 
покрытия
3 Рентабельность продаж

А Невыполнение условий списания 
результата переоценки по выбывшим 
основным средствам
Б Неверная оценка резерва под 
обесценение запасов
В Необоснованный учет доходов по 
факту их оплаты

1 2 3
А Б В

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



389 По итогам сдачи бухгалтерской 
(финансовой) в электронном виде 
организацией получен документ 
Уведомление об отказе в приеме 
отчетности. Укажите возможные 
причины этого
1 На документе отсутствует усиленная 
квалифицированная подпись
2 Отчетность составлена не по 
установленному формату
3 Имеются ошибки в контрольных 
соотношениях
4 Отчетность представлена после 
23.00 (по Московскому времени) 30 
марта

1 На документе 
отсутствует 
усиленная 
квалифицированная 
подпись
2 Отчетность 
составлена не по 
установленному 
формату

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

390 Рассчитайте показатель
Имеется следующая информация о 
ценах других организаций по 
идентичным товарам:
цена 1 – 100 руб.   цена 5 – 145 руб.
цена 2 – 120 руб.   цена 6 – 170 руб.
цена 3 – 130 руб.   цена 7 – 190 руб.
цена 4 – 145 руб.   цена 8 – 250 руб.
При таких условиях максимальное 
значение интервала рыночных цен 
составит ____ руб.

180

8*0,75=6
170+190/2=180

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

391 В плане учетных работ ООО 
«Урожай» (находится на ЕСХН) на 
2024 г. с объемом дохода от 
производства и реализации 
сельскохозяйственной продукции за 
2023 г. 90 млн. руб. и 
среднесписочной численностью 
сотрудников 11 чел. необходимо 
обозначить представление отчетных 
форм исключительно в электронном 
виде:
1 Декларация по НДС
2 Форма ЕФС-1
3 Бухгалтерская (финансовая) 
отчетность
4 Декларация по ЕСХН

1 Декларация по 
НДС
2 Форма ЕФС-1
3 Бухгалтерская 
(финансовая) 
отчетность

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



392 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице. 
1   2   3   4   5               

Порядок расчета налога на прибыль 
организаций за отчетный период 
осуществляется в следующей 
последовательности:
а) определяется прибыль (убыток) от 
реализации
б) определяется прибыль (убыток) 
отчетного периода
в) определяется прибыль (убыток) 
внереализационный
г) определяется сумма налога на 
прибыль за отчетный период
д) определяется прибыль 
налогооблагаемая отчетного периода

1   2   3   4   5
а   в   б   д   г

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

393 Прочитайте задание и укажите сумму 
дохода организации, облагаемый 
налогом на прибыль (тыс. руб.)
Организация получила средства 
целевого финансирования в сумме 1 
240 тыс. руб. на строительство 
производственного здания. Из 
полученных средств 1 100 тыс. руб. 
было потрачено на строительство, а 
140 тыс. руб. – на финансирование 
текущей деятельности предприятия.

140 ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

394 Прочитайте задание и укажите суммы 
налога на прибыль и авансовых 
платежей за отчетные и налоговый 
периоды (тыс. руб.)
Организация вносит авансовые 
платежи по налогу на прибыль 
ежеквартально. В текущем году 
получила следующую 
налогооблагаемую прибыль 
(нарастающим итогом), тыс. руб.:
Показатель                                               
   1 квартал   полугодие   9 месяцев   
год
Налогооблагаемая прибыль                   
             400           1 000           1 800       
2 400
Налог на прибыль нарастающим 
итогом             
Сумма авансового платежа                

Показатель                  
                           1 
квартал    полугодие   
 9 месяцев  год
Налогооблагаемая 
прибыль                      
     400            1 000     
            1 800       2 
400
Налог на прибыль 
нарастающим итогом 
80             200              
 360        480
Сумма авансового 
платежа                        
    80            120           
       160          120

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



395 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3       

Установите соответствие налоговых 
периодов для представления 
отчетности соответствующим 
налогам:
1 НДФЛ, удержанный с доходов 
наемных работников 
2 налог на прибыль организации (при 
уплате ежемесячных авансовых 
платежей из фактической прибыли) 
3 НДС 
а) 1 квартал, полугодие, 9 месяцев
б) 1 квартал, 2 квартал, 3 квартал, 4 
квартал
в) месяц

1   2   3
а   в   б

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

396 Определите сумму амортизации за 
месяц. Ответ введите в целых рублях.
Организация приобрела объект 
основных средств по договорной 
стоимости 5000 тыс. руб. (без НДС). 
Прогнозные затраты на утилизацию 
объекта оценены в 100 тыс. руб. 
Установлены элементы амортизации: 
срок полезного использования 36 
месяцев, ликвидационная стоимость 
10 % от первоначальной стоимости, 
способ амортизации – линейный. 
Ответ введите в руб. без указания 
единицы измерения.

Ответ:127500
Решение: (5000 + 100 
- 0,1 * 5100) / 36 = 
127,5 тыс. руб. = 
127500 (руб.)

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

397 Определите величину дебиторской 
задолженности в бухгалтерском 
балансе. Ответ введите в целых тыс. 
руб. без указания единицы измерения

Сальдо счетов на отчетную дату: 
субсчет 62.01 500 тыс. руб.; субсчет 
62.02 200 тыс. руб., счет 63 100 тыс. 
руб.

Ответ: 400
Решение: 500 - 100 = 
400

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



398 Определите соответствие каналов 
поступления запасов и их 
стоимостной оценки:
1 Получение запасов по 
товарообменному договору 
2 Приобретение запасов на условиях 
отсрочки платежа на период, 
превышающий 12 месяцев
3 Безвозмездное получение запасов
4 Изготовление готовой продукции

а) справедливая стоимость 
передаваемого имущества
б) приведенная стоимость платежа
в) справедливая стоимость запасов
г) рыночная стоимость запасов
д) фактические затраты

1 - а)
2 - б)
3 - в)
4 - д)

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

399 Оцените статью бухгалтерского 
баланса «Основные средства». Ответ 
введите в целых тыс. руб. без 
указания единицы измерения.
Сальдо счетов на отчетную дату 
составило: счет 01 «Основные 
средства» 35000 тыс. руб., субсчет 
02-1 «Амортизация собственных 
основных средств»  12000 тыс. руб., 
02-2 «Обесценение основных 
средств» 800 тыс. руб.

Ответ: 22200
Решение: 35 000 - 12 
000 - 800 = 22 200

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

400 Оцените статьи бухгалтерского 
баланса, если Сальдо счетов на 
отчетную дату составило: субсчет 66 
«Расчеты по основному долгу» 500 
тыс. руб., субсчет 66 «Проценты по 
краткосрочным кредитам и займам» 
24 тыс. руб.; субсчет 67 «Расчеты по 
основному долгу» 800 тыс. руб., 
субсчет 67 «Проценты по 
долгосрочным кредитам и займам» 31 
тыс. руб. 
1 Долгосрочные обязательства 
«Заемные средства» 
2 Краткосрочные обязательства 
«Заемные средства» 

а) 555 тыс. руб.
б) 524 тыс. руб.
в) 831 тыс. руб.
г) 800 тыс. руб.

1 - г)
2 - а)

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



401 Разводненная прибыль на акцию это:
а) возможное снижение уровня 
базовой прибыли на акцию в 
следующем отчетном периоде
б) увеличение доходности акций
в) возможное увеличение уровня 
базовой прибыли на акцию в 
следующем отчетном периоде
г) снижение доходности акций

а) возможное 
снижение уровня 
базовой прибыли на 
акцию в следующем 
отчетном периоде

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

402 Добавочный капитал образуется за 
счет:

а) эмиссионного дохода и суммы 
дооценки основных средств
б) чистой прибыли
в) добавочного капитала
г) резервного капитала

а)эмиссионного 
дохода и суммы 
дооценки основных 
средств

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

403 К приемам, используемым для 
анализа показателей бухгалтерской 
(финансовой) отчетности, следует 
отнести: 

а) горизонтальный анализ
б) вертикальный анализ
в) чтение отчетности
г) вертикальный, горизонтальный и 
трендовый анализ, а также расчет 
финансовых показателей
д) горизонтальный и вертикальный 
анализ

в) чтение отчетности
г) вертикальный, 
горизонтальный и 
трендовый анализ, а 
также расчет 
финансовых 
показателей

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

404 Расчитать прибыль (убыток) на 
акцию:
Средневзвещенное количество 
обыкновенных акций в обращении 
100000 шт., чистая прибыль 
отчетного периода 200000 тыс. руб., 
количество привелегированных акций 
50000 шт.

.2 тыс. руб. ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

405 Какой из видов бухгалтерских рисков 
может повлечь за собой привлечение 
главного бухгалтера к 
административной ответственности 
за искажение показателя 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности?
1 Риск профессионального суждения
2 Политический риск
3 Инфляционный риск
4 Социально-экономический риск

1 Риск 
профессионального 
суждения

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



406 ООО «Вектор» с численностью 
сотрудников 7 чел. по итогам 2024 г. 
сдает бухгалтерскую (финансовую) 
отчетность через сервис ИФНС 
«Представление налоговой и 
бухгалтерской отчетности в 
электронном виде». Данная 
отчетность может быть подписана
1 Собственноручно
2 Простой электронной подписью при 
наличии соответствующего 
соглашения с ИФНС
3 Усиленной неквалифицированной 
электронной подписью при наличии 
соответствующего соглашения с 
ИФНС
4 Усиленной квалифицированной 
электронной подписью

4 Усиленной 
квалифицированной 
электронной 
подписью

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

407 Дайте ответ на вопрос
Взаимное признание статусов 
участников общения как 
коммуникантов и как членов группы; 
кроме того, публичное оценивание 
достижения других; умение вовремя 
разрядить обстановку (шутка, 
анекдот);  умение выразить согласие с 
групповыми идеями, действиями и 
решениями;  умение предложить 
нужную информацию и идеи группе – 
это…

правила 
коммуникативного 
поведения в группе

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

408 Прочитайт задание и выберите один 
правильный ответ
Налогоплательщик (организация, или 
предприниматель):
а) получает все электронные 
документы (налоговые декларации, 
заявки, письма и т. д.) от других 
плательщиков, которые отправляются 
в адрес налоговой инспекции;
б) обеспечивает обмен документами 
от одной стороны к другой и 
фиксирует время каждой опера-ции;
в) получает документы из 
Федерального центра обработки 
данных (ФЦОД), а так же выполняет 
обработку и проверку поступивших 
документов от других плательщиков;
г) уплачивает налоги и предоставляет 
отчетность, принимает ответ от 
Федеральной налоговой службы 
(ФНС) с результатами проверки 
отчетов, или обработки запросов.

г) уплачивает налоги 
и предоставляет 
отчетность, 
принимает ответ от 
Федеральной 
налоговой службы 
(ФНС) с 
результатами 
проверки отчетов, 
или обработки 
запросов.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



409 Выберите один правильный ответ и 
обоснуйте свой выбор
Федеральный центр обработки 
данных (ФЦОД):
а) обеспечивает обмен документами 
от одной стороны к другой и 
фиксирует время каждой опера-ции
б) уплачивает налоги и предоставляет 
отчетность, принимает ответ от 
Федеральной налоговой службы 
(ФНС) с результатами проверки 
отчетов, или обработки запросов
в) получает все электронные 
документы (налоговые декларации, 
заявки, письма и т. д.) от 
плательщиков, которые отправляются 
в адрес налоговой инспекции
г) получает документы из единого 
центра обработки данных и 
фиксирует время каждой операции

в) получает все 
электронные 
документы 
(налоговые 
декларации, заявки, 
письма и т. д.) от 
плательщиков, 
которые 
отправляются в 
адрес налоговой 
инспекции

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

410 Прочитайте задание и выберите 
несколько вариантов ответов (три)
Нормативная база документооборота, 
которая регламентирует порядок 
предоставления от-четности через 
интернет в Фонд социального 
страхования (ФСС):
а) Глава 34 НК РФ ч.2 от 5 августа 
2000 года № 117-ФЗ
б) Кодекс этики профессиональных 
бухгалтеров и аудиторов
в) Приказ ФСС РФ № 19 от 
12.02.2010
г) Уголовный кодекс РФ.

а) Глава 34 НК РФ 
ч.2 от 5 августа 2000 
года № 117-ФЗ
б) Кодекс этики 
профессиональных 
бухгалтеров и 
аудиторов
в) Приказ ФСС РФ 
№ 19 от 12.02.2010

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

411 Прочитайте задание и выберите один 
правильный ответ
Аналитический инструмент, с 
помощью которого можно 
ранжировать по степени важности 
исследуемые данные и полученную 
информацию представлять в виде 
матричных диаграмм:
а) матрица приоритетов 
б) радарная диаграмма
в) диаграмма зависимостей
г) диаграмма рассеивания

а) матрица 
приоритетов 

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



412 Прочитайте задание и выберите один 
правильный ответ
Под методом бухгалтерского учета 
понимают: 
а) действующее законодательство в 
сфере бухгалтерского учета 
б) совокупность способов и приемов, 
помогающих познавать объекты 
(предметы) бухгалтерского учета
в) способ ведения бухгалтерского 
учета в организации

б) совокупность 
способов и приемов, 
помогающих 
познавать объекты 
(предметы) 
бухгалтерского учета

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

413 Прочитайте задание и установите 
соответстви между финансовым 
коэффициентом и экономическим 
содержанием
Установите соответствие между 
финансовым коэффициентом и 
экономическим содержанием:
Финансовый коэффициент  
Экономическое содержание
1. Коэффициент ликвидности запасов  
А. Показывает скорость оборота 
собственного ка-питала организации
2. Коэффициент финансовой 
устойчиво-сти Б. Показывает, какая 
часть активов финансируется за счет 
устойчивых источников
3. Коэффициент оборачиваемости 
собственного капитала    В. Отражает 
эффективность использования 
капитала, инвестированного за счет 
собственных источников 
финансирования
4. Рентабельность собственного 
капитала Г. Показывает, какая 
краткосрочной задолженности может 
быть погашена в ближайшее время
Д. Показывает, какая часть 
краткосрочных финансовых 
обязательств может быть погашена за 
счет продажи материальных запасов

1 - Д
2 - Б
3 - А
4 - В

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

414 В разделе 6-5 «Сведения о налогах, 
сборах и страховых взносах» формы 
6-АПК по строке «НДФЛ»: чему будет 
равна задолженность на конец года, 
если задолженность на начало года 
равна 4857 тыс. руб., начислено 24 
083 тыс. руб., оплачено 19 903 тыс. 
руб.?

а) 9 037  тыс. руб.;
б) 677 тыс. руб.;
в) 4180 тыс. руб.;
г) 24 083 тыс. руб.

а) 9 037  тыс. руб.; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



415 В разделе 6-3 «Расшифровка 
показателей формы «Отчет о 
финансовых результатах» формы 
6-АПК строка «Выручка» = 424 276 
тыс. руб., в том числе от реализации 
сельхозпродукции собственного 
производства – 415 654 тыс.руб., 
товаров – 3900 тыс.руб., работ и услуг 
  4 722 тыс.руб. Чему будет равна доля 
дохода от реализации 
сельскохозяйственной продукции?
а) 80%;
б) 99%;
в) 94%;
г) 98%.

г) 98%. ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

416 В разделе 9-5. «Реализация продукции 
растениеводства 
(сельскохозяйственного сырья) 
собственного производства за год» 
указано, что выручка от продажи 
пшеницы = 75 101 тыс. руб.: кукурузы 
на зерно = 17 977 тыс. руб.; гороха = 
2450 тыс. руб.; подсолнечника = 55 
493 тыс. руб.; си-лоса = 1107 тыс. руб. 
Чему равна выручка от продажи 
зерновых и зерно-бобовых культур?
а) 151 021 тыс. руб.;
б) 152 128 тыс. руб.;
в) 95 528 тыс. руб.;
г) 77 551 тыс. руб.

в) 95 528 тыс. руб.; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

417 В разделе 13-1. «Производство и 
себестоимость продукции 
животноводства» строка «КРС 
молочного и мясного направлений 
продуктивности, всего» = 129 884 
тыс. руб., по основному стаду = 99 
825 тыс. руб.; по животным на 
выращивании и откорме = 30 059 тыс. 
руб., прирос = 2370 ц. Чему равна 
себестоимость 1 ц прироста?
а) 42 120,25 руб.;
б) 12 683,12 руб.;
в) 54 803,37 руб.;
г) 677,67,25 руб.

б) 12 683,12 руб.; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



418 В разделе 13-3. «Расчет 
себестоимости живого веса животных 
на выращивании и откорме» остаток 
на начало года 1087 гол., переведено в 
основное стадо 276 гол., приплод 755 
гол., прочие поступления 750 гол., 
продано 1105 гол., забито 191 гол., 
падеж 4 гол.  Чему равно количество 
голов на конец года?
а)  1 016 гол.;
б) 1568 гол.;
в) 1572 гол.;
г) 1292гол.

а)  1 016 гол.; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

419 К привлеченным средствам 
организации, отражаемым в разделе 
6-8 фор-мы 6-АПК относятся:
а) амортизационные отчисления; 
б) денежные накопления организации 
(например, депозиты);
в) вклады учредителей в уставный 
капитал организации;
г) кредиты банков.

г) кредиты банков. ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

420 В хозяйстве 859 коров, 102 коровы на 
откорме, 350 нетелей и 42  бычков и 
581 телочка. Чему будет равна строка 
«Основное стадо крупного рогатого 
скота молочного направления 
продуктивности» в разделе 13-1. 
«Произ-водство и себестоимость 
продукции животноводства»?
а) 859 гол;
б) 961 гол.;
в) 1311 гол.;
г) 1 892 гол.

а) 859 гол; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

421 В хозяйстве 859 коров, 102 коровы на 
откорме, 350 нетелей и 42  бычков и 
581 телочка. Чему будет равна строка 
«животные на выращивании и 
от-корме» в разделе 13-1. 
«Производство и себестоимость 
продукции живот-новодства»?
а) 859 гол;
б) 961 гол.;
в) 1075 гол.;
г) 1 892 гол.

а) 859 гол; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

422 Данные каких счетов используются 
для заполнения формы № 16 – АПК 
«Баланс продукции»:
а) 43, 41, 10;
б) 43, 10, 01;
в) 43, 10;
г) 45.

в) 43, 10; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



423 В форме № 9 АПК «Сведения о 
производстве, затратах, 
себестоимости и реализации 
продукции растениеводства» 
указывается себестоимость 
про-дукции озимых зерновых:
а) в весе до доработки (бункерный 
вес);
б) в весе до и после доработки;
в) себестоимость продукции в весе 
после доработки;
г) не указывается.

б) в весе до и после 
доработки;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

424 В разделе 9-5. «Реализация продукции 
растениеводства 
(сельскохозяйственного сырья) 
собственного производства за год» 
указано, что выручка от продажи 
пшеницы = 75 101 тыс. руб.: кукурузы 
на зерно = 17 977 тыс. руб.; гороха = 
2450 тыс. руб.; подсолнечника = 55 
493 тыс. руб.; силоса = 1107 тыс. руб. 
Чему равна выручка от продажи 
зерновых и зернобобовых культур?
а) 151 021 тыс. руб.;
б) 152 128 тыс. руб.;
в) 95 528 тыс. руб.;
г) 77 551 тыс. руб.

в) 95 528 тыс. руб.; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

425 В форме № 16-АПК по строке 
«силос»: остаток на начало года 
100620ц, произведено 85788 ц, 
продано 3753 ц, на корм животных 
70379 ц, недо-стачи 19620ц. Чему 
равен остаток на конец года?
1) 15 409 ц;
2) 92 656 ц;
3) 26 488 ц;
4) 6 868 ц.

2) 92 656 ц; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

426 В форме № 17-АПК на конец года: 
культиваторов – 19 шт., комбайнов - 6 
шт.,   сеялок 14 шт., тракторов 
колесных 38 шт., автомобили 
грузовые 31 шт. Чему будет равна 
строка «Машины и оборудование 
сельскохозяй-ственные для обработки 
почвы» на конец года?
а) 108 шт.;
б) 77 шт.;
в) 39 шт.;
г) 33 шт.

г) 33 шт. ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



427 На основании данных каких счетов 
заполняется форма № 15-АПК «Отчет 
о наличии животных»:
а) 20 «Основное производство», 
субсчет 2 «Животноводство»;
б) 20 «Основное производство», 
субсчет 2 «Животноводство» и 11 
«Животные на выращивании и 
откорме»;
в) 11 «Животные на выращивании и 
откорме»;
г) 01 «Основные средства» и 11 
«Животные на выращивании и 
откорме».

г) 01 «Основные 
средства» и 11 
«Животные на 
выращивании и 
откорме».

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

428 Учитывается ли в форме № 17-АПК 
«Отчет о сельскохозяйственной 
технике и энергетике» техника, 
полученная по договорам лизинга:
а) да, в любых случаях;
б) да, если техника была принята на 
баланс;
в) нет
г) да, если учитывается на 
забалансовых счетах.

а) да, в любых 
случаях;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

429 Выберите один ответ из 
предложенных
От того, является ли организация 
конечной в цепочке производства и 
реализации товаров, работ и услуг, 
зависит планирование:
налога на прибыль
НДФЛ
НДС
налога на имущество организаций

НДС ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

430 Выберите один ответ из 
предложенных
Публикация налоговой отчетности в 
средствах массовой информации 
осуществляется:
ежегодно
ежеквартально
в случае банкротства хозяйствующего 
субъекта
при смене руководителя организации
ни при каких условиях

ни при каких 
условиях

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



431 Выберите один ответ из 
предложенных
Оптимизация косвенного 
налогообложения происходит по 
налогу:
на добавленную стоимость
на доходы физических лиц
на имущество
на прибыль организаций

на добавленную 
стоимость

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

432 Выберите один ответ из 
предложенных
Организация – налогоплательщик 
НДС со среднесписочной 
численностью менее 100 чел., подала 
декларацию за 1 квартал в бумажной 
форме. Декларация:
не считается представленной, и на 
организацию будет наложен штраф за 
несдачу декларации
не считается представленной, но на 
организацию не будет наложен штраф 
считается представленной, на 
организацию будет наложен штраф за 
нарушение установленного способа 
представления налоговой декларации
считается представленной, так как в 
организации менее 100 чел.

не считается 
представленной, и на 
организацию будет 
наложен штраф за 
несдачу декларации

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

433 Впишите ответ.
Лица, на которых в соответствии с 
Налоговым кодексом РФ возложены 
обязанности по исчислению, 
удержанию у налогоплательщика и 
перечислению налогов в бюджетную 
систему Российской Федерации 
признаются налоговыми 
_____________.

агентами ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

434 Рассчитайте сумму авансового 
платежа по единому налогу по итогам 
отчетного периода - полугодия. Ответ 
запишите (в рублях).
Организацией, применяющей УСН с 
объектом налогообложения «доходы, 
уменьшенные на величину расходов», 
по итогам полугодия получены 
следующие результаты 
финансово-хозяйственной 
деятельности:
Доходы   (нарастающим итогом) = 
365800 руб.
Расходы  (нарастающим итогом) = 
189000 руб.

26520 ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



435 Найдите соответствие 
бизнес-коммуникации 
коммуникативным событиям
В сфере бизнес - коммуникации 
коммуникативными событиями 
можно считать:
а) собрание, заседание
б) презентации, выставки
в) встречи выпускников, классный час
Вид коммуникации    Средства 
коммуникации
Бизнес-коммуникация     

Вид коммуникации    
Средства 
коммуникации
Бизнес-коммуникаци
я     б

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

436 Найдите соответствие  
межкультурной коммуникации ее 
форме
Формы коммуникации:
а) Линейная, прямоугольная, круговая
б) Линейная, гносеологическая, 
информативная
в) Линейная, транзакционная, 
интерактивная 
г) Линейная, гносеологическая, 
информативная

Вид коммуникации    Форма 
коммуникации
Межкультурная   

Вид коммуникации    
Форма 
коммуникации
Межкультурная   в

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

437 Найдите соответствие межкультурной 
коммуникации ее целям
Цели коммуникации:
а) сокрытие информации, её 
кодирование, обмен опытом
б) недопущение раскрытия  
принимаемых решений
в) обмен и передача информации, 
обмен эмоциями, обмен опытом 
г) средство, с помощью которого 
сообщение передаётся от источника к 
получателю

Вид коммуникации    Цели 
коммуникации
Межкультурная   

Вид коммуникации    
Цели коммуникации
Межкультурная   в

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



438 Найдите соответствие межкультурной 
коммуникации дисциплинам ее 
сформировавшими
На основе, каких наук 
сформировалась дисциплина 
«Межкультурная коммуникация»?
а) политология, экономика, 
политология, история, физика
б) политология, коммуникативистика, 
математика, физика, лингвистика
в) культурология, экономика, физика, 
математика, сопромат
г) коммуникативистика, 
культурология, социальная 
психология, лингвистика

Вид коммуникации    Дисциплины
Межкультурная   

Вид коммуникации    
Дисциплины
Межкультурная   г

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

439 Показатель, отражающий, насколько 
можно снизить объем продаж до того, 
как компания начнет получать убытки
а) объем продаж, обеспечивающий 
целевую прибыль
б) точка безубыточности
в) запас финансовой прочности
г) СВОР

б) точка 
безубыточности

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

440 Определите основные задачи 
контроллинга
а) информационное обеспечение 
процесса планирования
б) регулирование и контроль
в) регистрация финансовых операций
г) выполнение системной 
организации и  координации
д) формирование полной, 
достоверной информации о 
хозяйственных процессах

а) информационное 
обеспечение 
процесса 
планирования
б) регулирование и 
контроль
г) выполнение 
системной 
организации и  
координации

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

441 Задача

Суммарные постоянные затраты – 600 
рублей при объеме производства – 
100 единиц. Цена реализации 5 руб., 
переменные на единицу 2 руб.
Рассчитать: 1) точку безубыточности 
в натуральном выражении;
2) запас финансовой прочности при 
объеме реализации 400 ед.

1) 200 ед
2) 1000 руб.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



442 Какие из перечисленных 
составляющих системы контроллинга 
обеспечивают управленческую 
функцию планирования и контроля
а) учет, калькулирование
б) бюджетирование, оценка 
отклонений
в) анализ и принятие решений
г) сегментирование и учет по центрам 
ответственности

б) бюджетирование, 
оценка отклонений

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

443 Каковы основные функции 
специалиста по контроллингу в 
организации
а) планирование, финансовый учет, 
контроль и регулирование
деятельности предприятия
б) отвечает за концепцию системы 
управления предприятием, выступает 
в качестве советника руководства 
предприятия на всех стадиях 
процесса управления
в) осуществление учета затрат по 
элементам и статьям калькуляции
г) определение финансовых 
результатов, предоставление 
информации внешним пользователям

б) отвечает за 
концепцию системы 
управления 
предприятием, 
выступает в качестве 
советника 
руководства 
предприятия на всех 
стадиях процесса 
управления

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

444 Для осуществления обмена 
электронными документами с 
контрагентами организации 
необходимо:
а) сообщить о принятом решении в 
ФНС по месту постановки на 
налоговый учет
б) поставить в известность 
контрагентов и подключить сервис 
«электронный документооборот»
в) сообщить всем работникам 
организации и отказываться 
принимать у контрагентов документы 
на бумажных носителях
г) дать объявление в «Вестнике 
государственной регистрации»

б) поставить в 
известность 
контрагентов и 
подключить сервис 
«электронный 
документооборот»

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



445 Посмотреть перечень операторов 
ЭДО и узнать, с кем взаимодействует 
ваш оператор ЭДО, можно
а) организация прикрепляется к 
оператору ЭДО в момент постановки 
на налоговый учет
б) запросив эту информацию в 
Министерстве цифрового развития, 
связи и массовых коммуникаций РФ
в) на сайте Федеральной Налоговой 
службы РФ
г) в Министерстве Финансов региона 
по месту нахождения организации

в) на сайте 
Федеральной 
Налоговой службы 
РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

446 Перед составлением готоводй 
отчетности необходимо провести 
уточнение фактического наличия 
имущества и финансовых 
обязательств путем сопоставления их 
с данными бухгалтерского учета на 
определенную дату. Этот процесс 
называется …
а) документация
б) специализация
в) калькуляция
г) инвентаризация

г) инвентаризация ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

447 Бухгалтерская финансовая отчетность 
в любой бухгалтерской компьютерной 
программе 
а) может быть автоматически 
сформирована и выгружена оператору 
электронного документооборота
б) может быть сформирована, но 
нельзя ни распечатать, ни отправить 
оператору электронного 
документооборота
в) нельзя сформировать, так как 
должна быть использована 
специализированная программа
г) может быть сформирована и 
распечатана

а) может быть 
автоматически 
сформирована и 
выгружена оператору 
электронного 
документооборота
г) может быть 
сформирована и 
распечатана

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

448 Веб-портал «Отчетность АПК» ООО 
МКСКОМ предназначен для 
формирования отчетности:
а) бюджетных организаций в сфере 
образования
б) организаций машиностроительного 
комплекса
в) всех форм хозяйствования, которые 
задействованы в агропромышленном 
комплексе
г) органов управления 
агропромышленного комплекса

в) всех форм 
хозяйствования, 
которые 
задействованы в 
агропромышленном 
комплексе
г) органов 
управления 
агропромышленного 
комплекса

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



449 В 1С: Бухгалтерия в типовой 
конфигурации для бухгалтерского 
учета объектов строительства 
предусмотрена аналитика:
а) по номенклатуре;
б) номенклатуре и складам;
в) номенклатуре, складам и партиям;
г) объектам строительства и способам 
строительства;
д) объектам строительства, статьям 
затрат и способам строительства.

г) объектам 
строительства и 
способам 
строительства;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

450 В 1С: Бухгалтерия справочник 
«Физические лица» заполняется 
тогда, когда:
а) меняется кадровый состав;
б) физическое лицо вносится в 
рабочую базу впервые;
в) физическое лицо переводится на 
другую должность;
г) происходит начисление заработной 
платы.

б) физическое лицо 
вносится в рабочую 
базу впервые;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

451 В 1С: Бухгалтерия в документе 
«Прием на работу» не указывается:
а) список принимаемых физических 
лиц;
б) дата приема на работу;
в) способы отражения заработной 
платы в учете;
г) вид расчета и размер заработной 
платы.

в) способы 
отражения 
заработной платы в 
учете;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

452 В 1С: Бухгалтерия документ «Прием 
на работу» содержит закладки:
а) «Работники» и «Начисления»;
б) «Работники» и «Приказы»;
в) «Работники» и «Вид расчета»;
г) «Вид расчета» и «Действия».

а) «Работники» и 
«Начисления»;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

453 В 1С: Бухгалтерия каким образом 
можно обратиться к обработке 
«Помощник по учету зарплаты»:
а) Зарплата/Помощник по учету 
заработной платы;
б) Начисления работников/Помощник 
по учету заработной платы;
в) Список работников/Помощник по 
учету заработной платы;
г) Операции/Помощник по учету 
заработной платы.

б) Начисления 
работников/Помощн
ик по учету 
заработной платы;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



454 В 1С: Бухгалтерия информация о 
счетах учета расчетов с 
контрагентами хранится:
а) в справочнике «Контрагенты»;
б) регистре сведений «Соответствие 
счетов БУ и НУ»;
в) справочнике «Договоры 
контрагентов»;
г) регистре сведений «Счета учета 
расчетов с контрагентами»;
д) регистре сведений «Корректные 
корреспонденции счетов 
бухгалтерского уче-та».

г) регистре сведений 
«Счета учета 
расчетов с 
контрагентами»;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

455 В 1С: Бухгалтерия справочник 
«Кассовая книга» представляет собой 
объект типа:
а) отчет;
б) документ;
в) журнал;
г) обработка.

а) отчет; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

456 В 1С: Бухгалтерия в конфигурации 
«Бухгалтерия предприятия» при 
признании постоянного налогового 
актива вводится запись:
а) сторнирующая запись Дебет 
99.02.3, Кредит 68.04.2;
б) Дебет 99.02.3, Кредит 68.04.2;
в) сторнирующая запись Дебет 
68.04.2, Кредит 99.02.3;
г) Дебет 68.04.2, Кредит 99.02.3.

г) Дебет 68.04.2, 
Кредит 99.02.3.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

457 В 1С: Бухгалтерия перед 
составлением регламентированной 
отчетности необходимо про-верить 
состояние счетов бухгалтерского 
учета. Это делается с помощью 
следующей обработки:
а) «Анализ состояния счетов»;
б) «Экспресс проверка ведения 
учета»;
в) «Отчеты»;
г) «Регламентированные отчеты».

б) «Экспресс 
проверка ведения 
учета»;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



458 В 1С: Бухгалтерия отчеты, 
представляющие 
регламентированную отчетность:
а) всегда являются внутренними 
объектами конфигурации вида 
«Отчет»;
б) могут быть как внутренними 
объектами конфигурации вида 
«Отчет», внешними файлами 
«1С:Предприятия», так и файлами 
Excel;
в) всегда являются внешними 
файлами обработок 
«1С:Предприятия»;
г) могут быть как внутренними 
объектами конфигурации вида 
«Отчет», так и внешними файлами 
«1С:Предприятия».

а) всегда являются 
внутренними 
объектами 
конфигурации вида 
«Отчет»;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

459 В 1С: Бухгалтерия стандартный отчет 
типовой конфигурации «Карточка 
счета» отображает:
а) обороты некоторого счета в 
корреспонденции с другими счетами с 
заданной периодичностью;
б) список проводок по выбранному 
счету и конкретному объекту учета;
в) обороты некоторого счета в 
корреспонденции с другими счетами;
г) список проводок по произвольному 
набору счетов и объектов учета.

б) список проводок 
по выбранному счету 
и конкретному 
объекту учета;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

460 В 1С: Бухгалтерия можно оформить 
оказание услуг нескольким 
контрагентам документом:
а) Поступление (акт, накладная);
б) Оказание услуг;
в) Реализация (акт, накладная);
г) Реализация услуг по переработке.

б) Оказание услуг; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

461 Каким документом можно 
зарегистрировать поступление денег 
на текущий банковский счет в 
программе 1С:Бухгалтерия:

а)В меню «банк и касса» выбираем 
платежное поручение входящее.
б)В меню «банк и касса» выбираем 
«платежный ордер поступление 
денежных средств».
в)В меню отчеты выбираем команду 
карточка счета.
г) Правильными являются первый и 
второй ответы.

а)В меню «банк и 
касса» выбираем 
платежное 
поручение входящее.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



462 Оформление оборотно – сальдовой 
ведомости по всем счетам в 
программе 1С:Бухгалтерия.
а) В меню операции, команда 
оборотно – сальдовая ведомость.
б) В меню проводки, команда 
оборотно – сальдовая ведомость.
в) В меню «основная деятельность», 
команда оборотно – сальдовая 
ведомость.
г) В меню отчеты, команда оборотно 
– сальдовая ведомость.

г) В меню отчеты, 
команда оборотно – 
сальдовая ведомость.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



463 При консолидации по МСФО в 
консолидированной финансовой 
отчетности материнской организации 
(п. B86 IFRS 10) производится:

а) объединение статей активов, 
обязательств, собственного капитала, 
доходов, расходов и денежных 
потоков материнской организации с 
аналогичными статьями ее дочерних 
организаций;

б) взаимозачет (исключение) 
балансовой стоимости инвестиций 
материнской организации в каждую 
из дочерних организаций и доли 
материнской организации в 
собственном капитале каждой из 
дочерних организаций

в) полная инвентаризация всех 
активов и обязательств каждого 
участника группы единой 
инвентаризационной комиссией, 
включающей представтелей каждой 
организации-участника группы 

г) полное исключение 
внутригрупповых активов и 
обязательств, собственного капитала, 
доходов, расходов и денежных 
потоков, относящихся к операциям 
между организациями группы 
(прибыль или убытки, возникающие в 
результате внутригрупповых 
операций и признанные в составе 
активов, таких как запасы и основные 
средства, исключаются полностью)

а) объединение 
статей активов, 
обязательств, 
собственного 
капитала, доходов, 
расходов и денежных 
потоков материнской 
организации с 
аналогичными 
статьями ее 
дочерних 
организаций;
б) взаимозачет 
(исключение) 
балансовой 
стоимости 
инвестиций 
материнской 
организации в 
каждую из дочерних 
организаций и доли 
материнской 
организации в 
собственном 
капитале каждой из 
дочерних 
организаций
г) полное 
исключение 
внутригрупповых 
активов и 
обязательств, 
собственного 
капитала, доходов, 
расходов и денежных 
потоков, 
относящихся к 
операциям между 
организациями 
группы (прибыль 
или убытки, 
возникающие в 
результате 
внутригрупповых 
операций и 
признанные в 
составе активов, 
таких как запасы и 
основные средства, 
исключаются 
полностью)

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



464 В соответствии с п. 7 IFRS 10 
"Консолидированная фиансовая 
отчетность" организация 
контролирует объект инвестиций 
только в том случае, если 
одновременно выполняются 
следующие условия:
а)  организация обладает 
полномочиями в отношении объекта 
инвестиций;
б) организация подвержена риску 
изменения доходов от участия в 
объекте инвестиций или имеет право 
на получение таких доходов;
в) организация имеет возможность 
использовать свои полномочия в 
отношении объекта инвестиций для 
влияния на величину доходов 
инвестора
г) руководители организаций 
являются взаимозависимыми лицами 
(например, имеют родственные связи) 

а)  организация 
обладает 
полномочиями в 
отношении объекта 
инвестиций;
б) организация 
подвержена риску 
изменения доходов 
от участия в объекте 
инвестиций или 
имеет право на 
получение таких 
доходов;
в) организация имеет 
возможность 
использовать свои 
полномочия в 
отношении объекта 
инвестиций для 
влияния на величину 
доходов инвестора

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

465 Согласно . 1 ст. 2 Закона N 208-ФЗ "О 
консолидированной финансовой 
отчетности" консолидированную 
финансовую отчетность 
представляют:

а)  малые организации, планирующие 
продвижение товаров (услуг) на 
международном рынке
б) кредитные организации
в) негосударственные пенсионные 
фонды
г) клининговые компании 

б) кредитные 
организации
в) негосударственные 
пенсионные фонды

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

466 Годовая консолидированная 
финансовая отчетность 
представляется в срок не позднее  ..... 
дней после окончания отчетного года, 
за который составлена данная 
отчетность.Напишите количество 
дней (цифрами)

120 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



467 Какие ведущие принципы лежат в 
основе интегрированного отчета?
а) стратегический фокус и ориентация 
на будущее, связность информации, 
взаимодействие с заинтересованными 
сторонами, существенность, 
стратегия, тактика, краткость, 
достоверность и полнота, 
постоянство и сопоставимость;
б) стратегический фокус и 
ориентация на будущее, связность 
информации, взаимодействие с 
заинтересованными сторонами, 
существенность, краткость, 
достоверность и полнота, 
постоянство и сопоставимость;
в) взаимодействие с 
заинтересованными сторонами, 
существенность, краткость, связность 
информации, лаконичность, 
постоянство и сопоставимость;
г) постоянство и сопоставимость, 
полнота отражения, стратегический 
фокус и ориентация на будущее, 
связность информации, 
взаимодействие с заинтересованными 
сторонами, существенность, 
краткость.

а) стратегический 
фокус и ориентация 
на будущее, 
связность 
информации, 
взаимодействие с 
заинтересованными 
сторонами, 
существенность, 
стратегия, тактика, 
краткость, 
достоверность и 
полнота, постоянство 
и сопоставимость;

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

468 Процесс создания стоимости 
происходит путем взаимодействия 
элементов в следующей 
последовательности:
а) внешняя среда, миссия и 
стратегическое видение, управление, 
бизнес-модель, рис-и и возможности, 
стратегия, результаты, перспективы;
б) внешняя среда, миссия и 
стратегическое видение, 
бизнес-модель, риски и возможности
в) миссия и стратегическое видение, 
внешняя среда, бизнес-модель, 
стратегия, результаты, разработка 
мероприятий, перспективы;
г) внешняя среда, миссия и 
стратегическое видение, управление, 
бизнес-модель, риски и возможности, 
стратегия

а) внешняя среда, 
миссия и 
стратегическое 
видение, управление, 
бизнес-модель, 
риски и 
возможности, 
стратегия, 
результаты, 
перспективы;

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



469 Указать положительные черты 
применения международных 
стандартов учета по сравнению с 
национальными стандартами учета:
а) Четкая экономическая логика
б) Обобщение современной мировой 
практики в области учета
в) Простота восприятия для 
пользователей финансовой 
информации во всем мире 
г) Отсутствие нормативного 
регулирования со стороны 
законодательства

а) Четкая 
экономическая 
логика
б) Обобщение 
современной 
мировой практики в 
области учета

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

470 Грамотно сформированная 
нефинансовая отчетность:
а) Повышает эффективность системы 
внутреннего контроля
б) Повышает внутренний и внешний 
информационный обмен 
хозяйствующего субъекта с 
окружающей экономической средой
в) Ослабляет рыночные позиции 
компании
г) Понижает инвестиционные риски 
компании

б) Повышает 
внутренний и 
внешний 
информационный 
обмен 
хозяйствующего 
субъекта с 
окружающей 
экономической 
средой

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

471 Какие две из нижеперечисленных 
целей являются целями 
интегрированной отчетности в 
соответствии с определением 
Международного совета по 
интегрированной отчетности:
а) предоставлять информацию о 
влиянии экономической, 
экологической и социальной 
деятельности организации и ее 
системы корпоративного управления;
б) повысить качество информации, 
доступной поставщикам финансового 
капитала;
в) увеличить объем информации, 
доступной поставщикам финансового 
капитала;
г) разработать более согласованный и 
эффективный подход к составлению 
корпоративной отчетности.

а) предоставлять 
информацию о 
влиянии 
экономической, 
экологической и 
социальной 
деятельности 
организации и ее 
системы 
корпоративного 
управления;
г) разработать более 
согласованный и 
эффективный подход 
к составлению 
корпоративной 
отчетности.

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



472 Что из нижеперечисленного 
представляет собой виды капитала в 
соответствии подходами, 
применяемыми при формировании 
интегрированной отчетности:
а) человеческий;
б) животный;
в) социальный;
г) образовательный;
д) экономический.  

а) человеческий;
в) социальный;
д) экономический.  

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

473 Какая из нижеперечисленных 
организаций разработала и активно 
внедряет систему интегрированной 
отчетности
а) совет по Международным 
стандартам финансовой отчетности;
б) корпорация интегрированной 
отчетности;
в) глобальная инициатива по 
отчетности;
г) международный совет по 
интегрированной отчетности.

г) международный 
совет по 
интегрированной 
отчетности.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

474 Перечень отчетных сегментов, 
входящих в интегрированную 
отчетность устанавливается:
а) органами статистики;
б) налоговыми органами;
в) самой организацией;
г) аудиторами.

в) самой 
организацией

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

475 Какая из приведенных видов 
отчетности относится к сводной 
финансовой отчетности:
а) сводная статистическая;
б) сводная отчетность федеральных 
органов исполнительной власти;
в) отчетность головной организации
г) финансовая отчетность, 
предоставляемая в фискальные 
органы

в) отчетность 
головной 
организации

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



476 Произведите сопоставление 
основополагающих принципов 
формирования интегрированной 
отчетности с их содержанием:
а) Реагирование и вовлечение 
стейкхолдеров
б) Существенности
в) Достоверности
г) Сравнимость и постоянство

1. Данный принцип предполагает 
сосредоточение внимания на 
вопросах, которые являются наиболее 
существенными для долгосрочного 
успеха
2. На данный принцип влияют ее 
полнота, нейтральность и свобода от 
ошибок
3. Данный принцип  рассматривает 
актуальность и значимость 
информации, т.е. то, что может 
существенно повлиять на оценки и 
решения пользователей отчета
4. Данный принцип предполагает 
представление информации таким 
способом, чтобы была возможность 
сравнимость ее деятельность между 
организациями в рамках того, 
насколько это существенно для 
собственной истории создания 
стоимости отчитывающейся 
компании

а) 1
б) 3
в) 2
г) 4

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



477 В основе подготовки и составления 
интегрированной отчетности лежат 
следующие принципы. Сопоставьте 
каждый принцип с его содержанием:
а) стратегический фокус и ориентация 
на будущее
б) связность информации
в) реагирование и вовлечение 
стейкхолдеров
г) существенность и краткость

1. предполагает оценку 
возможностей, задач и факторов 
неопределенности, с которыми может 
столкнуться организация, 
придерживаясь своей стратегии в 
будущем
2. в интегрированном отчете должны 
удовлетворяться информационные 
потребности всех заинтересованных 
лиц
3. разрушает устоявшиеся стереотипы 
в оценке, измерении, управлении и 
раскрытии информации в 
разрозненной форме. Способствует 
детализации и системному 
восприятию информации 
пользователем отчета, в зависимости 
от его запросов
4. предоставляет содержательную 
информацию, отражает те аспекты 
деятельности компании, которые 
могут значительно повлиять на 
принимаемые стейкхолдерами 
решения

а) 1
б) 3
в) 2
г) 4

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

478 Обозначьте основные задачи, на 
решение которых направлен процесс 
составления интегрированной 
отчетности организации:
а) реализация экологической 
ответственности организации
б) повышение социальной 
ответственности организации
в) развитие практики корпоративного 
управления и деловой этики
г) повышение инвестиционной 
привлекательности

а) реализация 
экологической 
ответственности 
организации
б) повышение 
социальной 
ответственности 
организации
в) развитие практики 
корпоративного 
управления и 
деловой этики

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



479 Интегрированная отчетность 
раскрывает информацию:
а) о деятельности организации в 
контексте экологической, социальной 
ответственности и повышении уровня 
корпоративного управления
б) отражает достигнутые 
социально-экономические результаты 
деятельности компании 
в) о финансовом и нефинансовом 
положении организации
г) о финансовом положении 
организации, финансовых результатах 
ее деятельности и изменении в ее 
финансовом положении

а) о деятельности 
организации в 
контексте 
экологической, 
социальной 
ответственности и 
повышении уровня 
корпоративного 
управления

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

480 Консолидированную отчетность 
формирует:
а) группа предприятий, являющаяся 
самостоятельным юридическим 
лицом
б) предприятие, имеющее 
структурные подразделения, 
выделенные на отдельный баланс
в) объединение предприятий, 
самостоятельных юридических лиц
г) группа предприятийф одной 
отрасли

в) объединение 
предприятий, 
самостоятельных 
юридических лиц

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

481 Соотнесите характеристику с ее 
содержанием
а) Структурные элементы 
б) Фокус (ориентиры) 
в) Временные рамки 
г) Адаптивность 

1. сама организация, внешняя среда, 
управление, бизнес-модель, риски и 
возможности
2. представляет взаимосвязь 
достигнутых целей, стратегических 
задач организации  и ее способность 
создавать и поддерживать 
собственную ценность в будущем
3. краткосрочная, среднесрочная и 
долгосрочная перспектива
4. гибкая в зависимости от 
конкретных обстоятельств

а) 1
б) 2
в) 3
г) 4

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



482 Выберите из представленных 
вариантов правильный ответ 
Выберите  верные утверждения для 
процедуры дисконтирования:
a.  для расчета используются будущие 
денежные потоки и фактическая 
ставка по договору
b.  для расчета используются будущие 
денежные потоки и рыночная ставка
c.  для расчета используются текущие 
денежные потоки
d.  для расчета используются текущие 
денежные потоки и фактическая 
ставка по договору

b.  для расчета 
используются 
будущие денежные 
потоки и рыночная 
ставка

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

483 Сопоставьте представленную 
информацию согласно задания  
Сопоставьте названия 
международных организаций, 
занимающихся разработкой 
стандартов в области составления 
отчетности устойчивого развития:
1. Глобальная инициатива по 
отчетности  
2. Совет по стандартам отчетности 
устойчивого развития  
3. Международная федерация 
профессиональных бухгалтеров 
4. Совет по Международным 
стандартам финансовой отчётности  

    А. International Accounting Standards 
Board (IASB)
    Б. Principles for Responsible 
Investments (PRI)
     В. Global Reporting Initiative (GRI)
     Г. Sustainability Accounting 
Standards Board (SASB)
     Д. International Federation of 
Accountants (IFAC)

1 - В
2. - Г
3. - Д
4. - А

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

484 Выберите правильный ответ из 
представленных 
Дисконтированная стоимость 
будущих денежных потоков, которые 
ожидаются к получению от 
дальнейшего использования актива – 
это
a.  балансовая стоимость
b.  текущая рыночная стоимость
c.  ценность использования
d.  амортизируемая стоимость

    ценность 
использования

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



485 Укажите правильные ответы из 
представлнных 
Для основных средств ФСБУ 6/2020  
и МСФО 16 устанавливает 
следующие виды оценки:
a.  балансовая стоимость
b.  остаточная стоимость
c.  первоначальная стоимость
d.  переоцененная стоимость

a.  балансовая 
стоимость
c.  первоначальная 
стоимость
d.  переоцененная 
стоимость

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

486 Укажите ответ в виде числа, 
округлите до сотых  
При дисконтировании денежного 
потока 1000 ден. единиц, который 
ожидается к получению через 2 года, 
при рыночной эффективной 
процентной ставке 10 % в 
финансовой отчетности должна быть 
признана сумма:

826,45 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

487 Укажите соответсвие элементов 
между собой
Определите сферу действия 
международных стандартов 
финансовой отчетности:
1. МСФО (IAS) 20 «Учет 
государственных субсидий и 
раскрытие информации о 
государственной помощи»
2. МСФО (IAS) 41 «Сельское 
хозяйство»
3. МСФО (IFRS) 13 «Оценка 
справедливой стоимости»

А. Государственная субсидия, 
связанная с биологическим активом, 
оцениваемым по первоначальной 
стоимости за вычетом накопленной 
амортизации и накопленных убытков 
от обесценения 
Б. Государственная субсидия, 
связанная с биологическим активом, 
оцениваемым по справедливой 
стоимости за вычетом затрат на 
продажу 

1. - А
2. - Б

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



488 Рассчитайте показатель, укажите 
числовое значение, округлите до 
целых   
Грузовик был приобретен за 25 000 
д.е. Его срок полезной службы – 6 лет 
и ликвидационная стоимость – 4 000 
д.е. При использовании метода 
прямолинейного списания, текущая 
стоимость грузовика после 2,5 лет 
эксплуатации равна:

16250 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

489 Выберите правильный ответ из 
представленных 
Возмещаемая стоимость актива – это: 
А) Наибольшая из стоимости 
использования и справедливой 
стоимости за вычетом затрат на 
продажу
В) Справедливая стоимость за 
вычетом затрат на продажу
С) Стоимость от использования

А) Наибольшая из 
стоимости 
использования и 
справедливой 
стоимости за 
вычетом затрат на 
продажу

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

490 Укажите правильные ответы из 
представленных вариантов 
В фактическую себестоимость 
запасов включаются
a.  расходы на хранение запасов
b.  связанные с приобретением 
(созданием) запасов проценты, 
которые подлежат включению в 
стоимость инвестиционного актива
c.  величина возникшего в связи с 
приобретением (созданием) запасов 
оценочного обязательства по 
демонтажу, утилизации запасов и 
восстановлению окружающей среды
d.  управленческие расходы

b.  связанные с 
приобретением 
(созданием) запасов 
проценты, которые 
подлежат включению 
в стоимость 
инвестиционного 
актива
c.  величина 
возникшего в связи с 
приобретением 
(созданием) запасов 
оценочного 
обязательства по 
демонтажу, 
утилизации запасов и 
восстановлению 
окружающей среды

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

491 Укажите правильные варианты 
ответов из представленных 
Тест на обесценение основных 
средств проводится при наличии 
специальных признаков обесценения   
a.  моральное устаревание
b.  снижение ожидаемого уровня 
эффективности
c.  увеличение рыночной стоимости 
актива
d.  улучшение внешних 
экономических условий

a.  моральное 
устаревание
b.  снижение 
ожидаемого уровня 
эффективности

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



492 Определите показатель, ответ укажите 
в виде числа 
По состоянию на отчетную дату в 
оборотно-сальдовой ведомости 
сформированы остатки по счетам: 
Наименование счета/субсчета                
                                Сумма, тыс. руб.
Основные средства (первоначальная 
стоимость)                         35 000
Амортизация основных средств            
                                       5 000
Обесценение основных средств            
                                       1 000
Материалы, предназначенные для 
строительства здания склада  8 000
Долгосрочные активы к продаже          
                                          500

Определите сумму внеоборотных 
активов в бухгалтерском балансе. 
Ответ укажите  в тысячах рублей.

29000 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

493 Рассчитайте показатеь, ответ 
представьте в виде числа 
По состоянию на отчетную дату в 
оборотно-сальдовой ведомости 
сформированы остатки по счетам: 
Наименование счета/субсчета                
                                        Сумма, тыс. 
руб.
Основные средства (первоначальная 
стоимость)                            35 000
Амортизация основных средств            
                                            5 000
Обесценение основных средств            
                                       1 000
Материалы, предназначенные для 
строительства здания склада  8 000
Долгосрочные активы к продаже          
                                          500

Определите сумму оборотных активов 
в бухгалтерском балансе. Ответ 
введите в тысячах рублей.

8500 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

494 Укажите правильный ответ из 
представленных 
При объединении бизнеса на дату 
объединения оценка активов 
дочерней компании производится по:
а) первоначальной стоимости
б) справедливой стоимости
в) остаточной стоимости 

б) справедливой 
стоимости

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



495 Рассчитайте показатель на основе 
представленных данных 
При объединении бизнеса 
справедливая стоимость чистых 
ативов дочерней компании составила  
10 млн. денежных ед.
Доля акций, принадлежащих 
материнской компании в уставном 
капитале дочерней компании 80 %.
Инвестиция в акции дочерней 
компании 12 млн. денежных  ед.
Определите сумму гудвила на дату 
приобретения. Ответ представьте в 
тысячах денежных ед.

400 тыс. денежных 
ед. 

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

496 Рассчитайте показатеь на основе 
представленных данных 
Прибыль дочерней коомпании за 
отчетный период составила 500 тыс. 
ден. ед. 
Доля акций, которыми владеет 
материнская компания в капитале 
дочерней равна 80 %.
Определите сумму прибыли, которая 
будет отражена в косолидированной 
отчетности по строке доля 
неконтролирующих акцилнеров. 
Ответ представьте в тыс. ден. ед. 

100 тыс. ден. ед. ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

497 Укажите, что из перечисленного 
относится к ресурсам 
бизнес-процесса формирования и 
представления консолидированной 
отчетности
1 Справочно-правовые системы
2 Пользователи отчетных данных
3 Учетный персонал
4 Калькуляция

1 
Справочно-правовые 
системы
3 Учетный персонал

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

498 Укажите соответствие между 
элементами бизнес-процесса 
формирования и представления 
консолидированной отчетности
1 Владелец процесса
2 Технология процесса
3 Система показателей процесса
4 Ресурсы процесса

А Главный бухгалтер
Б Оценка
В Функциональные обязанности 
бухгалтера
Г Учетный персонал

1 2 3 4
А Б В Г

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



499 Согласно профессионального 
стандарта «Бухгалтер» для 
выполнения трудовой функции 
«Составление и представление 
консолидированной отчетности» 
необходим уровень образования 
учетного работника
1 Не ниже среднего 
профессионального профильного
2 Высшее профильное (магистратура 
или специалитет)
3 Среднее профессиональное 
непрофильное и профессиональная 
переподготовка по профилю
4 Высшее профильное (бакалавриат)

2 Высшее 
профильное 
(магистратура или 
специалитет)

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

500 Согласно профессионального 
стандарта «Бухгалтер» выполнению 
трудовой функции «Управление 
процессом составления и 
представления консолидированной 
финансовой отчетностью» 
соответствует уровень квалификации 
учетного работника (указать цифрой)
.

8 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

501 Требования к владельцу 
бизнес-процесса формирования и 
представления консолидированной 
отчетности определяются
1 Учетной политикой организации
2 Уставом организации
3 Должностной инструкцией
4 Графиком документооборота

3 Должностной 
инструкцией

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

502 В период между отчетной датой и 
датой утверждения финансовой 
отчетности для представления 
компания объявила дивиденды. 
Организации необходимо:
а) не исправлять финансовую 
отчетность, но отразить этот факт в 
примечаниях
б) откорректировать финансовую 
отчетность
в) игнорировать эту информацию
г) составить новую отчетность

б) откорректировать 
финансовую 
отчетность

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



503 В период между отчетной датой и 
датой утверждения финансовой 
отчетности компания совершила 
приобретение на крупную сумму. 
Организации необходимо:
а) откорректировать финансовую 
отчетность
б) не корректировать финансовую 
отчетность
в) отразить этот факт в примечаниях
г) игнорировать эту информацию
д) составить новую отчетность

б) не корректировать 
финансовую 
отчетность
в) отразить этот факт 
в примечаниях

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

504 Какие из перечисленных статей 
консолидированного отчета о 
финансовом положении отсутствуют 
в индивидуальной отчетности:
а) гудвил
б) неконтролирующая доля
в) отложенные налоговые активы
г) запасы
д) добавочный капитал

а) гудвил
б) 
неконтролирующая 
доля

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

505 Укажите правильную 
последовательность процедуры 
консолидации финансовых отчетов:
1
2
3

а) Внесение соответствующих 
корректировок в процессе 
консолидации
б) Подготовка и подача 
консолидированной финансовой 
отчетности
в) Составление отчетов всеми 
предприятиями – участниками 
группы

1 в)
2 а)
3 б)

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

506 Ознакомьтесь с условием задачи и 
определите значение гудвилла на дату 
покупки.
Материнская компания ООО «Мечта» 
приобретает 60% дочерней компании 
ООО «Прорыв» за 252 000 у. е. 
Справедливая стоимость 
идентифицируемых чистых активов 
дочерней компании на дату 
приобретения составляет 280 000 у. е. 
40% акций дочерней компании 
торгуются на бирже, их справедливая 
стоимость составляет 160 000 у. е.

84 000 у. е. ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



507 Оптимизации процесса 
формирования консолидированной 
отчетности будет способствовать
1 Централизованное ведение 
справочников контрагентов
2 Ограничение в использовании счета 
79 «Внутрихозяйственные расче-ты»
3 Выделение отдельным разделом в 
учетной политике методических 
аспектов, отличных от общепринятых 
группой
4 Формирование отчетности 
компаний, входящих группу в 
центральной бухгалтерии головной 
организации

1 Централизованное 
ведение 
справочников 
контрагентов

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

508 Раскрытие консолидированной 
финансовой отчетности должно быть 
обеспечено путем размещения
1 На официальном сайте головной 
организации
2 На сайте Федресурса
3 На сайте ИФНС по месту 
регистрации головной организации
4 На официальном сайте любой 
организации, входящей в группу 
компаний

1 На официальном 
сайте головной 
организации

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

509 Срок представления годовой 
бухгалтерской отчетности 
компаниями, входящими в группу, 
головной компании не должен быть 
больше
1 Пяти месяцев после отчетной даты
2 Четырех месяцев после отчетной 
даты
3 Двух месяцев после отчетной даты
4 Одного месяца после отчетной даты

2 Четырех месяцев 
после отчетной даты

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

510 Укажите элемент бизнес-процесса 
формирования и представления 
консолидированной отчетности, 
определяемый учетной политикой 
экономического субъекта
1 Владелец процесса
2 Технология процесса
3 Система показателей процесса
4 Ресурсы процесса

2 Технология 
процесса

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

511 Бизнес-процесс внутреннего контроля 
формирования и представления 
консолидированной отчетности 
относится к разновидности 
бизнес-процессов
1 Развития и совершенствования
2 Операционные
3 Поддерживающие
4 Управленческого учета

3 Поддерживающие ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



512 Учетной службой должно быть 
обеспечено представление 
консолидированной отчетности после 
отчетной даты в течение 
1 Тридцати дней 
2 Шестидесяти дней
3 Девяноста дней
4 Сто двадцати дней

4 Сто двадцати дней ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

513 Надзор за представлением и 
раскрытием консолидированной 
финансовой отчетности осуществляет
1 Центральный банк Российской 
Федерации
2 Министерство финансов 
Российской Федерации
3 Министрество внутренних дел 
Российской Федерации
4 Министерство экономического 
развития Российской Федерации

1 Центральный банк 
Российской 
Федерации

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

514 Раскрытие промежуточной 
консолидированной отчетности 
должно быть обеспечено
1 По группе кредитных организаций
2 Организацией с числом дочерних 
обществ более трех
3 По группе страховых организаций
4 Негосударственным пенсионным 
фондом 

1 По группе 
кредитных 
организаций

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

515 Сопоставьте
Установите соответствие 
организационно-правовой формы и 
минимального размера уставного 
капитала:
а) ОАО;
б) ООО;
в) ГУП.
1) 10 тыс. руб.;
2) 500 тыс руб;
3) 10 000 МРОТ;
4) 1000 МРОТ.

а- 3
б- 1
в -2

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



516 Сопоставьте
Установите соответствие понятий и 
их определений:
а) осмотрительность;
б) приоритет содержания перед 
формой;
в) рациональность.
1) отражение фактов хозяйственной 
деятельности в бухгалтерском учете и 
финансовой отчетности;
2) большая готовность к признанию в 
бухгалтерском учете расходов и 
обязательств, чем возможных доходов 
и активов, без создания скрытых 
резервов;
3) отражение в бухгалтерском учете 
фактов хозяйственной деятельности 
не столько из их правовой формы, 
сколько из их экономического 
содержания и условий 
хозяйствования;
4) ведение бухгалтерского учета 
исходя из условий хозяйствования и 
величины организации.

а - 2
б- 3
в -4

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

517 Ответьте на вопрос
В чем состоит основная функция 
аудита

Основная функция 
финансового аудита 
заключается в 
проверке процедур 
бухгалтерского 
учета, 
установленных в 
компании, а именно 
в проверке и 
подтверждении того, 
что операции, записи 
и финансовые 
отчеты компании за 
определенный 
период были 
осуществлены в 
соответствии с 
установленными 
законодательными 
положениями

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



518 Ответьте на вопрос
В чем заключается основная цель 
аудиторской проверки

Основной целью 
аудита является 
установление 
достоверности 
бухгалтерской 
отчетности 
экономических 
субъектов и 
соответствия 
совершенных ими 
финансовых и 
хозяйственных 
операций 
нормативным актам, 
действующим в 
Российской 
Федерации.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

519 Решите тест
Достаточность аудиторских 
доказательств представляет собой:

  А  качественную меру
  Б  количественную и качественную 
меру
  В  количественную меру

В ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

520 Укажите соответствие
Укажите соответствие между целями 
проверки и наиболее
надежными аудиторскими 
процедурами
1. Подтверждение существования 
запасов на
отчетную дату
2. Подтверждение существования
дебиторской задолженности на 
отчетную
дату
3. Подтверждение расчета, полноты
удержания и уплаты налога на доходы
физических лиц
3. Подтверждение расчета, полноты
удержания и уплаты налога на доходы
физических лиц

а. Наблюдение за инвентаризацией
б. Запросы и внешние подтверждения
в. Инспектирование внутренних
документов и налоговых регистров
аудируемого лица
г. Аналитические процедуры
д. Опрос персонала аудируемого лица

1 а
2 б 
3 в
4 г

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



521 Составьте последовательность
Составьте последовательность 
аудиторских доказательств
подтверждения суммы выручки 
аудируемого лица по степени их 
надежности
1 – письменные внешние 
подтверждения от покупателей, 
полученные
на адрес аудитора
2 – выписки банка о зачислении 
выручки на расчетный счет,
распечатанные бухгалтером из 
программы «Банк-Клиент»
3 – журнал-ордер по счету 90 
«Продажи»
4 – подтверждения от покупателей, 
полученные бухгалтером по
электронной почте

2
3
4
1

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

522 ответьте на вопрос
Укажите наименование процедуры 
распространения ошибок,
выявленных аудитором в результате 
выборочной проверки, и оценки их
полного возможного влияния на 
генеральную совокупность
а) тестирование
б) генерирование
в) экстраполяция
г) пересчет

в ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



523 выберите верный вариант
Аудитором установлено, что 
проверяемый экономический субъект
не формирует резервы по 
сомнительным долгам по 
краткосрочной
дебиторской задолженности. 
Укажите, как это нарушение влияет на 
статьи
бухгалтерского баланса
а) завышена «Дебиторская 
задолженность», занижена
«Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток)»
б) занижена «Дебиторская 
задолженность», занижена
«Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток)»
в) завышена «Дебиторская 
задолженность», завышена
«Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток)»
г) завышена «Нераспределенная 
прибыль (непокрытый убыток)»,
занижена статья «Оценочные 
обязательства».

в ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

524 Под аналитическими процедурами 
налогового аудита следует понимать:
а) анализ коэффициентов и 
определение уровня существенности 
нарушений;
б) процедуры, выполняемые 
аудитором и связанные с анализом 
коэффициентов и изучение 
отклонений от прогнозируемых сумм 
и взаимосвязей;
в) процедуры, выполняемые 
аудитором, связанные с анализом, 
прогнозированием, а также процесс, в 
ходе которого аудитору 
предоставляется возможность 
выразить мнение о достоверности 
отчетности.

в) процедуры, 
выполняемые 
аудитором, 
связанные с 
анализом, 
прогнозированием, а 
также процесс, в 
ходе которого 
аудитору 
предоставляется 
возможность 
выразить мнение о 
достоверности 
отчетности.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

525 Источником информации при 
проведении налогового аудита 
является:
а) приказ по учетной политике для 
целей налогообложения и для целей 
финансового учета;
б) план проведения аудита и 
изменения к нему;
в) программа проведения аудита и 
изменения к ней.

а) приказ по учетной 
политике для целей 
налогообложения и 
для целей 
финансового учета;

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



526 Информация, полученная аудитором 
при проведении аудита, называется:
а) аудиторскими данными;
б) аудиторскими доказательствами;
в) аудиторскими выводами.

б) аудиторскими 
доказательствами;

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

527 В налоговом аудите под термином 
«документация» следует понимать:
а) рабочие документы и материалы, 
подготавливаемые аудитором и для 
аудитора;
б) рабочие документы и материалы, 
представляемые в органы налогового 
контроля;
в) получаемые и хранимые аудитором 
в связи с проведением аудита 
документы и материалы.

в) получаемые и 
хранимые аудитором 
в связи с 
проведением аудита 
документы и 
материалы

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

528 Укажите срок хранения рабочих 
документов, отражающих результаты 
налогового аудита:
а) в течение достаточного периода 
времени, исходя из особенностей 
деятельности аудитора, а также 
законодательных и 
профессиональных требований, но не 
менее 3 лет;
б) в течение времени проведения 
проверки и обобщения ее результатов;
в) в течение достаточного периода 
времени, исходя из особенностей 
деятельности аудитора, а также 
законодательных и 
профессиональных требований, но не 
менее 5 лет;
г) в течение достаточного периода 
времени, исходя из особенностей 
деятельности аудируемого лица и 
порядка представления им 
финансовой (бухгалтерской 
отчетности), но не более 2 лет.

в) в течение 
достаточного 
периода времени, 
исходя из 
особенностей 
де-ятельности 
аудитора, а также 
законодательных и 
профессиональных 
требова-ний, но не 
менее 5 лет;

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



529 В ходе налогового аудита аудитор 
получает аудиторские доказательства 
путем выполнения следующих 
процедур проверки по существу:
а) пересчет - проверка точности 
арифметических расчетов в 
первичных документах и 
бухгалтерских записях либо 
выполнение аудитором 
самостоя-тельных расчетов;
б) исследование - отработка программ 
и тестов проверки с целью 
выяв-ления их недостатков;
в) инспектирование - проверка 
записей, документов или 
материальных активов;
г) согласование - оформление 
аудитором и руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающих документов 
по использованию тех или иных 
ме-тодов проверки;
д) подтверждение - ответ на запрос об 
информации, содержащейся в 
бухгалтерских записях;
е) исправление - внесение изменений 
в регистры бухгалтерского учета и 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетности;
ж) аналитические процедуры - анализ 
и оценка полученной аудитором 
информации, исследование 
важнейших финансовых и 
экономических показателей 
проверяемого аудируемого лица с 
целью выявления необычных и (или) 
неправильно отраженных в 
бухгалтерском учете хозяйственной 
операций, выявление причин таких 
ошибок и искажений.

а) пересчет - 
проверка точности 
арифметических 
расчетов в 
первичных 
документах и 
бухгалтерских 
записях либо 
выполнение 
аудитором 
самостоя-тельных 
расчетов;
б) исследование - 
отработка программ 
и тестов проверки с 
целью выяв-ления их 
недостатков;
в) инспектирование - 
проверка записей, 
документов или 
материальных 
активов;
г) согласование - 
оформление 
аудитором и 
руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающ
их документов по 
использованию тех 
или иных ме-тодов 
проверки;
д) подтверждение - 
ответ на запрос об 
информации, 
содержащейся в 
бухгалтерских 
записях;
е) исправление - 
внесение изменений 
в регистры 
бухгалтерского учета 
и финансовой 
(бухгалтерской) 
отчетности;

ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



530 За I квартал 2022 г. расходы компании 
на оплату труда составили 300000 
руб., выручка от продажи продукции 
(работ, услуг) – 1200000 руб. (в том 
числе НДС – 200000 руб.). Какую 
максимальную сумму 
представительских расходов по 
мнению аудитора компания сможет 
учесть при исчислении 
налогооблагаемой прибыли за I 
квартал 2022 г.?

12000 руб. ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

531 За 2023 год работник получил 
зарплату 4 млн руб. и выиграл в 
лотерею еще 2 млн руб. Рассчитайте 
сумму дохода, к которому будет 
применяться ставка  15%:

Совокупная 
налоговая база в 
данном случае равна 
6 млн руб. А 
установленный 
законом предел, 
свыше которого 
применяется ставка 
15 % - 5 млн руб. 
Поэтому по ставке 15 
% в 2023 году НДФЛ 
считается с 1 млн 
руб.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

532 Как в МСА 315 называются политика 
и процедуры, которые помогают 
удостовериться, что распоряжения 
руководства исполняются?
а) контрольные действия
б) мониторинг средств контроля 
в) контрольная среда
г) инвентаризация

в) контрольная среда ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

533 Что такое контрольная среда?
а) позиция, осведомленность и 
действия руководства и лиц, 
наделенных руководящими 
полномочиями, относительно 
внутреннего контроля 
экономического субъекта и его 
значения для этого субъекта
б) руководящие и управленческие 
функции, связанные с формированием 
внутренней культуры организации, 
влияя на сознательность ее 
сотрудников в отношении контроля
в) комплекс объектов внутреннего 
контроля
г) деятельность подразделения 
внутреннего контроля

а) позиция, 
осведомленность и 
действия руководства 
и лиц, наделенных 
руководящими 
полномочиями, 
относитель-но 
внутреннего 
контроля 
экономического 
субъекта и его 
зна-чения для этого 
субъекта
б) руководящие и 
управленческие 
функции, связанные 
с формированием 
внутренней культуры 
организации, влияя 
на сознательность ее 
сотрудников в 
отношении контроля

ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



534 Вопрос 1
Какой из перечисленных продуктов 
программного обеспечения 
используется в аудиторской 
деятельности?

а) ITАудит:Enterprise
б) AutoCad
в) Adobe Photoshop CC
г) App Store

а) ITАудит:Enterprise ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

535 Вопрос 2
Использует ли аудитор в своей работе 
информационную базу 
1С:Предприятие своего клиента?

а) Да;
б) Нет;
в) Никогда, так как это является 
нарушением коммерческой тайны 
клиента.

а) Да ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

536 Вопрос 3
В каком программном продукте, 
используемом аудитором имеется 
функционал "Сводные таблицы"?

а) MS Excel;
б) MS Word;
в) ITАудитор:Enterprise;
г) XP AUDIT.

а) MS Excel ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

537 Вопрос 4
На каком этапе использования ПО 
ITАудит:Enterpise производится 
процедура экстраполяции значений 
величины выявленных ошибок в 
отобранных документах на величину 
генеральной совокупности объема 
проверки по участку учета?

а) на этапе выборочного 
исследования;
б) на этапе планирования;
в) на этапе определения уровня 
существенности;
г) на этапе составления аудиторского 
заключения.

а) на этапе 
выборочного 
исследования

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



538 Вопрос 5
Комбинацией каких клавиш можно 
выделить столбец значений в MS 
Excel от первой заполненной верхней 
ячейки до последней заполненной 
нижней?

а) Shift+Ctrl+Вниз;
б) Shift+Вниз;
в) Ctrl+Вниз;
г) Shift+Ctrl+Deiete.

а) Shift+Ctrl+Вниз; ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

539 Вопрос 6
Выберите подходящее определение: 
«Компьютерный аудит - это

а) когда у клиента (экономического 
субъекта) имеются компьютеры, 
которые используются для ведения 
бухгалтерского учета и составления 
отчетности;
б) когда компьютеры имеются в 
аудиторской фирме.
в) когда компьютеры применяются 
аудиторами для проведения  
проверки.

в) когда компьютеры 
применяются 
аудиторами для 
проведения  
проверки.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

540 Вопрос 7
Можно ли использовать компьютеры 
при аудиторской проверке субъектов 
малого предпринимательства?

а) Да, можно;
б) Нет, нельзя;
в) Иногда это допускается.

а) Да, можно; ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

541 Вопрос 8
Почему проверка состава массива 
хозяйственных операций явля-ется 
важной задачей  контролирующего 
аудита ?

а)  Содержит много ошибок
б)  Отражает банковские операции
в)  На основании данных массива 
формируются все регистры 
бух-галтерского учета и выполняются 
все налоговые расчеты

в)  На основании 
данных массива 
формируются все 
регистры 
бух-галтерского 
учета и выполняются 
все налоговые 
расчеты

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



542 Вопрос 9
В чем преимущество сплошной 
проверки оформления первичных 
документов и отражения их в виде 
записей журнала хозяйственных 
операций?

а)  Большая трудоемкость проверки
б)  Малый аудиторский риск
в)  Большой аудиторский риск
г)  Малая трудоемкость

б)  Малый 
аудиторский риск

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

543 Вопрос 10
Почему возможна автоматическая 
проверка регистров бухгалтерского 
учета при наличии массива 
хозяйственных операций?

а)  Данные регистров бухгалтерского 
учета можно рассчитать вручную
б)  Данные регистров бухгалтерского 
учета рассчитываются по известным 
алгоритмам на основании массива 
хозяйственных операций
в)  Данные регистров бухгалтерского 
учета рассчитываются в каждом 
экономическом субъекта по-разному

б)  Данные регистров 
бухгалтерского учета 
рассчитываются по 
известным 
алгоритмам на 
основании массива 
хозяйственных 
операций

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

544 Составьте верное утверждение
Взаимная сверка - это метод 
документального контроля.
Арифметическая проверка - это метод 
фактического контроля.
Получение письменных объяснений - 
это метод документального контроля.

Взаимная сверка - 
это метод 
документального 
контроля.
Арифметическая 
проверка - это метод 
документального 
контроля.
Получение 
письменных 
объяснений - это 
метод фактического 
контроля.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

545 Дайте ответ 
По итогам бухгалтерской  экспертизы 
кассовых операций эксперт-бухгалтер 
составит ....(в именительном падеже).

заключение ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

546 Решите тест 
При проведении инвентаризации 
обязательно присутствие:
а) материально-ответственного лица;
б) руководителя организации;
в) кассира;
г) эксперта-бухгалтера.

а) 
материально-ответст
венного лица

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



547 Составьте верное утверждение
Взаимная сверка - это метод 
документального контроля.
Арифметическая проверка - это метод 
фактического контроля.
Получение письменных объяснений и 
справок - это метод документального 
контроля.

Взаимная сверка - 
это метод 
документального 
контроля.
Арифметическая 
проверка - это метод 
документального 
контроля.
Получение 
письменных 
объяснений и 
справок - это метод 
фактического 
контроля.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

548 Укажите последовательность
Укажите последовательность 
структуры заключения эксперта - 
бухгалтера
1 выводы
2 исследовательская часть
3 введение

1 введение
2 исследовательская 
часть
3 выводы

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

549 Составьте соответствие
Отразить этапы проведения 
бухгалтерской экспертизы кассовых 
операций
Первый этап – исследовательский
Второй этап – заключительный
Третий этап – организационный

Первый этап – 
организационный
Второй этап - 
исследовательский
Третий этап – 
заключительный

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

550 Дайте ответ
Главный локальный документ, на 
основании которого осуществляется 
ведение бухгалтерского учета в 
экономическом субъекте,  называется 
… (в именительном падеже)

учетная политика ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

551 Дайте ответ
В уголовном процессе бухгалтерская 
экспертиза назначается в суде ….. 

первой инстанции ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

552 Дайте ответ
Аттестованный работник экспертного 
учреждения, производящий 
экспертизу в порядке исполнения 
своих должностных обязанностей – 
это ….

эксперт ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



553 Решите тест
Источником информации при 
проведении проверки расчетов с 
бюджетом является:
а) учетная политика для целей 
налогообложения;
б) план проведения экспертизы;
в) программа проведения 
бухгалтерской экспертизы.

а) учетная политика 
для целей 
налогообложения

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

554 Укажите соответствие между 
выявленными аудитором событиями в 
хозяй-ственной жизни аудируемого 
лица (обстоятельствами проверки) и 
видом мнения, которое необходимо 
выразить в аудиторском заключении, 
при усло-вии, что уровень 
существенности, установленный 
аудитором на этапе плани-рования 
составляет 1 млн руб. 
1. Организация не сформировала 
резерв на оплату отпусков; сумма на 
отчетную дату оценена аудитором в 
размере 300 тыс. руб.
2. Организация сальдо долгосрочного 
кредита банка 2 млнруб., по которому 
срок погашения наступает в 
следующем за отчетным году, 
отразила в составе долгосрочных 
обязательств
3. Организация завысила выручку на 
2 млн руб. вследствие досрочного 
признания этапов работ, на отчетную 
дату не принятых заказчиком
4. Аудитору не предоставлена 
возможность участвовать в 
инвентаризации запасов, получать 
внешние подтверждения. Аудитор 
признал ограничение объема аудита 
всеобъемлющим 

а) Отказ от выражения мнения
б) Немодифицированное мнение
в) Модифицированное мнение с 
оговоркой
г) Отрицательное мнение

1 - б), 2 -в), 3 - г),  4 - 
а)

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



555 Изменение аудиторского задания не 
может рассматриваться как 
обоснованное:
а) если оно вызвано неточной или 
неполной информацией
б) если оно вызвано 
обстоятельствами, влияющими на 
требования аудируемого лица
в) если оно вызвано неправильной 
оценкой стоимости услуги, 
запрашиваемой изначально
г) если оно вызвано неправильным 
пониманием характера услуги, 
запрашиваемой изначально

а) если оно вызвано 
неточной или 
неполной 
информацией

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

556 Составьте последовательность 
аудиторских доказательств 
подтвер-ждения суммы выручки 
аудируемого лица по степени их 
надежности
1 – письменные внешние 
подтверждения от покупателей, 
полученные на адрес аудитора 
2 – выписки банка о зачислении 
выручки на расчетный счет, 
распечатанные бухгалтером из 
программы  «Банк-Клиент»
3 – журнал-ордер по счету 90 
«Продажи»
4 – подтверждения  от покупателей, 
полученные бухгалтером по 
электронной почте

а) если оно вызвано 
неточной или 
неполной 
информацией

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

557 Укажите соответствие между целями 
проверки и наиболее надеж-ными 
аудиторскими  процедурами
1. Подтверждение существования 
запасов на отчетную дату
2. Подтверждение существования 
дебиторской задолженности на 
отчетную дату
3. Подтверждение расчета, полноты 
удержания и уплаты налога на доходы 
физических лиц
4. Определение 
бизнес-рисковаудируемого лица

а) Инспектирование внутренних 
документов и налоговых регистров 
аудируемого лица
б) Запросы и внешние подтверждения
в) Наблюдение за инвентаризацией
г) Аналитические процедуры

1- б),  2 - г), 3 - а), 4 - 
в)

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



558 Аудитор признает правильной запись 
при начислении доходов учредителям 
по результатам работы организации за 
год:
а) Дт сч. 83, Кт сч. 75-2
б) Дт сч. 99, Кт сч. 75-2
в) Дт сч. 20, Кт сч. 75-2
г) Дт сч. 84, Кт сч. 75-2

г) Дт сч. 84, Кт сч. 
75-2

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

559 Прочитайте задание и выберите 
правильный ответ
Данный нормативный документ 
устанавливает базовую систему 
показателей, подлежащих рас-крытию 
в бухгалтерской финансовой 
отчетности: 
а) Федеральный закон «О 
бухгалтерском учете»
б) Положение по бухгалтерскому 
учету «Бухгалтерская отчетность 
организации» (ПБУ 4/99)
в) Положение по бухгалтерскому 
учету «Учетная политика 
организации» (ПБУ 1/2008)
г) приказ по учетной политике 
организации

б) Положение по 
бухгалтерскому учету 
«Бухгалтерская 
отчетность 
организации» (ПБУ 
4/99)

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

560 Прочитайте задание и определите 
правильный ответ
Определите сумму по которой будет 
она отражаться в балансе и по какой 
статье, если ООО «А» приобрело 
станок, который планирует передать в 
аренду. Стоимость самого станка 
составляет 117000 руб. Расходы по 
доставке составили 6000 руб. 
Консультационные услуги 
фирмы-изготовителя по наладке и 
пуску станка стоят 3 000 руб.
а) 123000
б) 117000
в) 120000
г) 126000

г) 126000 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

561 Прочитайте задание и выберите 
четыре варианта ответа
Внутренние факторы, оказывающие 
влияние на формирование учетной 
политики:
а) сфера деятельности
б) величина организации
в) технологические особенности
г) правовой статус
д) налоговые льготы
е) свобода в ценообразовании

а) сфера 
деятельности
б) величина 
организации
в) технологические 
особенности
г) правовой статус

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



562 Прочитайте задание и выберите два 
варианта ответа 
Выберите элементы учетной 
политики, условно не оказывающие 
влияние на статьи баланса и 
финансовые результаты:
а) оценка приобретаемых материалов 
по учетным ценам или фактической 
себестоимости
б) порядок учета приобретения 
материалов (использование счетов 10, 
15, 16)
в) классификация затрат на 
производство
г) способ начисления амортизации 
основных средств

а) оценка 
приобретаемых 
материалов по 
учетным ценам или 
фактической 
себестоимости
б) порядок учета 
приобретения 
материалов 
(использование 
счетов 10, 15, 16)

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

563 Прочитайте задание и выберите 
правильный вариант ответа
В отчетном году по данным 
бухгалтерского учета сформированы 
показатели:
Показатель                                               
                                 Сумма, млн руб.
Оборот кредитовый субсчета 90-1 
«Выручка»                        240
Оборот дебетовый субсчета 90-3 
«НДС»                                          40 
Оборот дебетовый счета 20  
«Основное производство"              150
Оборот дебетовый счета 26 
«Общехозяйственные расхо-ды»    10
Определите влияние применяемого 
способа исчисления себестоимости 
(по прямым или полным затратам) на 
величину прибыли от продаж, если 
только 80 % готовой продукции было 
реализова-но, а незавершенное 
производство отсутствует.
Прибыль от продаж при исчислении 
сокращенной себестоимости готовой 
продукции по отноше-нию к 
исчислению ее полной 
себестоимости:
а) увеличится на 2 млн руб.
б) уменьшится на 2 млн руб.
в) не изменится

б) уменьшится на 2 
млн руб.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



564 Прочитайте задание и установите 
логистическую последовательность
Расположите в логической 
последовательности основные этапы 
инвестиционного проекта:
1 - формулировка проекта
2 - разработка (подготовка) проекта
3 - экспертиза проекта
4 - осуществление проекта
5 - оценка результатов реализации 
проекта

1,2,3,4 ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

565 Выберите один ответ из 
предложенных
Налоговый риск – это вероятность:
возникновения дополнительных 
налоговых обязательств для 
налогоплательщика
исполнения налогового обязательства 
за пределами срока, установленного 
законодательством
исполнения налогового обязательства 
в срок, установленный 
законодательством
снижения налогового бремени 
налогоплательщика

возникновения 
дополнительных 
налоговых 
обязательств для 
налогоплательщика

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

566 Выберите правильные ответы из 
предложенных
По характеру последствий выделяют 
риски:
финансовый
внутренний
нефинансовый
внешний
доначисления налогов
уголовной ответственности

финансовый
нефинансовый

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

567 Выберите правильные ответы из 
предложенных
По времени выделяют риски:
финансовый
внутренний
нефинансовый
текущий
доначисления налогов
перспективный

текущий
перспективный

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



568 Выберите правильные ответы из 
предложенных
По величине возможных потерь 
выделяют риски:
критический
внутренний
неэффективного налогообложения
допустимый
доначисления налогов
катастрофические

критический
допустимый
 катастрофические

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

569 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3   4           

1 сумма взносов ÷ сумма выручки 
2 сумма НДС ÷ сумма выручки
3 сумма налоговых издержек ÷ 
численность работников
4 сумма налогов с учетом НДФЛ, но 
без страховых взносов ÷ сумма 
выручки без учета НДС и акцизов

а) налоговая нагрузка на одного 
работника организации
б) нагрузка по взносам
в) налоговая нагрузка согласно 
методике Минфина
г) налоговая нагрузка на реализацию

1   2   3   4
б   г   а   в

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

570 Прочитайте задание и определите 
величину налоговой нагрузки 
согласно методике Минфина, %
Сумма выручки – 1200 тыс. руб. (НДС 
в том числе). Сумма налогов для 
расчета налоговой нагрузки – 150 тыс. 
руб. 

15 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

571 Прочитайте задание и определите 
величину налоговой нагрузки 
согласно методике Минфина, %
Сумма выручки – 2400 тыс. руб. (НДС 
в том числе). Сумма налогов с учетом 
НДФЛ, но без страховых взносов – 
200 тыс. руб. Сумма всех налогов – 
400 тыс. руб.

10 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



572 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3

1 нагрузка по взносам
2 налоговая нагрузка согласно 
методике Минфина
3 налоговая нагрузка на реализацию

а) 40 %
б) 20 %
в) 65 %

Данные для расчета налоговой 
нагрузки:
– сумма исчисленных налогов без 
учета ввозного НДС, таможенных 
пошлин и страховых взносов, но с 
учетом НДФЛ 650 000 руб.
– сумма взносов 200 000 руб.
– сумма НДС 400 000 руб.
– сумма налоговых издержек 
– сумма выручки 1 000 000 руб.

1   2   3
б   в   а

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

573 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Принятая субъектом малого 
предпринимательства учетная 
политика применяется:
а) последовательно от одного 
отчетного года к другому;
б) в течение одного отчетного года;
в) в течение срока, определенного 
руководителем;
г) в течение срока, определенного 
коммерческим банком;
д) в течение трех лет.

а) последовательно 
от одного отчетного 
года к другому.
В соответствии со ст. 
8 п. 5. Федерального 
закона «О 
бухгалтерском учете» 
от 06.12.2011 № 
402-ФЗ: «Учетная 
политика должна 
применяться 
последовательно из 
года в год».

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



574 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Найдите соответствие между 
категориями хозяйствующих 
субъектов и предельным значением 
среднесписочной численности 
работников за предыдущий 
календарный год для организаций и 
ИП.
Категории хозяйствующих субъектов:
1. Малые предприятия
2. Микропредприятия
3. Средние предприятия.
Предельное значение 
среднесписочной численности 
работников за предыдущий 
календарный год для организаций и 
ИП (чел.):
а) 15
б) 16-100
в) 101-250

1   2   3
б   а   в

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

575 Нефинансовая (интегрированная) 
отчетность способствует
а) более успешному и устойчивому 
развитию организации за счёт 
своевременного удовлетворения 
информационных потребностей 
заинтересованных сторон по 
экономическим, социальным и 
экологическим вопросам
б) поиску инвесторов
в) оптимизации производственных 
процессов
г) более эффективному обеспечению 
менеджмента управленческой и 
нформацией

а) более успешному 
и устойчивому 
развитию 
организации за счёт 
своевременного 
удовлетворения 
информационных 
потребностей 
заинтересованных 
сторон по 
экономическим, 
социальным и 
экологическим 
вопросам

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



576 Концепция развития публичной 
нефинансовой информации 
определяет следующие задачи
а) разработка минимальных 
требований к публичной 
нефинансовой отчетности, а также 
рекомендаций по процедурам 
проверки, оценки и подтверждения 
(заверения) публичной нефинансовой 
отчетности
б) определение направлений 
совершенствования требований к 
раскрытию публичной нефинансовой 
отчетности
в) создание основ для формирования 
нормативно-правовой базы в сфере 
публичной нефинансовой отчетности, 
в том числе по вопросам социальной 
ответственности и устойчивого 
развития
г) содействие распространению и 
использованию в практике 
организаций единых понятий в сфере 
публичной нефинансовой отчетности, 
в том числе по вопросам социальной 
ответственности и устойчивого 
развития

в) создание основ 
для формирования 
нормативно-правово
й базы в сфере 
публичной 
нефинансовой 
отчетности, в том 
числе по вопросам 
социальной 
ответственности и 
устойчивого 
развития
г) содействие 
распространению и 
использованию в 
практике 
организаций единых 
понятий в сфере 
публичной 
нефинансовой 
отчетности, в том 
числе по вопросам 
социальной 
ответственности и 
устойчивого 
развития

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

577 Публичная нефинансовая отчетность 
является важным элементом –
а) системы управления
б) системы бухгалтерского учета
в) системы комплексного анализа
г) системы контроллинга

а) системы 
управления

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

578 Интегрированная отчетность 
компании раскрывает информацию
а) о деятельности организации в 
контексте социальной 
ответственности и устойчивого 
развития
б) отражает взаимодействие с 
заинтересованными сторонами, а 
также достигнутые результаты, 
включая экономические, 
экологические и социальные аспекты
в) финансовом и нефинансовом 
положение организации
г) финансовом положение 
организации, финансовых результатах 
ее деятельности и стратегии будущего 
развития

а) о деятельности 
организации в 
контексте 
социальной 
ответственности и 
устойчивого 
развития
б) отражает 
взаимодействие с 
заинтересованными 
сторонами, а также 
достигнутые 
результаты, включая 
экономические, 
экологические и 
социальные аспекты

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



579 Публичные нефинансовые отчеты 
служат источником информации 
а) для формирования информации о 
финансово-хозяйственной 
деятельности компании, ее 
платежеспособности и финансовой 
устойчивости в целом
б) для независимой оценки 
деятельности организаций и 
составления на ее основе индексов и 
рейтингов в сфере устойчивого 
развития и корпоративной 
социальной ответственности
в) для высшего руководства 
организации с целью принятия 
оперативных решений по управлению 
компанией
г) для фискальных и других органов, 
контролирующих деятельность 
организации

б) для независимой 
оценки деятельности 
организаций и 
составления на ее 
основе индексов и 
рейтингов в сфере 
устойчивого 
развития и 
корпоративной 
социальной 
ответственности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

580 Суть гармонизации различных систем 
бухгалтерского учета заключается в 
том, что:
а) в каждой стране может 
существовать своя модель 
организации учета и система 
стандартов, главное, чтобы эти 
стандарты не противоречили 
аналогичным стандартам МСФО
б) в разработке унифицированного 
набора стандартов, применимых к 
любой ситуации в любой стране 
в) в разработке стандартов, 
применимых только в нашей стране
г) в каждой стране может 
существовать своя модель 
организации учета и система 
стандартов 

б) в разработке 
унифицированного 
набора стандартов, 
применимых к 
любой ситуации в 
любой стране 

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



581 Назовите преимущества внедрения 
системы интегрированной отчетности
а) укрепление отношений с 
инвесторами и другими 
заинтересованными сторонами
б) защита интересов сотрудников, 
возможность повышения 
квалификации и получения 
дополнительного образования
в) операционный контроль управлени 
финансовыми и нефинансовыми 
рисками
г) повышение уровня  качества 
системы внутреннего контроля
д) действия направление на защиту 
окружающей среды
е) персонификация ответственности 
за отклонение от запланированной 
бизнес-модели

а) укрепление 
отношений с 
инвесторами и 
другими 
заинтересованными 
сторонами
в) ооперационный 
контроль управлени 
финансовыми и 
нефинансовыми 
рисками
д) действия 
направление на 
защиту окружающей 
среды

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

582 Назовите недостатки внедрения 
системы интегрированной отчетности
а) изменения устоявшейся 
организационной структуры
б) международный Стандарт не 
является обязательным, а носит 
рекомендательный характер
в) выдвигает дополнительные 
требования к системе управления 
предприятием 
г) отсутствие единых подходов и 
четких инструкций при разработке 
метрических систем и методик 
оценки нефинансовых показателей
д) в следствии внедрения происходит 
увеличение сложности 
технологического процесса
е) нет возможности обеспечить 
информационную поддержку 
управления бизнес-процессами

б) международный 
Стандарт не является 
обязательным, а 
носит 
рекомендательный 
характер
выдвигает 
дополнительные 
требования к системе 
управления 
предприятием 
в) отсутствие единых 
подходов и четких 
инструкций при 
разработке 
метрических систем 
и методик оценки 
нефинансовых 
показателей

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



583 Соотнесите характеристику с ее 
содержанием
а) цель составления интегрированной 
отчетности 
б) пользователи интегрированной 
отчетности 
в) ведущие принципы 
г) нормативное регулирование 

1. предоставление информации о 
ресурсах и их взаимоотношениях 
(всех капиталах)
2. все заинтересованные стороны 
ведущие принципы 
3. стратегическая направленность и 
ориентация на будущее, взаимосвязь 
информации, краткость, 
достоверность
4. Международные стандарт по 
интегрированной отчетности

а) 1
б) 2
в) 3
г) 4

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

584 Одним из условий сокращения 
объема учетных работ и работ по 
формированию налоговых 
обязательств и представлению 
налоговых расчетов за счет 
формирования консолидированной 
группы налогоплательщиков (КГН) 
головной организацией ООО 
«Метрополис», с долей участия более 
90% в уставных капиталах группы 
компаний, является
1 Применение общего режима 
налогообложения
2 Применение ЕСХН
3 Применение УСН (6%)
4 Применение УСН (15%)

1 Применение 
общего режима 
налогообложения

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

585 Установите соответствие между 
режимом налогообложения и 
преимуществами его применения
1 Основная система налогообложения
2 ЕСХН
3 УСН

А Свободный переход на новые виды 
деятельности, расширение бизнеса
Б Снижение уровня налоговой 
нагрузки
В Отсутствие НДС

1 2 3
А Б В

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



586 При восстановлении оборотов по 
дебету счета 60 «Расчеты с 
поставщиками и подрядчиками» в 
процессе восстановления 
бухгалтерского учета в организации 
необходимо запросить
1 Копии банковских выписок
2 Копии договоров, заключенных с 
поставщиками и подрядчиками
3 Копии товарных накладных

1 Копии банковских 
выписок

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

587 Использование вспомогательного 
счета 00 при восстановлении 
бухгалтерского учета обеспечивает 
процедуру
1 Ввода остатков по счетам
2 Исправления ошибок в учетных 
записях
3 Корректировку сумм уплаченных 
налогов

1 Ввода остатков по 
счетам

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

588 Как восстановить остаток на счете 01 
«Основные средства» субсчете 
«Земельные участки»?
1 Оформить запрос кадастровой 
стоимости через сайт Росреестра
2 Оформить запрос через личный 
кабинет налогоплательщика
3 Запросить копию договора 
купли-продажи земельного участка

1 Оформить запрос 
кадастровой 
стоимости через сайт 
Росреестра

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

589 В процессе восстановления 
бухгалтерского учета был выявлен 
факт проведения в текущем году 
дооценки транспортных средств 
организации. Данный факт повлечет 
за собой дополнительные действия 
учетного работника
1 По восстановлению сумм 
добавочного капитала
2 По корректировке суммы 
амортизации по данным 
транспортным средствам
3 По корректировке сумм налога на 
имущество
4 По корректировке суммы 
транспортного налога

1 По 
восстановлению 
сумм добавочного 
капитала
2 По корректировке 
суммы амортизации 
по данным 
транспортным 
средствам

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



590 В процессе восстановления 
бухгалтерского учета был установлен 
факт невозможности истребования 
копий товарных накладных и счетов 
фактур по причине ликвидации 
поставщика. В этой ситуации 
целесообразно
1 Подготовить и представить 
уточненную декларацию по НДС, 
сумма налога в которой возрастет
2 Подготовить и представить 
уточненную декларацию по НДС, 
сумма налога в которой снизится
3 Подготовить и представить 
уточненный бухгалтерский баланс с 
учетом исключения из него стоимости 
активов по товарным накладным, 
восстановить которые не 
представляется возможным
4 Подготовить и представить 
уточненный отчет о финансовых 
результатах с возросшей суммой 
выручки на сумму НДС, 
счета-фактуры по которой 
восстановить не представляется 
возможным

1 Подготовить и 
представить 
уточненную 
декларацию по НДС, 
сумма налога в 
которой возрастет

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

591 В процессе восстановления 
бухгалтерского учета были 
установлены некорректные 
(«красные») остатки по счету учета 
товаров. Для формирования 
реального остатка по счету 
необходимо
1 Провести инвентаризацию
2 Проверить полноту отражения в 
учете товарных накладных, 
поступающих от поставщика
3 Списать торговую наценку по 
товарам
4 Сформировать резерв под 
обесценение товаров

1 Провести 
инвентаризацию
2 Проверить полноту 
отражения в учете 
товарных накладных, 
поступающих от 
поставщика

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

592 Управленческий учет в организациях 
агропромышленного комплекса 
можно определить в качестве
а) отдельной системы учета, 
обеспечивающей налоговые органы 
информацией
б) подсистемы бухгалтерского учета, 
обеспечивающей управленцев и 
собственников бизнеса внутренней 
информацией
в) подсистемы статистического учета
г) автономной системы контроллинга

б) подсистемы 
бухгалтерского 
учета, 
обеспечивающей 
управленцев и 
собственников 
бизнеса внутренней 
информацией

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



593 Организационная структура системы 
управленческого учета экономических 
агентов аграрного рынка строится с 
учетом
а) информационных потребностей 
руководства и собственников бизнеса
б) информационных потребностей 
налоговых органов
в) информационных потребностей 
бухгалтерской службы
г) информационных потребностей 
контрагентов

а) информационных 
потребностей 
руководства и 
собственников 
бизнеса

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

594 Требование обязательности ведения 
учета в наибольшей степени 
распространяется на:
а) финансовый учет
б) управленческий учет
в) оперативный производственный 
учет
г) учет по МСФО

а) финансовый учет ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

595 При формировании организационной 
структуры сельскохозяйственной 
организации и пос¬троении системы 
управленческого учета и 
управленческого анализа:
а) учетно-аналитическая система 
должна адаптироваться к 
постро-ению организационной 
структуры
б) учетно-аналитическая система 
должна адаптироваться к 
постро-ению производственной 
структуры
в) организационная структура должна 
адаптироваться к требованиям 
управленческого учета и анализа
г) изменяются и организационная 
структура, и учетно-аналитическая 
система с целью дополнения 
эффективности их работы, не 
доминируя друг над другом

г) изменяются и 
организационная 
структура, и 
учетно-аналитическа
я система с целью 
дополнения 
эффективности их 
работы, не 
доминируя друг над 
другом

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

596 Укажите элемент системы 
управленческого учета, 
определяющий дифференциацию 
функциональных обязанностей 
учетных работников:
а) организационная структура 
системы управленческого учета
б) методическое обеспечение системы 
управленческого учета
в) техническое обеспечение системы 
управленческого учета
г) внешний информационный кластер

а) организационная 
структура системы 
управленческого 
учета

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



597 Раскройте сущность и основные 
задачи управленческого учета в 
рамках основных концепций, 
определив их соответствие: 

1-а
2-б
3-в
4-г
5-

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

598 Определите участников бизнес-среды 
сельскохозяйственной организации, 
не имеющих доступ к внутренней 
информации, но участвующих в 
принятии управленческих решений:
а) поставщики, подрядчики
б) покупатели, заказчики и прочие 
кредиторы
в) внешние аналитики
г) государство в лице своих агентов

г) государство в лице 
своих агентов

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

599 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Преимущества применения 
специального налогового режима - 
ЕСХН для юридического лица 
заключается в том, что 
налогоплательщик освобождается от 
уплаты:
налога на прибыль
НДС
налога на имущество, которое 
используется в сельскохозяйственной 
деятельности
НДФЛ по доходам от бизнеса
взносов в фонды

налога на прибыль
налога на 
имущество, которое 
используется в 
сельскохозяйственно
й деятельности

ст. 346.1 НК РФ

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

600 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Преимущества применения 
специального налогового режима - 
ЕСХН для индивидуального 
предпринимателя заключается в том, 
что налогоплательщик освобождается 
от уплаты:
налога на прибыль
НДС
налога на имущество, которое 
используется в сельскохозяйственной 
деятельности
НДФЛ по доходам от бизнеса
взносов в фонды

налога на 
имущество, которое 
используется в 
сельскохозяйственно
й деятельности
НДФЛ по доходам от 
бизнеса

ст. 346.1 НК РФ

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



601 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Электронный документооборот в 
бесспорном порядке 
законодательством приравнивается к 
бумажному документу с 
собственноручной подписью в случае, 
если он подписан:
простой электронной подписью
усиленной неквалифицированной 
электронной подписью
усиленной сложной электронной 
подписью
усиленной квалифицированной 
электронной подписью

усиленной 
квалифицированной 
электронной 
подписью

ФЗ "Об электронной 
подписи" от 
06.04.2011 N 63-ФЗ

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

602 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
От представления обязательного 
экземпляра отчетности в налоговый 
орган по месту нахождения 
экономического субъекта 
освобождаются:
организации бюджетной сферы
крупнейшие коммерческие 
организации
Центральный банк Российской 
Федерации
страховые организации
религиозные организации
организации, представляющие 
бухгалтерскую (финансовую) 
отчетность в Центральный банк 
Российской Федерации
организации, годовая бухгалтерская 
(финансовая) отчетность которых 
содержит сведения, отнесенные к 
государственной тайне в соответствии 
с законодательством Российской 
Федерации

организации 
бюджетной сферы
Центральный банк 
Российской 
Федерации
религиозные 
организации
организации, 
представляющие 
бухгалтерскую 
(финансовую) 
отчетность в 
Центральный банк 
Российской 
Федерации
организации, годовая 
бухгалтерская 
(финансовая) 
отчетность которых 
содержит сведения, 
отнесенные к 
государственной 
тайне в соответствии 
с законодательством 
Российской 
Федерации
 
ФЗ «О бухгалтерском 
учете» от 06.12.2011 
N 402-ФЗ ст. 18

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



603 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3       

Укажите соответствие:
1 изменение и разделение объекта 
налогообложения 
2 выбор организационно-правовой 
формы юридического лица с точки 
зрения налогообложения 
3 уклонение от уплаты налогов 

а) действием по стабилизации 
налоговых платежей 
б) направление налогового 
планирования
в) уменьшение налоговых 
обязательств запрещенными законом 
способами
г) действие по уменьшению 
налоговых платежей

1   2   3
г   б   г

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

604 Прочитайте задание и установите 
последовательность. Ответ заполните 
в таблице. 
1   2   3   4           

Установите последовательность 
действий при подключении 
электронного документооборота с 
оператором ЭДО для представления 
отчетности государственным 
контролирующим органам:
а) Получение усиленной электронной 
квалифицированной подписи
б) Установка программного 
обеспечения оператором ЭДО
в) Выбор оператора электронного 
документооборота
г) Заключение договора на 
предоставление услуг электронного 
документооборота

1   2   3   4
в   г   а   б

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

605 Прочитайте задание и установите 
последовательность. Ответ заполните 
в таблице. 
1   2   3   4           

Укажите последовательность 
внедрения системы налогового учета 
в информационную систему 
экономического субъекта:
а) апробация системы
б) разработка системы
в) адаптация к системе 
г) подготовка системы к внедрению

1   2   3   4
б   г   а   в

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



606 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3   4       

Укажите соответствие варианта 
организации налогового учета и 
инструментом его воплощения:
1 налоговый учет, базирующийся на 
построении массива регистров 
промежуточных расчетов
2 налоговый учет, организуемый по 
принципу «приход – расход»
3 налоговый учет, основанный на 
принципе двойной записи с 
использованием «налогового плана 
счетов»
4 налоговый учет, основанный на 
адаптированном в целях налогового 
учета плане счетов бухгалтерского 
учета

а) книга доходов и расходов 
б) налоговый план счетов 
в) бухгалтерский план счетов
г) учетные регистры

1   2   3   4
г   а   б   в

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

607 Рассчитайте показатель
Имеется следующая информация о 
ценах других организаций по 
идентичным товарам:
цена 1 – 100 руб.   цена 5 – 145 руб.
цена 2 – 120 руб.   цена 6 – 170 руб.
цена 3 – 130 руб.   цена 7 – 190 руб.
цена 4 – 145 руб.   цена 8 – 250 руб.
При таких условиях минимальное 
значение интервала рыночных цен 
составит ____ руб.

125

8/4=2
120+130/2=125

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



608 Учетная политика организации 
должна соответствовать следующим 
допущениям:
а) имущественной обособленности, 
непрерывности деятельности, 
последовательности, временной 
определенности фактов 
хозяйственной деятельности
б) имущественной обособленности, 
существенности, осторожности 
стоимостной оценки, 
последовательности
в) непрерывности деятельности, 
временной определенности фактов 
хозяйственной деятельности, 
соответствия, двойственности, 
денежного измерения
г) имущественной обособленности, 
непрерывности деятельности и 
временной определенности фактов 
хозяйственной деятельности

а) имущественной 
обособленности, 
непрерывности 
деятельности, 
последовательности, 
временной 
определенности 
фактов 
хозяйственной 
деятельности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

609 В составе учетной политики 
утверждаются:
а) рабочий план счетов 
бухгалтерского учета
б) формы первичных учетных 
документов
в) формы регистров бухгалтерского 
учета
г) порядок проведения 
инвентаризации активов и 
обязательств организации
д) способы оценки активов и 
обязательств
е) периодичность и сроки уплаты 
налогов
ж) периодичность и сроки 
представления бухгалтерской 
(финансовой) отчетности

а) рабочий план 
счетов 
бухгалтерского учета
б) формы первичных 
учетных документов
в) формы регистров 
бухгалтерского учета
г) порядок 
проведения 
инвентаризации 
активов и 
обязательств 
организации
д) способы оценки 
активов и 
обязательств

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



610 Определите соответствие активов и 
бухгалтерских счетов для их учета в 
зависимости от цели использования:
1 Основные средства 
производственного назначения 
2 Основные средства, 
предназначенные исключительно для 
сдачи в аренду 
3 Незавершенное строительство 
4 Полученные в аренду основные 
средства на срок до одного года с 
последующим возвратом 
арендодателю 

а) Счет 01 «Основные средства»
б) Счет 03 «Доходные вложения в 
материальные ценности»
в) Счет 08 «Вложения во 
внеоборотные активы»
г) Счет 001 «Арендованные основные 
средства»
д) Счет 011 «Основные средства, 
сданные в аренду»

1 - а)
2 - б)
3 - в)
4 - г)

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

611 Укажите соответствие первичных 
документов и корреспонденций 
счетов:
1 Приходный кассовый ордер
2 Товарно-транспортная накладная
3 Счет-фактура
4 Инкассовое поручение

а) Дебет 68 Кредит 51
б) Дебет 19 Кредит 60
в) Дебет 60 Кредит 51
г) Дебет 10 Кредит 60
д) Дебет 50 Кредит 51

1 - д)
2 - г)
3 - б)
4 - а)

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

612 Укажите соответствие налогов и 
бухгалтерских корреспонденций по 
их начислению:
1 Налог на прибыль организаций 
2 НДС из выручки 
3 Налог на имущество организаций
4 Налог на землю 

а) Дебет 90 Кредит 68
б) Дебет 91 Кредит 68
в) Дебет 26 Кредит 68
г) Дебет 68 Кредит 19
д) Дебет 99 Кредит 68

1 - д)
2 - а)
3 - б)
4 - в)

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



613 Качественными критериями оценки 
эффективности учетной политики в 
целях бух-галтерского учета 
являются:
а) правдивое представление 
информации в бухгалтерской 
(финансовой) отчетно-сти
б) уместность информации в 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности
в) увеличение собственного капитала 
организации
г) изменение показателей 
рентабельности деятельности

а) правдивое 
представление 
информации в 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетно-сти
б) уместность 
информации в 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

614 Количественными критериями 
оценки эффективности учетной 
политики в целях бухгалтерского 
учета являются:
а) максимизация объема прибыли
б) полнота представления 
информации в бухгалтерской 
отчетности
в) снижение налоговой нагрузки на 
налогоплательщика
г) рост стоимости чистых активов

а) максимизация 
объема прибыли
г) рост стоимости 
чистых активов

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



615 Наиболее эффективный способ 
оценки сырья при списании с точки 
зрения улучшения значения 
коэффициента финансовой 
устойчивости (вся готовая продукция, 
изготовленная из сырья, продана): 
Показатель                                       
Количество, единиц         Цена 
единицы, руб.
Остаток на начало отчетного года:   
100                                       20
Приход:     
1 партия                                        200      
                                 15
2 партия                                        500      
                                 20
3 партия                                        800      
                                 25
Расход:                                     1300         
                            Х
Остаток на конец отчетного года:    
300                                        Х

а) способ ФИФО 
б) способ средней себестоимости 
в) применяемый способ не влияет на 
значение коэффициента финансовой 
устойчи-вости

а) способ ФИФО 
Решение:
Себестоимость 
продукции:
- способ ФИФО 
(100*20 + 200*15 + 
500*20 + 500*25) = 
27500
- способ средней 
себестоимости (1300 
* (100*20 + 200*15 + 
500*20 + 800*25) / 
1600) = 28437,5
Разница: 937,5 
(3,3%)

Стоимость остатка 
запасов на конец 
периода:
- способ ФИФО 300 
* 25 = 7500
- способ средней 
себестоимости 300 * 
21,875 = 6562,5
Разница: 937,5 (14,3 
%)

Вывод: Кфу = 
(капитал и резервы + 
долгосрочные 
обязательства) / 
активы.
При способе ФИФО 
знаменатель (запасы) 
вырастет большими 
темпами, чем 
числитель 
(нераспределенная 
прибыль), что будет 
способствовать росту 
Кфу.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



616 В каких международных стандартах 
аудита раскрывается сущность и 
структура системы внутреннего 
контроля аудируемого лица?
а) МСА 315 «Понимание 
деятельности экономического 
субъекта и его среды и оценка рисков 
существенного искажения»
б) МСА 320 «Существенность при 
планировании и проведении аудита»
в) МСА 330 «Действия аудитора в 
ответ на оцененные риски»
г) МСА 500 «Аудиторские 
доказательства»

а) МСА 315 
«Понимание 
деятельности 
экономического 
субъекта и его среды 
и оценка рисков 
существенного 
искажения»

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

617 При налоговом аудите своевременным 
считается представление налоговых 
деклараций по итогам года не 
позднее: 
а)  28 декабря текущего года;
б)  25 марта следующего года;
в)  30 апреля следующего года;
г)  15 июня следующего года.

б)  25 марта 
следующего года;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

618 По мнению аудитора стандартная 
налоговая ставка НПО 
устанавливается в размере   :
а)  18 %;
б)  20 %;
в)  25 %;
г)  35 %.

б)  20 %; ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

619 По мнению аудитора 
налогоплательщиками налога на 
прибыль организаций являются 
(выберите все правильные варианты):
а)  российские организации; 
б)  иностранные организации, 
которые осуществляют деятельность 
в РФ через постоянные 
представительства и (или) получают 
доходы от источников в РФ;
в)  частные предприниматели без 
образования юридического лица.

а)  российские 
организации; 
б)  иностранные 
организации, 
которые 
осуществляют 
деятельность в РФ 
через постоянные 
представительства и 
(или) получают 
доходы от 
источников в РФ;

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

620 По мнению аудитора элементы 
налога, устанавливаемые налоговым 
кодексом РФ это (выберите все 
правильные варианты):
а)  льготы по налогам;
б)  объект налога;
в)  ставки налога;
г)  сроки уплаты налогов.

б)  объект налога;
в)  ставки налога;
г)  сроки уплаты 
налогов.

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



621 Сопоставьте аудиторскую процедуру 
и ее определение
а) пересчет = проверка точности 
арифметических расчетов в 
первичных документах и 
бухгалтерских записях либо 
выполнение аудитором 
самостоя-тельных расчетов;
б) исследование = отработка 
программ и тестов проверки с целью 
вы-явления их недостатков;
в) инспектирование  = проверка 
записей, документов или 
материальных активов;
г) согласование = оформление 
аудитором и руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающих документов 
по использованию тех или иных 
ме-тодов проверки;

а) пересчет = 
проверка точности 
арифметических 
расчетов в 
первичных 
документах и 
бухгалтерских 
записях либо 
выполнение 
аудитором 
самостоя-тельных 
расчетов;
б) исследование = 
отработка программ 
и тестов проверки с 
целью вы-явления их 
недостатков;
в) инспектирование  
= проверка записей, 
документов или 
материальных 
активов;
г) согласование = 
оформление 
аудитором и 
руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающ
их документов по 
использованию тех 
или иных ме-тодов 
проверки;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



622 Сопоставьте аудиторскую процедуру 
и ее определение
а) согласование = оформление 
аудитором и руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающих документов 
по использованию тех или иных 
ме-тодов проверки;
б) подтверждение = ответ на запрос 
об информации, содержащейся в 
бухгалтерских записях;
в) исправление = внесение изменений 
в регистры бухгалтерского учета и 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетности;
г) аналитические процедуры = анализ 
и оценка полученной ауди-тором 
информации, исследование 
важнейших финансовых и 
экономиче-ских показателей 
проверяемого аудируемого лица с 
целью выявления не-обычных и (или) 
неправильно отраженных в 
бухгалтерском учете хозяй-ственной 
операций, выявление причин таких 
ошибок и искажений;

а) согласование = 
оформление 
аудитором и 
руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающ
их документов по 
использованию тех 
или иных ме-тодов 
проверки;
б) подтверждение = 
ответ на запрос об 
информации, 
содержащейся в 
бухгалтерских 
записях;
в) исправление = 
внесение изменений 
в регистры 
бухгалтерского учета 
и финансовой 
(бухгалтерской) 
отчетности;
г) аналитические 
процедуры = анализ 
и оценка полученной 
ауди-тором 
информации, 
исследование 
важнейших 
финансовых и 
экономиче-ских 
показателей 
проверяемого 
аудируемого лица с 
целью выявления 
не-обычных и (или) 
неправильно 
отраженных в 
бухгалтерском учете 
хозяй-ственной 
операций, выявление 
причин таких 
ошибок и 
искажений;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



623 Сопоставьте аудиторскую процедуру 
и ее определение
а) аналитические процедуры = анализ 
и оценка полученной ауди-тором 
информации, исследование 
важнейших финансовых и 
экономиче-ских показателей 
проверяемого аудируемого лица с 
целью выявления не-обычных и (или) 
неправильно отраженных в 
бухгалтерском учете хозяй-ственной 
операций, выявление причин таких 
ошибок и искажений;
б) наблюдение = отслеживание 
аудитором процесса или процедуры, 
вы-полняемой другими лицами;
в) заявление = письменная 
информация аудитора руководству 
аудируе-мого лица относительно 
выявленных нарушений в ведении 
бухгалтерского учета;
г) запрос = поиск информации у 
осведомленных лиц в пределах или за 
пределами аудируемого лица.

а) аналитические 
процедуры = анализ 
и оценка полученной 
ауди-тором 
информации, 
исследование 
важнейших 
финансовых и 
экономиче-ских 
показателей 
проверяемого 
аудируемого лица с 
целью выявления 
не-обычных и (или) 
неправильно 
отраженных в 
бухгалтерском учете 
хозяй-ственной 
операций, выявление 
причин таких 
ошибок и 
искажений;
б) наблюдение = 
отслеживание 
аудитором процесса 
или процедуры, 
вы-полняемой 
другими лицами;
в) заявление = 
письменная 
информация 
аудитора руководству 
аудируе-мого лица 
относительно 
выявленных 
нарушений в ведении 
бухгалтерского 
учета;
г) запрос = поиск 
информации у 
осведомленных лиц 
в пределах или за 
пределами 
аудируемого лица.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



624 Ошибка - это:
а) преднамеренное искажение в 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетно-сти, в том числе неотражение 
какого-либо числового показателя или 
нерас-крытие какой-либо 
информации;
б) любое искажение в финансовой 
(бухгалтерской) отчетности, в том 
числе неотражение какого-либо 
числового показателя или 
нераскрытие какой-либо информации.
в) непреднамеренное искажение в 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетно-сти, в том числе неотражение 
какого-либо числового показателя или 
нерас-крытие какой-либо 
информации.
г) только искажение в финансовой 
(бухгалтерской) отчетности, в том 
числе неотражение какого-либо 
числового показателя или 
нераскрытие какой-либо информации, 
возникшее в результате неверного 
толкования законодательства в 
области бухгалтерского учета и 
отчетности.

в) непреднамеренное 
искажение в 
финансовой 
(бухгалтерской) 
отчетности, в том 
числе неотражение 
какого-либо 
числового показателя 
или нераскрытие 
какой-либо 
информации.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

625 Основной целью налогового аудита 
является:
а)  получение необходимых 
аудиторских доказательств и 
формирование мнения относительно 
полноты и достоверности 
информации о расчетах с бюджетом 
по уплачиваемым организацией 
налогам и сборам, отраженных в 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетности и пояснениях к ней;
б)  выразить мнение о достоверности 
бухгалтерской отчетности и 
законности совершенных операций;
в)  выразить мнение о достоверности 
и законности совершенных операций.

а)  получение 
необходимых 
аудиторских 
доказательств и 
формирование 
мнения 
относительно 
полноты и 
достоверности 
информации о 
расчетах с бюджетом 
по уплачиваемым 
организацией 
налогам и сборам, 
отраженных в 
финансовой 
(бухгалтерской) 
отчетности и 
пояснениях к ней;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



626 Цель аудита расчетов предприятия с 
бюджетом и внебюджетными 
фондами:
а) проверка соблюдения 
действующего законодательства о 
налоговой отчетности, заработной 
платы и удержания из нее, 
документального оформления и 
отражения в учете;
б) подтверждение правильности 
расчетов полноты и своевременности 
перечисления в бюджет и 
внебюджетные фонды налогов, 
сборов и платежей;
в) подтверждение правильности 
расчетов налогов, аудиторское 
заключение, планирование.

б) подтверждение 
правильности 
расчетов полноты и 
своевременности 
перечисления в 
бюджет и 
внебюджетные 
фонды налогов, 
сборов и платежей;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

627 Главный бухгалтер компании 
«Прибой» в период с 16 по 20 февраля 
2022 г. находилась в служебной 
командировке в Саратове. Согласно 
приказу дирек-тора компании, 
работникам бухгалтерии суточные 
при командировках по территории 
России выплачиваются в повышенном 
размере – 800 руб. в сутки. Удержание 
какой суммы НДФЛ аудитор 
посчитает верным с выплаченных 
главному бухгалтеру суточных 
(полагаем, что прав на налоговые 
вычеты у главного бухгалтера нет):

65 руб.; ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

628 По итогам аудита НДФЛ аудиторы 
составляют: 
а) аудиторское заключение;
б) отчет о выполненной работе;
в) письмо для налоговых органов.

б) отчет о 
выполненной работе

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

629 При проверке аудитор считает, что к 
стандартным налоговым вычетам не 
относятся:
а)  социальные налоговые вычеты; 
б)  имущественные налоговые 
вычеты; 
в)  профессиональные налоговые 
вычеты;
г)  льготные вычеты.

г)  льготные вычеты. ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

630 На расчетный счет торговой компании 
– плательщика НДС – поступило 
240000 руб. в счет предстоящей 
поставки товаров, облагаемых 
налогом по ставке 20 %. Сумма НДС, 
которую, по мнению аудитора, 
должны начислить к уплате в бюджет 
с полученной предоплаты, составит:

40000 руб.; ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



631 По методу проведения налоговый 
аудит не может быть:
а) сплошным;
б) выборочным;
в) комбинированным;
г) сводным;
д) документальным;
е) фактическим.

г) сводным; ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

632 За что несет ответственность 
аудиторская организация при 
проведении проверки:
а) за правильность и полноту данных, 
отраженных в заключении и отчете 
аудитора о выявленных им 
искажениях;
б) за возникновение преднамеренных 
искажений в бухгалтерской 
отчетности, налоговых деклараций и 
справок аудируемого объекта;
в) за непринятие мер по 
предупреждению возникновения 
искажений бухгалтерской отчетности, 
налоговых деклараций и справок 
аудируемого объекта.

а) за правильность и 
полноту данных, 
отраженных в 
заключении и отчете 
аудитора о 
выявленных им 
искажениях;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



633 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Какие аудиторские услуги называют 
обеспечивающими уверенность:
а) аудит и обзорную проверку
б) сопутствующие аудиту услуги
в) прочие услуги, связанные с аудитом
г) консультационного характера

а) аудит и обзорную 
проверку
Аудиторские услуги - 
это услуги, 
обеспечивающие 
разумную 
уверенность 
(выполнение 
заданий, 
обеспечивающих 
разумную 
уверенность: в 
финансовой 
информации, не 
относящейся к 
прошедшим 
периодам; в 
нефинансовой 
информации и др.).
Согласно 
Международной 
концепции заданий, 
обеспечивающих 
уверенность, аудитор 
при их выполнении 
получает 
достаточные 
надлежащие 
доказательства для 
формирования 
вывода, 
повышающего 
степень уверенности 
пользователя в 
результате оценки, и 
оценивает предмет 
задания с 
использованием 
определенных 
критериев.
Результатами оценки 
оцениваемого 
предмета могут 
быть: финансовая 
отчетность, отчет об 
эффективности 
системы внутреннего 
контроля, показатели 
эффективности 
деятельности 
конкретной 
организации, отчет о 
соблюдении 
требований 
законодательства. 

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



634 Прочитайте задание и установите 
соответсвие между содержание 
выявленных аудитором нарушений и 
его действиями
1.  Установите соответствие между 
содержанием выявленных аудитором 
нарушений и его дей-ствиями:
а) Выявлено явно мало значительное 
нарушение                 а) Зафиксировать 
в отчете, дополнительные действия не 
требуются
б) Выявлено существенное искажение 
                              б) Сообщить 
информацию руководству и 
собственникам, модифицировать 
мнение
в) Выявлено нарушение требований 
нормативно-правовых в) Сообщить 
информацию руководству и 
собственникам, рассмотреть 
существенность возможных санкций 
актов   
г) Выявлен существенный недостаток 
системы внутреннего контроля г) 
Сообщить информацию руководству и 
собственникам
                                                                  
                                                          д) 
Сообщить информацию в налоговую 
инспекцию

а)                           а)    
    
б)                           б)
в)                           в)
г)                            г)

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

635 Прочитайте задание и выберите один 
правильный ответ
Какой компонент не входит в систему 
внутреннего контроля 
экономического субъекта:
а) контрольная среда
б) лица, отвечающие за 
корпоративное управление
в) мониторинг
г) система управления рисками

б) лица, отвечающие 
за корпоративное 
управление

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

636 Прочитайте задания и укажите 
правильный ответ
Укажите, какая форма организации 
службы внутреннего контроля, в 
наибольшей степени обес-печит 
приоритет цели соблюдения 
требований нормативно-правовых 
актов
а) инвентаризационное бюро
б) ревизионная комиссия
в) комплаенс-контроль
г) внутренний аудит

в) 
комплаенс-контроль

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



637 Прочитайте задание и выберите один 
правильный ответ
Для проверки соответствия 
отдельного вида деятельности или 
процесса требованиям систем 
менеджмента и оценивания их 
результативности и эффективности 
целесообразно использовать 
следующий вариант проведения 
работ:
а) сплошной
б) горизонтальный
в) перекрестный
г) вертикальный

б) горизонтальный ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

638 Расчитайте показатель. Ответ укажите 
в руб.
В результате трудовой экспертизы 
проведенной управлением форензик, 
установлено, что в 2023 году 
бухгалтер производственной 
организации не начислил 
компенсацию за неиспользованный 
отпуск при увольнении рабочего в 
сумме 13200 руб. Ставка сбора на 
страхование от несчастных случаев в 
организации 1,2 %. Следует 
определить какой ущерб нанесен 
государству в виде неуплаты сборов 
во внебюджетные фонды.

Ответ: 4118,4 руб. ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

639 Составьте соответствие
 Укажите к какому виду относятся 
указанные методы контроля
Документальный – встречная 
проверка.
Документальный – получение 
письменных объяснений и справок
Фактический - контрольное сличение.

Документальный – 
встречная проверка.
Документальный – 
контрольное 
сличение.
Фактический - 
получение 
письменных 
объяснений и 
справок.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

640 Составьте соответствие 
Укажите участок проверки и 
источники информации, которые 
эксперт-бухгалтер должен 
использовать:
учет кассовых операций – трудовой 
договор, трудовая книжка, личная 
карточка сотрудника;
учет расчетов  с персоналом по оплате 
труда – РКО, ПКО, журнал 
регистрации РКО, ПКО.

учет кассовых 
операций – РКО, 
ПКО, журнал 
регистрации РКО, 
ПКО;
учет расчетов  с 
персоналом по 
оплате труда –  
трудовой договор, 
трудовая книжка, 
личная карточка 
сотрудника.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



641 Составьте соответствие
Укажите какие функции присуще 
бухгалтерской экспертизе, а акие 
финансовому контроля в целом:
бухгалтерская экспертиза - 
превентивная (предупредительная);
финансовой контроль - 
следообразующая;
финансовый контроль - 
охранительная;
бухгалтерская экспертиза -  
воспитательная;
бухгалтерская экспертиза – 
мобилизующая.

бухгалтерская 
экспертиза - 
превентивная 
(предупредительная);
бухгалтерская 
экспертиза - 
следообразующая;
бухгалтерская 
экспертиза - 
охранительная;
финансовой 
контроль -  
воспитательная;
финансовой 
контроль – 
мобилизующая. 

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

642 Составьте верное утверждение
К первому уровню правового 
регулирования бухгалтерской 
экспертизы относятся – 
акты законодательной и 
исполнительной власти, акты 
ведомственного и межведомственного 
характера (приказы, указания), акты 
органов местного самоуправления.
Ко второму уровню правового 
регулирования бухгалтерской 
экспертизы относятся - Федеральный 
закон «О бухгалтерском учете», 
Конституция Российской Федерации, 
Федеральный закон «О 
государственной судебно-экспертной 
деятельности в Российской 
Федерации».

К первому уровню 
правового 
регулирования 
бухгалтерской 
экспертизы 
относятся - 
Федеральный закон 
«О бухгалтерском 
учете», Конституция 
Российской 
Федерации, 
Федеральный закон 
«О государственной 
судебно-экспертной 
деятельности в 
Российской 
Федерации».

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

643 Составьте верное утверждение
Комиссионная экспертиза – 
проводится экспертами различных 
специальностей.
Комплексная экспертиза - экспертиза, 
которая проводится несколькими 
экспертами одной специальности 
(профиля).

Комиссионная 
экспертиза - 
экспертиза, которая 
проводится 
несколькими 
экспертами одной 
специальности 
(профиля).
Комплексная 
экспертиза - 
проводится 
экспертами 
различных 
специальностей.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



644 Дайте ответ
Укажите, какое наказание может быть 
применено к эксперту-бухгалтеру за 
дачу заведомо ложного заключения

уголовная 
ответственность

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

645 Дайте ответ
Какой прием позволяет выявить 
дописки штрихов и цифр …

арифметическая 
проверка

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

646 Дайте ответ
Какой прием позволяет выявить 
несоответствие законности факта 
хозяйственной жизни

нормативно-правовая 
проверка

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

647 Дайте ответ
Экономические споры рассматривает 
(в именительном падеже)

Арбитражный суд ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

648 Дайте ответ
Как называется принцип, который 
обязывает эксперта в процессе 
экспертизы и составлении 
заключения руководствоваться только 
действующими 
законодательно-нормативными 
актами РФ

законность ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

649 Дайте ответ
Преднамеренное искажение данных, 
отраженных в бухгалтерских 
документах (путем фальсификации, 
подчисток и т.д.) называется … (в 
именительном падеже)

подлог ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

650 Дайте ответ 
Укажите, какое наказание может быть 
применено к эксперту-бухгалтеру за 
фальсификацию доказательств, 
представленных на экспертизу

уголовная 
ответственность

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

651 Решите тест 
Укажите основные отличия судебной 
бухгалтерской экспертизы от аудита:
а) различны методы исследования;
б) различны объекты исследования;
в) различен предмет исследования.

а) различны методы 
исследования;
в) различен предмет 
исследования.

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



652 Решите тест 
Субъектами судебно-экспертной 
деятельности не являются:
а) следователь, суд, судья, органы 
дознания;
б) судебный эксперт;
в) прокурор;
г) ревизор.

Субъектами 
судебно-экспертной 
деятельности не 
являются:
а) следователь, суд, 
судья, органы 
дознания;
б) судебный эксперт;

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

653 Решите тест 
Объекты исследования и другие 
материалы дела могут быть 
исследованы экспертом и приобщены 
к делу в качестве доказательств при 
условии, если установлена их:
а) относимость, правомерность, 
полнота;
б) допустимость, правомерность, 
относимость;
в) достоверность, относимость, 
допустимость.

в) достоверность, 
относимость, 
допустимость

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

654 Решите тест 
Причинами назначения бухгалтерской 
экспертизы может являться:
а) неправильное возмещение НДС;
б) выявление недостач;
в) сверка показаний причастных лиц;
г) устранение противоречий 
результатов ревизии.

г) устранение 
противоречий 
результатов ревизии

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

655 Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.
Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

656 Возможности аналитической 
программы для реализации 
всесторонних потребностей 
функционирования предприятия.
Возможности аналитической 
программы для реализации 
всесторонних потребностей 
функционирования предприятия.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



657 Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.
Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

658 Современное состояние 
программного обеспечения 
управленческого и инвестиционного 
анализа.
Современное состояние 
программного обеспечения 
управленческого и инвестиционного 
анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

659 Особенности использования 
компьютерных технологий 
экономического анализа в 
функциональных направлениях 
деятельности фирм.
Особенности использования 
компьютерных технологий 
экономического анализа в 
функциональных направлениях 
деятельности фирм.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

660 Проблемы внедрения компьютерных 
технологий экономического анализа.
Проблемы внедрения компьютерных 
технологий экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

661 Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.
Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

662 Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.
Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



663 Разработка проектов в области 
компьютерные технологии 
экономического анализа.
Разработка проектов в области 
компьютерные технологии 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

664 Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".
Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

665 Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.
Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

666 Какими возможностями должна 
обладать аналитическая программа 
для реализации всесторонних 
потребностей функционирования 
предприятия?
Какими возможностями должна 
обладать аналитическая программа 
для реализации всесторонних 
потребностей функционирования 
предприятия?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

667 Место программного обеспечения по 
экономическому анализу в общей 
системе средств автоматизации 
управления деятельностью 
хозяйствующего субъекта.
Место программного обеспечения по 
экономическому анализу в общей 
системе средств автоматизации 
управления деятельностью 
хозяйствующего субъекта.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

668 Эволюция научных концепций по 
проблемам механизации и 
автоматизации информационного 
обеспечения экономического анализа.
Эволюция научных концепций по 
проблемам механизации и 
автоматизации информационного 
обеспечения экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



669 Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.
Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

670 Теоретические основы 
классификации программного 
обеспечения экономического анализа.
Теоретические основы 
классификации программного 
обеспечения экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

671 Классификация современных 
компьютерных программ 
финансового анализа.
Классификация современных 
компьютерных программ 
финансового анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

672 Современное состояние 
программного обеспечения 
управленческого и инвестиционного 
анализа.
Современное состояние 
программного обеспечения 
управленческого и инвестиционного 
анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

673 Особенности использования 
компьютерных технологий 
экономического анализа в 
функциональных направлениях 
деятельности фирм.
Особенности использования 
компьютерных технологий 
экономического анализа в 
функциональных направлениях 
деятельности фирм.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

674 Проблемы внедрения компьютерных 
технологий экономического анализа.
Проблемы внедрения компьютерных 
технологий экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

675 Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.
Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



676 Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
экономического анализа.
Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

677 Возможности аналитической 
программы для реализации 
всесторонних потребностей 
функционирования предприятия.
Возможности аналитической 
программы для реализации 
всесторонних потребностей 
функционирования предприятия.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

678 Использование программных 
продуктов по бизнес-анализу в 
электронной коммерции.
Использование программных 
продуктов по бизнес-анализу в 
электронной коммерции.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

679 Разработка проектов в области 
бизнес-анализа.
Разработка проектов в области 
бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

680 Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".
Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

681 Особенности анализа финансового 
состояния организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.
Особенности анализа финансового 
состояния организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

682 Особенности анализ деловой 
активности и оборачиваемости 
капитала организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.
Особенности анализ деловой 
активности и оборачиваемости 
капитала организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



683 Программные продукты для 
проведения финансового анализа и 
планирования.
Программные продукты для 
проведения финансового анализа и 
планирования.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

684 Программные продукты для 
проведения управленческого анализа.
Программные продукты для 
проведения управленческого анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

685 Программные продукты для 
проведения инвестиционного 
анализа.
Программные продукты для 
проведения инвестиционного 
анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

686 Решение задач оптимизации бизнес 
процессов.
Решение задач оптимизации бизнес 
процессов.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

687 Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.
Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

688 Какими возможностями должна 
обладать аналитическая программа 
для реализации всесторонних 
потребностей функционирования 
предприятия?
Какими возможностями должна 
обладать аналитическая программа 
для реализации всесторонних 
потребностей функционирования 
предприятия?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

689 Использование компьютерных 
технологий экономического анализа в 
электронной коммерции.
Использование компьютерных 
технологий экономического анализа в 
электронной коммерции.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



690 Разработка проектов в области 
компьютерные технологии 
экономического анализа.
Разработка проектов в области 
компьютерные технологии 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

691 Дать общую характеристику 
компьютерной программе «Ваш 
финансовый аналитик».
Дать общую характеристику 
компьютерной программе «Ваш 
финансовый аналитик».

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

692 Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.
Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

693 Применение надстройки «Поиск 
решения» и функции «Подбор 
параметра».
Применение надстройки «Поиск 
решения» и функции «Подбор 
параметра».

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

694 Использование надстройки «Анализ 
данных»: возможности, особенности 
применения и использования.
Использование надстройки «Анализ 
данных»: возможности, особенности 
применения и использования.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

695 Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства, 
недостатки.
Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства, 
недостатки.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

696 Использование финансовых функций 
MicrosoftExcel ( для проведения 
оценки эффективности 
инвестиционных проектов.
Использование финансовых функций 
MicrosoftExcel ( для проведения 
оценки эффективности 
инвестиционных проектов.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



697 Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения инвестиционного 
анализа в части расчета сложных 
процентов
Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения инвестиционного 
анализа в части расчета сложных 
процентов

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

698 Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения инвестиционного 
анализа в части финансовой ренты.
Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения инвестиционного 
анализа в части финансовой ренты.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

699 Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения оценки 
эффективности инвестиционных 
проектов.
Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения оценки 
эффективности инвестиционных 
проектов.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

700 Особенности анализ деловой 
активности и оборачиваемости 
капитала организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.
Особенности анализ деловой 
активности и оборачиваемости 
капитала организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

701 Особенности анализа финансового 
состояния организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.
Особенности анализа финансового 
состояния организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



702 Особенности использования 
компьютерных технологий 
бизнес-анализа в функциональных 
направлениях деятельности фирм.
Особенности использования 
компьютерных технологий 
бизнес-анализа в функциональных 
направлениях деятельности фирм.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

703 Особенности применения и 
использования надстройки 
MicrosoftExcel «Поиск решения» и 
функции «Подбор параметра».
Особенности применения и 
использования надстройки 
MicrosoftExcel «Поиск решения» и 
функции «Подбор параметра».

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

704 Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".
Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

705 Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
бизнес-анализа.
Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

706 Проблемы внедрения компьютерных 
технологий бизнес-анализа.
Проблемы внедрения компьютерных 
технологий бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

707 Современное состояние 
программного обеспечения 
управленческого и инвестиционного 
анализа.
Современное состояние 
программного обеспечения 
управленческого и инвестиционного 
анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

708 Особенности использования 
компьютерных технологий 
экономического анализа в 
функциональных направлениях 
деятельности фирм.
Особенности использования 
компьютерных технологий 
экономического анализа в 
функциональных направлениях 
деятельности фирм.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



709 Проблемы внедрения компьютерных 
технологий экономического анализа.
Проблемы внедрения компьютерных 
технологий экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

710 Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.
Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

711 Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
экономического анализа.
Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

712 Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
экономического анализа.
Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

713 Дать общую характеристику 
компьютерной программе «Ваш 
финансовый аналитик»
Дать общую характеристику 
компьютерной программе «Ваш 
финансовый аналитик»

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

714 Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.
Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

715 Особенности применения и 
использования надстройки 
MicrosoftExcel «Поиск решения» и 
функции «Подбор параметра».
Особенности применения и 
использования надстройки 
MicrosoftExcel «Поиск решения» и 
функции «Подбор параметра».

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



716 Надстройка MicrosoftExcel «Анализ 
данных» (Пакет анализа): 
возможности, особенности 
применения и использования
Надстройка MicrosoftExcel «Анализ 
данных» (Пакет анализа): 
возможности, особенности 
применения и использования

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

717 Использование СПС в аудиторской 
деятельности
Используя информационно-правовую 
базы ГАРАНТ, выполните следующие 
действия:
1. Откройте Кодекс Российской 
Федерации об административных 
правонарушениях от 30 декабря 2001 
г. № 195-ФЗ. Где был опубликован 
данный 
документ?____________________
2. Поставьте документ на контроль.
3. Изучите документ в актуальной 
редакции. В какой срок должен быть 
уплачен административный штраф? 
______________________________
4. Установите закладку с названием 
Срок уплаты штрафа на 
соответ-ствующий абзац.
5. Постройте список документов, 
которые ссылаются на статью 1.1. 
Укажите количество документов: 
_________________ Сколько среди 
них актов органов власти? 
______________
6. Сохраните последний список в 
папку КоАП, созданную в папке Мои 
документы системы ГАРАНТ.
7. Экспортируйте в MS Word главу 2, 
сохраните текстовый файл на жестком 
диске вашего компьютера.
8. Найдите редакцию данного 
документа, которая действовала 
24.06.2003 г. Каков период действия 
этой редакции? ____________ 
Сколько редакций данного документа 
существует?__
9. Вернитесь в актуальную редакцию. 
Создайте собственный коммен-тарий 
к статье 12.1 
10. Найдите в словаре толкование 
термина «презумпция невиновно-сти» 
(встречается в статье 1.5). Выпишите 
перевод термина «презумпция 
невиновности» на английский язык:

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



718 Использование СПС в аудиторской 
деятельности
Используя информационно-правовую 
базу КонсультантПлюс, вы-полните 
следующие задания на поиск и 
систематизацию информации:
1. Сохраните в одну папку все 
документы, изданные до 01.07.2019, в 
тексте которых содержится 
словосочетание «цифровая 
экономика», а в другую папку — 
документы, в тексте которых 
содержится словосочетание 
«цифровые технологии». Укажите 
количество документов, полученных 
при пересечении указанных папок. 
Ответ: 
________________________________
2. Сохраните в одну папку все 
документы, изданные до 01.01.2019, в 
названии которых содержатся слова 
«социальный вычет на лечение», а в 
другую папку — документы, в 
названии которых содержатся слова 
«соци-альный вычет на лекарства». 
Укажите количество документов, 
полученных при объединении 
указанных папок. Ответ: 
________________________________
___
3. Сохраните в папку «МСФО» все 
документы, в названии которых 
говорится об МСФО (международные 
стандарты финансовой отчетности) из 
информационного банка «Российское 
законодательство (Версия Проф)».
Опишите пошагово порядок 
действий.

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



719 Использование специального ПО в 
аудиторской деятельности
На основании выгрузки данных 
бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации в программе «IT-Аудит: 
Предприятие» само-стоятельно 
сформируйте аудиторскую выборку 
по операции (группе од-нотипных 
операций) Дебет 62 Кредит 90 
Признание выручки от выполне-ния 
работу (услуг). На следующих 
условиях:
- статистическая выборка проводится 
количественным методом;
- уровень допустимой ошибки 
(уровень существенности) – 4 %; 
- уровень ожидаемой ошибки 
(уровень риска) – 3 %;
- доверительная вероятность 
выборочного исследования – 90 %;

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

720 Использование инструментов MS 
Excel в аудиторской деятельности
На основании выгруженных из 1С 
данных бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации, приведенных на листе 
«Стандартные вычеты на детей», 
книги «Практическое занятие Excel», 
используя инструмент «Сводные 
таблицы», заполните рабочий 
документ аудитора «Стандартные 
вычеты» за проверяемый период по 
подразделениям. Оформите рабочий 
документ на новом листе «Вычеты».

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

721 Использование СПС в аудиторской 
детяельности
Гражданин П. за хорошее 
обслуживание и помощь в выборе 
блюд перечислил на карту официанта 
чаевые. Используя любую 
справочно-правовую систему, найдите 
разъяснения Минфина России по 
вопросу: об-лагаются ли чаевые 
налогом на доходы физических лиц 
(НДФЛ). Используя любую 
справочно-правовую систему, 
выясните, обязан ли работодатель 
один раз в год оплатить работнику 
проезд к месту учебы. Ответ 
нормативно аргументируйте.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



722 Использование СПС в аудиторской 
детяельности
Налоговые органы предъявили 
организации требование об уплате 
налога, но не указали нормы, которые 
устанавливают эту обязанность 
налогоплательщика. Используя 
любую справочно-правовую систему, 
выясните, может ли это быть 
основанием для отмены указанного 
требования? Ответ нормативно 
аргументируйте.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

723 Использование специального ПО в 
аудиторской детяельности
На основании выгрузки данных 
бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации в программе «IT-Аудит: 
Предриятие» устано-вите критерии 
осуществления статистической 
выборки по группе однотип-ных 
операций Дебет счета 62 Кредит счета 
90 за проверяемый период. 
Осуществите экстраполяцию данных 
выборочного исследования на 
гене-ральную совокупность и, 
используя полученные 
количественные крите-рии, примите 
решение о достаточности или 
увеличении объема проверяе-мой 
совокупности документов если 
- общий уровень существенности 
составил 7 млн. руб. 
- уровень существенности в 
отношении аудиторских процедур 
соста-вил – 5 млн. руб.
- уровень явно незначительных 
искажений – 700 тыс. руб.
- в ходе проверки выяснено, что 
первые по счету два документа в 
по-лученной выборке отражены в 
учете ошибочно. 
Ответ аргументируйте полученными в 
ходе выполнения процедур 
аудиторскими доказательствами.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



724 Использование инструментов MS 
Excel в аудиторской деятельности
На основании арифметических 
данных рабочих документов 
«Удер-жанный НДФЛ за проверяемый 
период по подразделениям» и «НДФЛ 
к удержанию по данным аудитора», 
сформированных в MS Excel 
заполните рабочий документ аудитора 
«Отклонение» на листе НДФЛ. 
Оформите таблицу отклонений, 
данные которой будут рассчитаны как 
разница меж-ду данными 
вышеуказанных документов. На 
основании данных, аудитор-ского 
документа «Отклонение» обоснуйте 
решение о том, в каком месяце и по 
какому конкретному подразделению 
сельскохозяйственной организа-ции 
необходимо осуществить 
дополнительные аудиторские 
процедуры по дальнейшему 
выявлению ошибок в учете.

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

725 Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.
Виды и краткая характеристика 
возможностей программного 
обеспечения для решения задач 
оптимизации.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

726 Возможности аналитической 
программы для реализации 
всесторонних потребностей 
функционирования предприятия.
Возможности аналитической 
программы для реализации 
всесторонних потребностей 
функционирования предприятия.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

727 Дать общую характеристику 
компьютерной программе «Ваш 
финансовый аналитик»
Дать общую характеристику 
компьютерной программе «Ваш 
финансовый аналитик»

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

728 Дать общую характеристику 
компьютерной программе 
«ИНЭК-Аналитик».
Дать общую характеристику 
компьютерной программе 
«ИНЭК-Аналитик».

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



729 Информационные элементы 
методической базы анализа бизнеса
Информационные элементы 
методической базы анализа бизнеса

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

730 Использование компьютерных 
технологий бизнес-анализа в 
электронной коммерции.
Использование компьютерных 
технологий бизнес-анализа в 
электронной коммерции.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

731 Использование надстройки «Анализ 
данных»: возможности, особенности 
применения и использования.
Использование надстройки «Анализ 
данных»: возможности, особенности 
применения и использования.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

732 Использование финансовых функций 
MicrosoftExcel (для проведения 
оценки эффективности 
инвестиционных проектов.
Использование финансовых функций 
MicrosoftExcel (для проведения 
оценки эффективности 
инвестиционных проектов.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

733 Исследование решения задач анализа 
бизнеса в среде современных 
информационных технологий
Исследование решения задач анализа 
бизнеса в среде современных 
информационных технологий

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

734  Как выполняется анализ затрат на 1 
руб. товарной продукции?
Как выполняется анализ затрат на 1 
руб. товарной продукции?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

735 Как классифицируются расходы по 
статьям расходов (статьям 
калькуляции)?
Как классифицируются расходы по 
статьям расходов (статьям 
калькуляции)?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

736 Как определяются базисные и цепные 
темпы роста объемов продажи 
товаров?
Как определяются базисные и цепные 
темпы роста объемов продажи 
товаров?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



737 Как подразделяются расходы по 
элементам затрат?
Как подразделяются расходы по 
элементам затрат?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

738 Какие источники информации 
используются при анализе 
эффективности деятельности 
организации?
Какие источники информации 
используются при анализе 
эффективности деятельности 
организации?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

739 Какие необходимы исходные данные 
для анализа структурных сдвигов?
Какие необходимы исходные данные 
для анализа структурных сдвигов?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

740 Какие факторы оказывают влияние на 
размер материальных расходов по 
производству продукции?
Какие факторы оказывают влияние на 
размер материальных расходов по 
производству продукции?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

741 Какими возможностями должна 
обладать аналитическая программа 
для реализации всесторонних 
потребностей функционирования 
предприятия?
Какими возможностями должна 
обладать аналитическая программа 
для реализации всесторонних 
потребностей функционирования 
предприятия?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

742 Каковы особенности анализа 
условно-переменных и 
условно-постоянных расходов?
Каковы особенности анализа 
условно-переменных и 
условно-постоянных расходов?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

743 Классификация методов анализа 
бизнеса
Классификация методов анализа 
бизнеса

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

744 Классификация современных 
компьютерных программ 
финансового анализа.
Классификация современных 
компьютерных программ 
финансового анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



745 Место программного обеспечения по 
экономическому анализу в общей 
системе средств автоматизации 
управления деятельностью 
хозяйствующего субъекта.
Место программного обеспечения по 
экономическому анализу в общей 
системе средств автоматизации 
управления деятельностью 
хозяйствующего субъекта.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

746 Модель информационной интеграции 
современной методической базы 
анализа бизнеса
Модель информационной интеграции 
современной методической базы 
анализа бизнеса

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

747 Можно ли применять статистический 
контроль процесса к 
бизнес-деятельности в целом или его 
применение ограничено 
производством?
Можно ли применять статистический 
контроль процесса к 
бизнес-деятельности в целом или его 
применение ограничено 
производством?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

748 На какие вопросы, касающиеся 
производственной деятельности, 
должна дать ответ программа 
бизнес-анализа организации?
На какие вопросы, касающиеся 
производственной деятельности, 
должна дать ответ программа 
бизнес-анализа организации?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

749 Надстройка MicrosoftExcel «Анализ 
данных» (Пакет анализа): 
возможности, особенности 
применения и использования.
Надстройка MicrosoftExcel «Анализ 
данных» (Пакет анализа): 
возможности, особенности 
применения и использования.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

750 Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.
Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



751 Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.
Назначение, структура, содержание и 
методы организации компьютерных 
систем экономического анализа, их 
взаимодействие с другими 
информационными системами.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

752 Назовите области применения 
непараметрических методов оценки в 
бизнес-анализе.
Назовите области применения 
непараметрических методов оценки в 
бизнес-анализе.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

753 Назовите особенности использования 
компьютерных технологий 
бизнес-анализа в функциональных 
направлениях деятельности фирм.
Назовите особенности использования 
компьютерных технологий 
бизнес-анализа в функциональных 
направлениях деятельности фирм.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

754 Назовите преимущества 
использования непараметрических 
методов оценки для конкретных 
ситуаций.
Назовите преимущества 
использования непараметрических 
методов оценки для конкретных 
ситуаций.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

755 Назовите, на Ваш взгляд, основные 
проблемы внедрения компьютерных 
технологий бизнес-анализа.
Назовите, на Ваш взгляд, основные 
проблемы внедрения компьютерных 
технологий бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

756 Объектно-ориентированная среда 
построения информационной базы 
анализа бизнеса
Объектно-ориентированная среда 
построения информационной базы 
анализа бизнеса

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



757 Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения инвестиционного 
анализа в части расчета сложных 
процентов
Описать назначение и особенности 
использования финансовых функций 
MicrosoftExcel (версии 2007 и выше) 
для проведения инвестиционного 
анализа в части расчета сложных 
процентов

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

758 Особенности анализ деловой 
активности и оборачиваемости 
капитала организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.
Особенности анализ деловой 
активности и оборачиваемости 
капитала организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

759 Особенности анализа финансового 
состояния организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.
Особенности анализа финансового 
состояния организации с 
использованием программных 
продуктов по бизнес-анализу.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

760 Особенности использования 
компьютерных технологий 
бизнес-анализа в функциональных 
направлениях деятельности фирм.
Особенности использования 
компьютерных технологий 
бизнес-анализа в функциональных 
направлениях деятельности фирм.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

761 Особенности применения и 
использования надстройки 
MicrosoftExcel «Поиск решения» и 
функции «Подбор параметра».
Особенности применения и 
использования надстройки 
MicrosoftExcel «Поиск решения» и 
функции «Подбор параметра».

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

762 Перечислите общепроизводственные 
и общехозяйственные расходы.
Перечислите общепроизводственные 
и общехозяйственные расходы.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



763 Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".
Перечислите основные функции, 
выполняемые программами класса 
"Финансово-аналитические системы".

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

764 Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
бизнес-анализа.
Подходы, заложенные в основу 
создания компьютерных программ 
бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

765 Применение надстройки «Поиск 
решения» и функции «Подбор 
параметра».
Применение надстройки «Поиск 
решения» и функции «Подбор 
параметра».

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

766 Проблемы внедрения компьютерных 
технологий бизнес-анализа.
Проблемы внедрения компьютерных 
технологий бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

767 Программные продукты для 
проведения инвестиционного 
анализа.
Программные продукты для 
проведения инвестиционного 
анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

768 Программные продукты для 
проведения управленческого анализа.
Программные продукты для 
проведения управленческого анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

769 Программные продукты для 
проведения финансового анализа и 
планирования.
Программные продукты для 
проведения финансового анализа и 
планирования.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

770 Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.
Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



771 Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.
Программные продукты, 
позволяющие осуществлять 
финансовое планирование: название, 
возможности, достоинства и 
недостатки.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

772 Разработка проектов в области 
компьютерные технологии 
бизнес-анализа.
Разработка проектов в области 
компьютерные технологии 
бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

773 Реализация системы комплексного 
анализа бизнеса в среде современных 
информационных технологий
Реализация системы комплексного 
анализа бизнеса в среде современных 
информационных технологий

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

774 Решение задач оптимизации бизнес 
процессов.
Решение задач оптимизации бизнес 
процессов.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

775 Современное состояние 
программного обеспечения 
управленческого и инвестиционного 
анализа.
Сформулируйте факторы, влияющие 
на эффективность применения 
информационных технологий 
бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

776 Сформулируйте факторы, влияющие 
на эффективность применения 
информационных технологий 
бизнес-анализа.
Сформулируйте факторы, влияющие 
на эффективность применения 
информационных технологий 
бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

777 Теоретические основы 
классификации программного 
обеспечения экономического анализа.
Теоретические основы 
классификации программного 
обеспечения экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



778 Укажите подходы, заложенные в 
основу создания компьютерных 
программ бизнес-анализа.
Укажите подходы, заложенные в 
основу создания компьютерных 
программ бизнес-анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

779 Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.
Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

780 Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.
Факторы, влияющие на 
эффективность применения 
информационных технологий 
экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

781 Что показывает структура выпуска 
товаров и как она оценивается?
Что показывает структура выпуска 
товаров и как она оценивается?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

782 Что понимают под анализом сбыта 
товаров?
Что понимают под анализом сбыта 
товаров?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

783 Что представляют собой прямые и 
косвенные расходы?
Что представляют собой прямые и 
косвенные расходы?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

784 Что характеризует критерий знаков?
Что характеризует критерий знаков?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

785 Чем отличается критерий суммы 
рангов Вилкоксона от U-критерия 
Манна-Уитни?
Чем отличается критерий суммы 
рангов Вилкоксона от U-критерия 
Манна-Уитни?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



786 Эволюция научных концепций по 
проблемам механизации и 
автоматизации информационного 
обеспечения экономического анализа.
Эволюция научных концепций по 
проблемам механизации и 
автоматизации информационного 
обеспечения экономического анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

787 Элементные технологии поддержки 
процесса анализа бизнеса
Элементные технологии поддержки 
процесса анализа бизнеса 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



788 Использование СПС в аудиторской 
деяетльности
Используя информационно-правовую 
базы ГАРАНТ, выполните следующие 
действия:
1. Откройте Кодекс Российской 
Федерации об административных 
правонарушениях от 30 декабря 2001 
г. № 195-ФЗ. Где был опубликован 
данный 
документ?____________________
2. Поставьте документ на контроль.
3. Изучите документ в актуальной 
редакции. В какой срок должен быть 
уплачен административный штраф? 
______________________________
4. Установите закладку с названием 
Срок уплаты штрафа на 
соответ-ствующий абзац.
5. Постройте список документов, 
которые ссылаются на статью 1.1. 
Укажите количество документов: 
_________________ Сколько среди 
них актов органов власти? 
______________
6. Сохраните последний список в 
папку КоАП, созданную в папке Мои 
документы системы ГАРАНТ.
7. Экспортируйте в MS Word главу 2, 
сохраните текстовый файл на жестком 
диске вашего компьютера.
8. Найдите редакцию данного 
документа, которая действовала 
24.06.2003 г. Каков период действия 
этой редакции? ____________ 
Сколько редакций данного документа 
существует?__
9. Вернитесь в актуальную редакцию. 
Создайте собственный комментарий к 
статье 12.1 
10. Найдите в словаре толкование 
термина «презумпция невиновности» 
(встречается в статье 1.5). Выпишите 
перевод термина «презумпция 
невиновности» на английский язык:

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



789 Использование СПС в аудиторской 
деяетльности
Используя информационно-правовую 
базу КонсультантПлюс, вы-полните 
следующие задания на поиск и 
систематизацию информации:
1. Сохраните в одну папку все 
документы, изданные до 01.07.2019, в 
тексте которых содержится 
словосочетание «цифровая 
экономика», а в другую папку — 
документы, в тексте которых 
содержится словосочетание 
«цифровые технологии». Укажите 
количество документов, полученных 
при пересечении указанных папок. 
Ответ: 
________________________________
2. Сохраните в одну папку все 
документы, изданные до 01.01.2019, в 
названии которых содержатся слова 
«социальный вычет на лечение», а в 
другую папку — документы, в 
названии которых содержатся слова 
«соци-альный вычет на лекарства». 
Укажите количество документов, 
полученных при объединении 
указанных папок. Ответ: 
________________________________
___
3. Сохраните в папку «МСФО» все 
документы, в названии которых 
говорится об МСФО (международные 
стандарты финансовой отчетности) из 
информационного банка «Российское 
законодательство (Версия Проф)».
Опишите пошагово порядок 
действий.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



790 Использование специализированного 
ПО в аудиторской деяетльности
На основании выгрузки данных 
бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации в программе «IT-Аудит: 
Предприятие» само-стоятельно 
сформируйте аудиторскую выборку 
по операции (группе од-нотипных 
операций) Дебет 62 Кредит 90 
Признание выручки от выполне-ния 
работу (услуг). На следующих 
условиях:
- статистическая выборка проводится 
количественным методом;
- уровень допустимой ошибки 
(уровень существенности) – 4 %; 
- уровень ожидаемой ошибки 
(уровень риска) – 3 %;
- доверительная вероятность 
выборочного исследования – 90 %;

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

791 Использование специализированного 
ПО в аудиторской деяетльности
На основании выгрузки данных 
бухгалтерского учета 
Сельскохозяй-ственной организации в 
программе «AuditXP» самостоятельно 
сформи-руйте аудиторскую выборку 
по операции (группе однотипных 
операций) Дебет 10 Кредит 60 
Признание выручки от выполнения 
работу (услуг). На следующих 
условиях:
- статистическая выборка проводится 
количественным методом;
- уровень допустимой ошибки 
(уровень существенности) – 3 %; 
- уровень ожидаемой ошибки 
(уровень риска) – 2 %;
- доверительная вероятность 
выборочного исследования – 95 %;

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



792 Использование инструментов MS 
Excel в аудиторской деяетльности
На основании выгруженных из 1С 
данных бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации, приведенных на листе 
«Стандартные вычеты на детей», 
книги «Практическое занятие Excel», 
исполь-зуя инструмент «Сводные 
таблицы», заполните рабочий 
документ аудитора «Стандартные 
вычеты» за проверяемый период по 
подразделениям. Оформите рабочий 
документ на новом листе «Вычеты».

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

793 Использование инструментов MS 
Excel в аудиторской деяетльности
На основании арифметических 
данных рабочих документов 
«Удер-жанный НДФЛ за проверяемый 
период по подразделениям» и «НДФЛ 
к удержанию по данным аудитора», 
сформированных в MS Excel 
заполните рабочий документ аудитора 
«Отклонение» на листе НДФЛ. 
Оформите таблицу отклонений, 
данные которой будут рассчитаны как 
разница между данными 
вышеуказанных документов. На 
основании данных, аудитор-ского 
документа «Отклонение» обоснуйте 
решение о том, в каком месяце и по 
какому конкретному подразделению 
сельскохозяйственной организации 
необходимо осуществить 
дополнительные аудиторские 
процедуры по дальнейшему 
выявлению ошибок в учете.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ


